

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRÉ 26.—, FÉLÉVRÉ 14.—, NEGYEDÉVRÉ 7.—, EGY-
HÓRA 2-40 a. EGYES SZÁM ÁRA HÉTÉKŰZ NAP 10 FILL., VASÁRNAP 20 FILL. KÜL-
FÖLDRE a. KÉTSZERESÉ — MEGJELENÉS HÉTFŐ KIVÉTELELVÉL MINDEN NAP.
KIADJA: a. NEGEDŐS és GÁNDOS IRODALMI és NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

FELELŐS SZERKESZTŐ:
FARKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT. 84. SZÁM. TELEFONSZÁM
19-20 ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT. 49. TELEFONSZÁM: 20-18. ÉS 32-12. FŐKIADÓ-
HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT. 49. TELEFONSZÁM 20-18. ÉS 32-12. FŐKIADÓ-
HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCSA 2. TELEFONSZÁM: 23-32.

Mindig lefelé

Irta: Bencze István.

Három nagy angol lap az elmúlt vasárnap világgá röpitette a szenzációt, hogy a lengyel flotta rajtaütéssel el akarta foglalni Danzig szabad várost. A hirt azonnal erőlyesen cáfolták. Akár igaz a hír, akár nem, hogy egyáltalán komoly formában felmerülhetett, végtelenül jellemző arra a korszellemre, amely napjaink emberét eltölti s amelynek alkatelemei a gyanakvás, gyűlölet, kétségbeesés. Ilyen atmoszférában lehetetlen szilárd gazdasági rend, nyugodt termelő munka, normális nemzetközi árucserre, tehát lehetetlen gyógyulás.

A középeurópai gazdasági csodadoktorok egy évtizeden át úgy tüntették fel a gazdasági önellátásra való berendezkedés, az elzárkózás politikáját, mint egyedül üdvözítőt. Mikor ez a politika oly siralmas eredményekhez vezetett, hogy csődjét tovább titkolni nem lehetett, az elmúlt évben a szükségűl hajtva merész próbát tettek, hogy nem lehetne-e a nagy- és kis-antant kikapcsolásával egy nagy gazdasági egységet létrehozni a háboruvesztes országokból és Olaszországból. Bevezetésnek, tapogatózó kísérletnek szánták a német-osztrák vámunió bejelentését. Az eredmény lesújtó volt. Németországnak és Ausztriának Canossát kellett járnia. banni kellett el nem követett bűneiket is. A mérleg egyik serpenyőjében volt a németiség s a többi elnyomott, kisenmmizett nép igaza, a másikba Franciaország kardját vágta be s ez lett a súlyosabb. A gyengébbnek soha sincs igaza.

Megtorlásképen gazdasági rendszabályokhoz, hitel-, illetve tökeelvönáshoz folyamodott az antant s Középeurópa rozoga gazdasági rendjét alapjában rázta meg. Gyorsabb lett most már a romlás tempója, egy év alatt annyi utat tettünk meg lefelé, mint az előző tíz év alatt.

Tanulságos az, hogyan csuszunk le mi, magyarok, ilyen reménytelenül mélyre. A gazdasági háboru miatt a külföldi piacok bezáródtak exportunk előtt, amely normális viszonyok között főleg agrárterményekből áll s agrárexportunkat mind alacsonyabb árakon vesztegettük el a külföldnek, közben mi iparcikkeket változatlan, sőt részben magasabb árakon hozunk be a külföldről. Ennek a veszedelemnek az elhárítására a hazai ipar pártó-

Az egész művelt világ gyászolja Doumer köztársasági elnököt

Csütörtökön a francia nemzet legnagyobb fiai közé, a Pantheonba, temetik az orosz faszistapárt vezére hitvány merényletének áldozatát — Örültséget tetet Gorgulov, aki évek óta züllött, iszakos életmódot folytatott és most háborut szeretett volna szítani a szovjet és a franciák között

Kedden választják meg Versailles-ban Franciaország új elnökét

Páris, május 7. Doumer haláltusájáról az aiábbi jelentés számol be:

Péntek délutántól egymást érték az orvosi komünikék. A megszövegezés egyre aggasztóbb volt. Hamarosan két vérátömlesztés vált szükségessé. Az elnök ekkor ismét magához tért, megismerte kezelőorvosát és így szólt:

— Franciák tették ezt? Egyáltalán mi történt?

Azt felelték neki, hogy autószerencsétlenség érte. Erre soffőrének hogyléte után érdeklődött.

Nemsokára megint elájult.

Az orvosok ekkor elhatározták, hogy az elnököt öntudatlanságának ideje alatt mégis megoperálják. A nagy vérvesztés miatt ugyanis nem lehetett megkockáztatni az elaltatást, a narkózt. Doumer operáció közben felébredt és így szólt:

— Meddig akartok még fájdalmat okozni nekem?

Az operáció nem járt sikerrel. Azok a megerősödések, amelyeket a vérátömlesztések okoztak, mindig csak rövid ideig tartottak és a rosszabbodás mindannyiszor erősebb lett. Látnivaló volt, hogy a katasztrófa bekövetkezik.

Még két vérátömlesztéssel kísérleteztek. Semmi eredmény.

Mialatt kint a kórház előtt éjszaka is nagy tömeg ember várta az ötpercenként érkező híreket. Doumer két óra 30 perckor ismét eszméletét veszette. Oxigénpalackokat hoztak szor-

lása lett a jelszó. Igen ám, de a kartellekbe tömörült hazai ipar mögött is javarészt külföldi tőke áll, úgy hogy a vállalkozói nyereség, a tőke haszna ezen a csatornán is külföldre folyik. Ez azonban még nem elég, ugyancsak külföldnek adóztunk a meggondolatlanul csinált óriási adósságok kamatterhével, amely alatt különösen a gyámoltalanmezőgazdaság roskadozik. — A mezőgazdasági termények ára ala-

bájába és mesterséges lélegzéssel próbálták meghosszabbítani életét.

Három óra körül megkezdődött a haláltusa... És Paul Doumer, anélkül, hogy eszméletét még egyszer visszanyerte volna, 4 óra 40 perckor kilehelte lelkét.

A halott elnököt az ápolónók frakkba öltöztették, majd a holttestet átszállították az Elysée palota első eme-

letén levő diszterembe, amelyet halottas kápolnává alakítottak át. A palota lobogóját gyászfatyóval borították.

A holttestet ma reggel bebalzsamozták.

A közönséget már ma délelőtt bebozsájtják a diszterembe, hogy lerójják kegyeletének adóját.

Kedden: új elnökválasztás, csütörtökön: temetés

Páris, május 7. Az elnök halála következtében az alkotmány rendelkezései szerint a végrehajtó hatalom gyakorlása ideiglenesen Le Brun-re, a szenátus elnökére szállt át, akinek tevékenysége azonban mindössze arra szorítkozik, hogy a lehető legsürgősebben egybehívja az elnökválasztó kongresszust.

Páris, május 7. A ma délelőtt megtartott minisztertanács határozata szerint Doumer elnököt csütörtökön temetik el a Notre Dame székesegyházból. Az elnök hamvait a Pantheonban helyezik örök nyugalomra.

Az új elnököt megválasztó nemzetgyűlés május 10-én, kedden délután 2 órakor ül egybe Veraillesben. Ezen a választáson még a régi képviselőház vesz részt, minthogy az új képviselőház csak június elsején kezdi meg működését.

A minisztertanács elhatározta, hogy Doumer elnököt államköltségen a nemzet halottjaként temeti.

A mai zürzavaros politikai viszonyok között nehéz volna megmondani, hogy kinek van legtöbb kilátása Doumer örökére. Három nevet emlegetnek a legsűrűbben, még pedig Albert Lebrunt, a szenátus elnökét, Henry Patét, a Kamara elnökét, akik mindketten a jobboldali középpárthoz tartoznak és a köztársasági szocialista Painlevét, mint a baloldali polgári pártok jelöltjét.

Gorgulov örültséget szimulál

Páris, május 7. A nyomozás eddigi adatai alapján a rendőrségnek az a be-nyomása, hogy

Gorgulovnak nem voltak büntársai és megfelel az igazságnak az

csenyőbb, mint a háboru előtt, a kamatláb magasabb.

Egyelőre semmi jel sincsen, amiből tartós javulásra lehetne következtetni. Az Északamerikai Egyesült Államok tervbevett mérsékelt inflációja, amely az árakat emelni fogja, helyes rendszabály ugyan, de mint minden erőszakos beavatkozás a gazdasági élet rendjébe, megoldást nem hozhat. Az Egyesült Államok példáját alighanem

kénytelenek lesznek más államok is követni s a nagyobb pénzösség, magasabb árak különösen a mezőgazdaság, kereskedelem és kisipar helyzetén javítani fognak. Ez a javulás azonban csak átmeneti lesz s ha nem sikerül a világtermelést s áruforgalmat, vagy kezdetnek legalább Európáét, organizálni, bizonyos idő múlva megint kiujul a baj s talán még nagyobb romlás következik.

Mai számunkban Uránia, Vigszínház és Apolló mozi féláru szelvények

az állítása, hogy tettét egyedül készítette elő.

A prágai rendőrségtől érkezett értesülés szerint Gorgulov két évvel ezelőtt ismét feltűnt Prágában és orosz fasiszta parasztpárt megszervezésére kért engedélyt. A kérés teljesítését megtagadták.

A vizsgálóbíró intézkedésére oroszul értő megbízottak áttanulmányozták azt a jegyzőkönyvet, amelyet Gorgulovnál találtak. Az „Emlékiratok”-nak nevezett zavaroshangu jegyzetekben — a már közölt részleteken kívül — Gorgulov leírja a megalakítandó új orosz hadsereg egyenruházatát és az alapítandó kintúntetések jelvényeit.

Szó van a feljegyzésekben az orosz nemzeti köztársaság elnökének megválasztásáról és az új kormány megalakításáról, amelyben

nem foglalhatnak helyet „sem kommunisták, sem szocialisták, sem zsidók, sem idegenek, sem pedig nők”.

Himnusz is költött az új köztársaság számára, de ennek szövege annyira érthetetlen, hogy az orosz szakértők sem tudnak rajta eligazodni.

A megbízottak még az éjszaka folyamán részletes jelentést tettek Tardieu miniszterelnöknek.

A vizsgálóbíró nem tartja kizártnak, hogy Gorgulov csak tettei az örültséget.

A rendőrségen az éjszaka kihallgatták Krucskov orosz menekültet, Gorgulov egyik párisi barátját, aki ajánlólevelet adott a merénylő számára. — Krucskov elmondta, hogy

Gorgulov több ízben panaszkodott előtte amiatt, hogy Franciaország és a nyugati államok támogatják a szovjetet és nem akarják megszakítani vele a viszonyt.

Arról azonban sohasem tett említést, hogy gyilkos merényletre készül.

Gorgulovot csak akkor hallgatják ki újból, ha már védőt választott, vagy pedig az ügyvédi kamara hivatalos védőt jelöl ki számára. Feleségét Monacóból Párisba hozzák és szintén kihallgatják.

„Oroszország első diktátora”

Prága, május 7. Gorgulov Pál orosz orvost itt sokan ismerik. A prágai bűnügyi rendőrség megállapította, hogy 37 éves, egy kubáni orosz tiszt fia, aki a középiskolák elvégzése után orvosnak készült, de tanulmányai közben kitört a háború és ő is bevonult. Egy gránátzilánk a harctéren súlyosan megsebesítette a fején és attól fogva sokat betegeskedett. A bolsevista forradalom után elmenekült hazájából, izzón gyűlölte a bolsevistákat, akik családjának egész vagyonát elkobozták. Gyalog vándorolt el és Lengyelországon át jutott Prágába. Az orvos egyetemen folytatta tanulmányait s doktori oklevelet szerzett.

Gorgulov azt is tervezte, hogy kivándorol a Sunda-szigetekre.

A gyilkos merénylő tehetséges író. Több regényt, novellát és egy önéletrajzt írt. Prágában havi irodalmi folyóiratot szerkesztett Paul Brede írói álnév alatt. Mikor ezt a folyóiratot megjelentette, a címlapra ezt nyomat-

ta: *Irtta Paul Brede (Gorgulov), Oroszország első diktátora.*

Van Prágában a menekült kubáni kozák tisztnek egy hazafias egyesületük. Ebbe Gorgulov felvételre jelentkezett, mikor pedig értésére adták,

Ismerősei szerint Gorgulov egy megátaikodott, konok, önfejű ember

harmonikusok kitünő együttese. Ismét Páris, május 7. Párisi és montecarlói ismerősei azt mondják Gorgulovról, hogy megátaikodott, konok, önfejű ember, aki remeteéletet élt és hirtelen haragjában mindent tört, zuzott maga körül. Egy nappal a merénylet előtt érkezett Párisba Montecarlóból. Az egész napot kávéházakban és csapszékekben töltötte. Éjszakára egy kis szobát bérelt harmadrangu szállodában.

Emlékirataiban, amelyeket a rendőrség a hotelszobájában talált egy ütött-kopott kis táskában, azzal dicsekszik, hogy „eltette láb alól a francia köztársaság elnökét”. Pénteken még egy egész fejezetet írt a memoárokhöz és a címet is kibővítette. A cím eredetileg ez volt: *Memoárok, irtta Gorgulov Pál dr., az orosz fasiszta politikai párt vezér- és elnöke.* Ehez egy új sorban friss tintával hozzáírta: *Doumer francia köztársasági elnök merénylője.*

Az új fejezetnek ezt a címet adta: *Vallomásaim.* A bevezető sorok így szólnak:

— Halljátok meg, én egyedül, segítő nélkül tettem el láb alól Paul Doumer köztársasági elnököt.

Nem vagyok francia, de bolsevista sem. Nem vagyok örült, de bandita sem. Politikai merénylő vagyok és úgy cselekedtem, ahogy cselekednem kellett.

Feleségem nem akar gyermekeket. Nem szerettem őt és hidegen viselkedtem vele. Van egy fiam, Yuri, aki Szovjet-Oroszországban él. Sorsa kegyetlen, éppen úgy, mint az enyém. Egyetlen vágyam, hogy hazám boldog legyen. Hiú ábránd ez a vágy, de többet ér a dicsőségnél és az aranynál, még az életnél is többet. Haza nélkül nem lehet élni. Ti, európaiak, hitvány

hogy nem veszik fel, fenyegetődzött, hogy

minden kozákat fel fog akasztatni, ha majd Oroszország diktátora lesz.

hiuppellérek, miért nem akarjátok, hogy nekünk is legyen hazánk, mint ahogy nektek is van? Miért támogatjátok a bolsevizmust, miért szövetsztek vele?

A továbbiakban leírja orosz hazájának szenvedéseit és szembeállítja azokkal a többi európai államok jólétét, azután így ír:

— Elárulom, hogy

én raboltam el a Lindbergh-gyermekeket.

Több, mint 60,000 frankomba került, hogy hatalmamba kerítsem és most orosz terroristák kezében van, ők fogják felnevelni. Nem akarok érte váltásdíjat, tusznak tartom, hogy az amerikai Egyesült-Államokat háborúra kényszerítsem a bolsevisták ellen.

Prága, május 7. Gorgulov Prágában állítólag eleinte kőműves volt s csak azután iratkozott be az egyetemre. — 1925-ben szerezte meg a doktorátust. Szállásadóival sohasem tudott összeférni. Sokat ivott s züllött életet élt, a legalacsonyabbrendű nők társaságában. Prágában állítólag 1922—1926 között meg is nősült és felesége egy fodrászleány volt.

Páris, május 7. Gorgulov azt hangoztatta, hogy a cári gárda egyik tisztjének fia. Anyja egy orosz arisztokrata családból származó apáca volt. A világháború alatt tiszt volt az orosz hadseregben. A bukovinai harctéren gránátsebesülés érte. Később Csehszlovákiába menekült, miután Prágában tanulmányait befejezte, 1927-ben, mint orvos praxist kezdett, 1928-ban Perauba költözött, ahol ismerősei szerint néha egész éjszakákon át kószált az uccákon, ismerősei fogyatékosnak mondták.

Tudni akarjuk, hogy a bankzárlat előtt egyes tényezők, akiknek jó értesüléseik voltak, mekkora vagyontöredéket vittek ki külföldre az országból? — kérdezte egy ellenzéki képviselő a parlamentben

Budapest, május 7. Almásy László elnök egy negyed 11 órakor nyitja meg a képviselőház mai ülését. Mielőtt a költségvetés tárgyalására rátérnének, az elnök a Ház részvétét fejezi ki Doumer elnök tragikus elhunytja alkalmából.

Fábián Béla a költségvetési vita mai első szónoka, aki azt hangoztatja, hogy a közüzemek és szövetkezet igazgatóságában ülnek azok a magasrangú állami tisztviselők, akiknek feladata lenne az üzemek ellenőrzése.

Bródy Ernő: Az üzemi kiskirályok miatt nem szűnnek meg a közüzemek. Fábián Béla: A közüzemek fentartása azoknak a magasrangú állami tisztviselő igazgatósági tagoknak az érdeke, akik külön fizetéseket kapnak.

Kállay Tamás: Nem igaz.

Fábián Béla: Ugyanogy nem igaz, mint ahogy nem volt igaz a népjóléti minisztérium ügye. A csepeli forgalmi-adóhivatal vezetője külön jutalmak ci-

mén 9020 pengőt kap évente és havi 640 pengős nyugdíja is van.

A forgalmi-adóellenőrök végigzsarolták a kereskedőket és iparosokat.

Kray István báró: Kölcsönöket kérték, én sok esetről tudok.

Fábián Béla: A dugsegélyek legnagyobb részét a magasabb tisztviselők, vagy a magasállásúak kegyencei kapják. A költségvetést nem fogadja el.

Turcsányi Egon a következő szónok. A költségvetés megszavazása bizalom kérdése. Bizalmatlan vagyok a költségvetés realitása szempontjából. A pénzügyminiszternek ki kellett volna jelentenie, hogy meg fogja akadályozni, hogy az állampénztártól egy személy két fizetést huzzon, hogy a végrehajtó hatalom magas funkcionáriusai nyugdíjaztatásukkor trafik- és italmérségi engedélyekkel elégtitessenek ki. Tudni akarjuk, hogy

A Debreceni Független Ujságot

példányonként vásárló
25 szelvény és
1 pengő

Debreceni Független Ujság
KOLCSONKÖNYVTARAT

103

SZÁMU
szelvény

a bankzárlat előtt egyes tényezők, akiknek jó értesüléseik voltak, mit vittek ki az országból.

Nyugtalanító hírek keringenek a közvéleményben arról, hogy igen nagy összegek mentek ki a bankzárlatkor. A parlamentbe kezd visszajönni az élet, ennek dokumentuma az, hogy Bethlen képviselő urnak beszélnie kellett. Bethlen István felszólalásával a parlament mondott kritikát a tízéves rendszer fölött, amely töretlenül folytatódott azután is, hogy Bethlen ragyogó íve megtört.

Berki Gyula: De nem a saját hibájából, hanem környezetének hibájából.

Rassay Károly: Hol ez a környezet? Turcsányi Egon: A rendszer nem az egységspárt és nem is Bethlen személye volt.

A rendszer egy társaság, amely hatalmi, anyagi és erkölcsileg sajátos szolidaritásban áll abból a szempontból, hogy az érvényesülést megszerezze és megtartsa.

Alig van volt miniszter, aki bukása után ne talált volna igen kellemes elhelyezkedést. Ez a rendszer gondolkodás nélkül vette igénybe az egész állami apparátust és ha a legkisebb tücsök szembeszállt velük, azt állami apparátus lokomotívjával gázolták le. Ennek az országnak millióiban elengedhetetlenül él az, hogy itt

tiszta közéletet kell teremteni,

amelynek élén független embereknek kell állaniuk.

Gál Jenő a belügyminiszterhez intézett interpellációjában szövegeltette, hogy az államrendőrség nem engedje meg hazafias ünnepeken Petőfi és Ady költeményeinek elszavazását. Tudományos felolvasásokat is betiltanak. Így legutóbb a debreceni rendőrkapitányság vezetője nem engedte, hogy Soós Endre író „Történelmi hazugságok” címen tudományos előadást tartson, noha előadását a budapesti lapok is közölték. Az interpellációt kiadták a belügyminiszternek s ezzel az ülés félhétkor véget ért.

A hősi sírok rendezése

A debreceni 48-as hősi temetőben felépült mauzoleumhoz vezető sugárút létesítése céljából a sírhelyek rendezése és több hősi-sírnak áthelyezése válik szükségessé. E célból az elábr felsorolt hősi-halottaknak esetleg élő hozzátartozói felkérhetnek, hogy a sír áthelyezéséhez való beleegyezésük megadása céljából, valamint az új sírhely kijelölése végett a m. kir. debreceni államés-parancsnokságnál (Péterfia-laktanya) bármely hétköznap délelőttig mielőbb megjelenjenek: szentjóbó Szabó Lóránt honvéd százados, szentjóbó Szabó András zászlós, Báthori Gábor honvéd, Stepkovszki Lajos gyalogos, Tomár Ferenc gyalogos, Dratta Tógyer gyalogos, Jäger Ferenc gyalogos, Bárdos Gyula gyalogos, Rozgocsek Antal gyalogos, Huszti János főhadnagy, Bornyai Sándor gyalogos, Kiloncmann Márton gyalogos, Kuszok Sándor szakaszvezető, Dobray Emil gyalogos, Patmathzter Károly gyalogos, Marsin János gyalogos, Pienizseh Ferenc huszár.

— LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

Sok pénzt takarít meg!

Ovja meg bundáját a molytól biztosítással

Nagy József szücsmesternél
Szent Anna ucca 3.

KIVALÓ

Tenisz tréner

órákat ad. Érdeklődni: ROSENBERG-sportklub, Ferenc József ut 52. Telefon 14-86.

Felhívás a társadalmi egyesületekhez

Az „Anyák-napját” rendező nagybizottság a Debrecenben működő összes társadalmi egyesületekhez azzal a kéréssel fordul, hogy május 8-án, az „Anyák-napján” tagjaik előtt akár gyűlés, akár ünnepélyek, akár más módon emlékezzenek meg az édesanyák iránti tiszteletéről és szeretetéről. Kéri továbbá a bizottság, hogy az e napon tartandó ünnepségekre tagjaik figyelmét felhívni sziveskedjenek. Hogy fenti érzelmeiket külsőleg is kifejezésre juttathassák, tagjaik között terjesszék az ez alkalommal készült művirág moharózsa jelvényeket. E jelvények a KIE-ben átvethetők.

Az ipartestület új közgyűlést tart

Mint ismeretes, az ipartestület április hó 24-én tartott évi rendes közgyűlése az előjáróság által előterjesztett 1932. évi költségeloirányzatot nem fogadta el, hanem visszaadta azzal, hogy az előjáróság dolgozza azt át és úgy terjessze ismételtelen elő. Az ipartestület előjárósága a visszaadott költségeloirányzatot újból megtárgyalta s az eszközölt módosítások után e hó 22-ére kitűzött közgyűlés elé terjeszti.

A városi tanács a mentőknek a klinikákon való foglalkoztatása ellen

Egyizben már irtunk arról, hogy a tüzoltóparancsnokság, amelynek hatásköre alá a mentőintézmény is tartozik, panaszt tett a városi tanácsnál, hogy a mentőket, amikor beteget szállítanak ki a klinikákra, órák hosszaiig várakoztatják, velük szállítatják a beteget egyik osztályról a másikra, úgyhogy sokszor nyolc-tíz mentő is órák hosszaiig távol van a tüzoltólaktanyától, ami katasztrófális következményekkel járhat egy-egy nagyobb tüzeset, vagy baleset alkalmával. A polgármester több ízben átirat a klinikákhoz ez ellen az eljárás ellen, tiltakozva, azonban átirataira egyszer sem kapott választ. Ujabbán a tüzoltóparancsnokság ismételtelen panasszal fordult a polgármesterhez, hogy a klinikákon minden tiltakozás ellenére több óráig várakoztatják a mentőket, vagy pedig velük osztályközi betegszállítást végeztetnek. A polgármester e panaszfolytán érélyes intézkedéseket helyezett kilátásba. Ezeknek sorába tartoznak az is, hogy amennyiben a jövőben az ügyeletes klinikai orvos negyedórán belül a kiszállított beteget át nem veszi, akkor a mentők a beteget a köz-kórházba viszik át és ott hagyják az ügyeletes orvosnál. Mielőtt azonban a polgármester ezt az intézkedést életbe léptetné, tárgyalásokat folytat dr. Neuber Ede egyetemi rektorral, mert azt reméli, hogy vele megegyezésre tud jutni és a rektor a fennálló helytelen állapot megszüntetésére intézkedést fog tenni.

Fuvarosok

felvételnek téglasszállításra a Fürdőépítkezéshez. Jelentkezés Tóth és Sebestyén Rt. irodájában Margit-fürdő mellett.

Öngyilkos lett Cseh Jolán debreceni fényképész, mert nem lett első a gyorsíróversenyen

Szombaton délelőtt Cseh Jolán 25 éves fényképészegéd Szappanos ucca 21. szám alatt levő lakásán szublimált-mal megmérgezte magát és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy az életnek megmenteni nem lehetett. A rendőrség az öngyilkosság ügyében nyomozást tartott, többeket kihallgattak arra vonatkozólag, hogy miért dobta el magától az életet Cseh Jolán. Többek vallomása szerint

Cseh Jolán azért ment a halálba, mert nagyon bántotta, hogy a Nyiregyházi tartott gyorsíróversenyen nem lett első.

Debrecenben tavaly első lett, szép díjat kapott és bizott abban, hogy a nyiregyházi versenyen is kitünteteti magát. A lemaradása annyira elkészerítette, hogy valósággal buskomor lett. Az ügyészség megadta a temetési engedélyt.

Apró csavargók, tolvajok a fiatalok koruak bírása előtt

A debreceni törvényszéken működő fiatalok koruak bíróságának igen sok munkája van, egyre több a fiatalok bűnöző, akiket részint a nyomorúság, részint az erkölcsi nevelés hiánya sodor a bűn lejtőjére. A napokban is egész sereg kezdő bűnöző került dr. Jankovich Jenő bíró elé. Kardoss Sándor pékmeszternek egyik fiatalok koru inasa is a vádlottak padjára került lopásért. Az ifju pékinas szörpöt lopott, olyan szörpöt, amelyet a süteményekbe tesznek a pékek. — A szörp elég drága, mert 8 pengőért adnak egy dobozzal. A pékinas a műhelyben lopott egy doboz szörpöt és mikor nyolc pengőt adtak át neki, hogy hozzon szörpöt, eltette a pénzt magának és kevés idő múlva átadta gazdájának az előző napokban ellopott szörpöt. Így manipulált a fiatal tolvaj, míg rájöttek a lopására. A bíró előtt a károsult pékmeszter kijelentette:

— Ha nem becsüli meg magát, olyan lesz ebből is, mint az Ondiból, akit felakasztottak Budapesten. Azt ismertem jól, nálam szolgált. Így kezdte, kicsin kezdte az is!

A szörp tolvaj pékinast a bíróság a kihallgatások után bűnösnek mondogta ki és ezért elítélték egy hónapi fogházra.

A következő vádlott egy 14 éves leány. Órárt lopott a nagyszüleitől. Ugy történt az eset, hogy meglátogatta a nagymamáját. Vele beszélgetve, észrevette, hogy az asztalon ott hever a nagypapája ezüstórája.

Nézte egy ideig, majd elhatározta, hogy elviszi magával. Ravasz cselhez folyamodott, hogy észrevétel nélkül emelje el az órát. Hirtelen kiáltotta magát:

— Jaj, nagymama, egér szalad az asztal alatt!

A jó öreg asszony riadtan figyelt az asztal alá, mialatt a ravasz csemete ellopta az órát. Később sem vette észre az óra hiányát, mert a lakásba beszaadult egeret kutatta és csak az unoka távozása után az esti órákban vette észre, hogy nincs az asztalon a férje ezüst órája.

A tolvaj unoka beismerte bűnét a bíró előtt, ahol azzal védte magát, hogy ő csak játékból lopta el, hogy megmutassa, milyen ügyes. Védekezését nem fogadták el. Lopás miatt két hónapi fogházbüntetést kapott a tolvaj unoka.

Az óratolvaj után egy 16 éves balmazújvárosi cseléd került a bíró elé. Riadtan állt meg az íróasztal előtt és halk hangon válaszolgotott a hozzá intézett kérdésekre. A szegény kis cselédke szomorú sorsa bontakozott ki a nehezen mondott rövid válaszokból. Nem tudta, kik voltak a szülei, nem tudja, mikor született, azt sem tudja, ki a munkaadója, csak azt beszéli, hogy ha egész nap dolgozik a ház körül, kap ebédet és kis vacsorát. A balmazújvárosi cseléd azzal vádolják, hogy ágyneműket lopott. Beismeri, hogy elvitte az ágyneműket, de azt állítja, hogy ő nem lopta, hanem csak a házmester utasítását fogadta

Ma, vasárnap 2 nagy slágert: a „Mosolygó hadnagy”-ot

és a „T A B U”-t

láthatja féláron az URÁNIA-ban

Előadások kezdete: vasárnap: 1/2 5, 7 és 1/2 10, hétfőn: 5, 1/4 8 és 1/2 10 óra.

„Debreceni Független Ujság” Féláru-jegy váltására jogosít. Egy személy részére az URÁNIA április 8-i bármely előadására.	„Debreceni Független Ujság” Féláru-jegy váltására jogosít. Egy személy részére az URÁNIA április 8-i bármely előadására.
---	---

Jön csütörtöktől „TANCOL A KONGRESSZUS”, a legnagyobb UFA-film.

Megkezdte működését A BUDAPESTI INGATLANBANK r. t. helybéli képviselése!

Onnek csakis hosszulejárata 10—15 év alatt törleszhető kamatmentes kölcsönrel szabad

CSALADI HAZAT ÉPÍTENIE HÁZHELYET VÁSÁROLNIA TERHES KAMATOZÁSÚ KÖLCSÖNÉT KICSERÉLNIE.

Szöbeli díjtalan felvilágosítást nyújt: **Acs Tivadar** főképviseelő Debrecen, Arany János u. 57. vagy levélben a Budapesti Ingatlanbank Részvénytársaság, Építőkarek osztálya, Budapest, VII., Rákóczi-ut 10. Alapítva: 1906.

meg, aki az ágyneműk elvitelért 10—10 fillért fizetett neki. — Ezt a védekezését a bíróság nem fogadta el, mert a tanuk bizonyították, hogy tudta, milyen tiltott dolgot cselekszik és úgy vitte el az ágyneműket, hogy más ne lássa meg. A bíró bűnösnek mondta ki és elítélte egy hónapi fogházra. Az ítélet jogerős.

Tizenöt éves szőke haju leány az utolsó vádlott, debreceni közalkalmazott gyermeke, aki szülei házából elszökött és csavargott a városban. Hiába vitték haza, újra elszökött, nem bírta el a nyugodt életet. Rajongott a katonákért az alig serdült leány és járt utánuk, ahol csak megtalálta őket. Olálkodott zenés lokálok előtt, míg egy-egy baka meg nem kérdezte, mit akar az ajtó előtt. Tavasz kabátját is eladta, csak hogy csavaroghasson a katonák után.

A megrögzött csavargóleány semmi megbánást nem mutatott a bíró szavára. Arra a kérdésre, hogy miért tette, cinikus hangon felelte:

— Azért tettem, mert nekem úgy tetszett. Az urak is, meg a címák is azt teszik, ami nekik tetszik, én is azt tettem, ami nekem tetszik — nyelvelt szaporán, míg csak a bíró rá nem szólt erélyesebben.

A csavargóleány két hónapi fogházat kapott közveszélyes munkakerülés miatt.

HAAS LIPÓT

Ferenc József ut 58.
Telefon 29-63.

Magyar perzsa összekötők

gyönyörű mintákban nagy választékban

Stórfüggöny

szép motívval . . P 7-40

Szövet sezlontakaró P 14-80

Futószőnyeg métere P 1—

Viaszsváson asztalra való

mintás 78 cm. széles

métere P 3-70

Ágygarnitúrák, mokett és grenadin duplaágyterítők, kézimunka storok és szárnyas függönyök, padlólinoleumok nagy választékban.

LINOLEUM

A boulevard varázsa

Páris, április 23. Déiben és este, amikor az alkalmazottak tömege ellepi a bulvárdokat, egy varázslatosan szép hangulat borítja zsongásba ezt az embersűrű várost. Elfelejtve a munka sokszor bágyasztó egyformaságát, vígan forr bele az uccák zajába a fiatalok fecsegése és gondtalan mozgása. A forgalom a normálisnak négy-öt-szöröse emelkedik, rend nem nagyon van sehohsem, mindenki ott és akkor megy át az ucca másik oldalára, amikor épen neki tetszik, nem várva a közlekedési rendőr intézkedéseit, mert az itten nem is nagyon intézkedik, hiszen többé-kevésbé ugys hiábavaló volna. Inkább várakozó álláspontra helyezkedik. A távolság hazáig sokszor igen nagy, a métróban egymást préselik az emberek, így inkább a közelben egy kis vendéglőben eszik meg ebédjüket a gépiró és elárúsító kisasszonyok, épen úgy, mint az erősebb nemhez tartozó kollégák. A bulvárok járdái ezalatt tömve vannak, egyenletesen morajlik a város zaja a szürke paloták között és a beültetett fák alatt. Az egyenletes morajlást olykor csak a Páris-Midrikkancsainak harci kiáltásai szakítják meg, amely azonban csakhamar újra épenugy elcsendesül, mint néhány türelmetlen autó meglepetéstkeltő túlkölése. A kirakatok előtt nagy emberszigetek képződnek és a különleges bulvárhelyek megtelnek közönséggel.

Néhány pillanatsfelvétel egészen különleges párisi képet mutat. Van valami különleges látnivaló? Hogyne, menjen el a Porte-St-Denis-hez, ott látja majd a rótszakállú rendőrt! Csakugyan, a rendnek immár idős öre hatalmas vörösszakállal ékeskedik ottan, aki már hozzátartozik a város képéhez, majdnem épen úgy, mint az Eiffel-torony. Már évek óta áll ottan és egészsége után itélve, hála Istennek még évek során át lesz egyik jelképe a párisi uccáknak. Kár hogy a Baedekerben még nincsen benne. Ennek dacára megnézik őt az idegenek és látható jóleső érzéssel veszi tudomásul a megnyilvánult érdeklődést.

Változik a kép. A Boulevard-St-Denis és a Boulevard Bonne-Nouvelle sarkán nagy embergyűrű. Egy férfi horgol. Nagyon ügyesen. Nyugodtan fogadja a bókákat, főleg női csodálólktól. Német hadifogoly volt és ottan megtanult horgolni, hogy megszabaduljon az unalomtól. Mostan már szenvedélye lett. Szabad idejében leül egy padra a bulváron, egy árnyas fa alá, ha erősen tűz a nap, és horgol.

A gramofonautomaták sem panaszkodhatnak. Igaz, ugyan olcsó szórakozás. Egy frankért már négy zsetont kapni és ezért négy kedvenc sláger hallani. Be kell dobni egy automatába és a fülhallgatót a fülre téve hallani lehet, ami épen tetszik. Lehet válogatni. Nagy divatban vannak a „Koldusopera” különlegesen szép áriái. De a hangosfilm-slágereknek is meg van a közönségük, hajlandók dupla tarifát fizetni, azok egy külön helyen ilve hallgathatják kedvenc dalaikat. Néha egész operaelőadások is vannak.

Akinek szép hangja van, az 8 frankért megörökítheti egy lemezen utódai számára. Vannak, akik szerelmi vallomásokat vétenek fel a lemeze és azt ajándekozzák igen gyakran változó kiválasztottjaiknak. 10 frankért már mind a két oldalon regisztrálni lehet a hangot a lemezen és ezt sokan meg is teszik. Mert a francia spórolós ugyan, de nem esztelen. És esztelenség volna 2 frank miatt csak félárut kapni, amikor az a két frank az egész összegnek csak 20 százalékát teszi.

Zenét lehet azonban az uccán is hallgatni. Az uccái énekesek nagy közkedveltségnek örvendenek a párisi bulvárdokon. Szétösszák a kottákat, egy bizonyos kis összeg ellenében természetesen és kezdődik az előadás. Másodszor sokszor a körülállók is velük énekelnek. Utána jön végül a tányérozás. Már láttam embereket is, akik tányérozás előtt nyomban elhagyták a helyet.

Igy zug és zsbong a város déli 2-ig, mert utána vagy újra az iroda és üzlet következik, vagy este már más társasá-

gok veszik át a szerepet az uccákon. Egybeforr a város a lakosságával, zug és morog a tömeg, mintha földalatti moraj volna, néhol csókok csattannak, az uccán természetesen, hiszen az nem szégyen szeretni valakit, sokan az uccákba merülnek el, mintha otthon volnának. Mozog minden vidáman, mintha gondok nem is volnának, mert nincsenek is az uccán töltött időben. Ez a bulvárok varázsa.

Dr. I. R.

Társadalmi ankétek és városi közgyűlések csak tanáccsal látják el a Csokonai színházat, de közönséggel nem

Miért mondott le a további konferálásról Nagy Endre, aki Debrecenben valamikor 3500 koronát kapott két fellépéséért? — Ha azok, akik kifogásokat emelnek és tanácsokat adnak, látogatnák is a színházat, nem lenne színházi válság.

Az újságíráson kívül egy dolog van, amire mindenki egészen bizonyosan „nagyszerűen ért” és ez a színházvezetés. Most, hogy a színház nagyon rosszszul megy, hogy kidőlt az a színigazgató, aki tizenkét esztendeig tartotta a frontot és a szegény színészek a mindennapi betevő falatnál sokkal kevesebbet táncolnak a „világot jelentő deszkákon”, egyszerre kivirágzott a színházi hozzáértés Debrecenben. Mindenki tele van sajnálkozással és mindenki azonnal meglátja, hogy mi volt a hiba a multban, sőt tanácsot is tud adni a jövőre, amely csodálatosan rózsaszínű s tejben-vajban fürdető lesz, hogyha megfogadják a tanácsadó igazán kézenfekvő tanácsát. Nemrég a társadalmi egyesületeket gyűjtötték egybe s ezeknek vezetői előadták, mit kívánnának egy színházról, amelyet meg is látogatnának, hogyha az ő tanácsuk szerint lenne vezetve. — Nem volt hiány igen kitűnő tanácsokban, csak egy volt a hiba, hogy ezek a tanácsok mind ellenkeztek egymással, úgy hogy lehetetlen volt megfogadni még csak egy részüket is. Megállapítható tehát, hogy egyik tanács sem ér semmit, mindegyiknél többet érne egyetlenegy érzés: szeretni a színházat, értékelni tudni azt, amit a színház ad és egy tett: néha-néha megváltani a jegyet a Csokonai-színházba.

Azoknak a jó tanácsoknak ugyanis, amelyek elhangzanak társadalmi ankéteken és városi közgyűléseken, a színház eddig is eleget tett, de természet-

esen nem egy este, ami lehetetlen volt, hanem egy-egy hónap folyamán. Adott például gyönyörű népsziműveket és nem láttuk ott azokat az urakat, akik a népművészet kultuszát követelik. — Adott klasszikus drámákat és azok az urak és hölgyek, akik azt szeretnék, hogy a régi színpad nemes eszményein nevelődjék az ifjúság: otthonmaradásukkal maguk adtak példát az ifjúságnak arra, hogy ilyen előadásokra nem divat elmenni. Remek régi operettek melódiai csengtek sok estén a Csokonai-színház nézőterén és otthon maradt a zenekedvelő közönség. Modern jazzoperettek? Hát miért mennek el rájuk azok, akik azt kívánják, hogy a színpad a közizlés tolmácsa legyen? Minek folytatnók tovább, így megy ez a végtelenségig s csak egy tanulság derül ki belőle, egy leverő, szomorú tanulság, az, hogy Debrecenben magas szellemi színvonalon álló társaság lehet ugyan, modern izlésű társaság lehet ugyan, de érthetetlen okokból alig néhány tucat ember látogatja azt a színházat, amelynek megmentéséért mindenki szónokol.

Itt van például most a Nagy Endrest. Nem lehet azt mondani, hogy a meztelenség uralkodott a színpadon. — Nem lehet azt sem mondani, hogy nem modern produkció, mert hiszen a napi élet legaktuálisabb problémáiról kell hogy szóljon egy konferansz. Nem lehet azt mondani, hogy jazzmuzsika. Nem lehet azt mondani, hogy nem klasszikus, mert klasszikusabb pro-



Praktikus találmány diákok számára, miáltal lehetővé lesz ugyanazon időben a szép nemnek hódolni és a vizsgákra is készülni.

(Pesthy rajza.)

A B C utasok részére.

A: Ha Budapestre jön, szálljon meg a dunaparti elsőrangú

BRISTOL

szállodában.

B: mert olcsó áron nyújt mindent:

szép szobát, kitűnő ellátást és szórakozást, hisz úgy a délutáni teánál, mint az esti vacsoránál tánc van.

C: Mindezt (szobát teljes kitűnő ellátással) — a szoba fekvésétől függőleg — már napi 12.— pengőért kaphatja.

dukció, mint egy csodálatosan rugalmas szellem tüzijátékszerű ötletekkel ragyogása régen is épp olyan értékelt látnivaló volt, mint ma. — Nem merte azt mondani senki, hogy nem



Nagy Endre.

Thury Levente.

lesz érdekes, mert akár a konferanszsaiból, akár az írásaiból mindenki úgy ismeri Nagy Endrét, mint aki a legérdekesebben, a legélvezetesebben szól hozzá az aktuális problémákhoz. Mindenki dicsérte, mindenki előre örült neki, hogy eljön hozzánk — és végül 80—100 kíváncsi ment el a színházba. Pedig a debreceni színházban már szerepelt Nagy Endre és két estére még a békében óriási összeget, 3500 koronát kapott a fellépéséért. Akkor, az egyes kabarédarabok előtt, mondjuk összesen 40 percet konferált Nagy Endre. Ma pedig csevegett csodálatosan, élvezetesen, szellemesen két óráig és mindössze 80—100 ember tartotta érdemesnek arra ezt a bámulatos szellemi produkciót, hogy meg is váltsa jegyét a színházba. Akik ott voltak, ragyogóan mulattak, nevető szemmel és kipirult arccal valósággal lesték a szót a nagyszerű konferanszié szájából és utólag mindenki sajnálta, hogy nem ment el erre az élvezetes estére. A színházon azonban nem segít ez az utólagos sajnálkozás.

De ha ilyen pompás estélye van a színháznak, miért hiányoztak onnan Debrecen szellemi előkelőségei? Hát mégis csak van Debrecenben mondjuk 1000 ember, akinek módjában állott volna a budapestihez képest nevéstégesen olcsón megváltani a jegyét. — Miért nem ment el közülök legalább 500? Hol voltak a debreceni szellemi élet kiválóságai, egyetemi tanárok?

gazdag magános uriember, hol volt a bajszával a színházért öklelni is kész közgyűlési tag is, akit emberemlékezet óta senki se látott a színházban? Hol maradték a régi Lencsés uramék, akiknek a kalapjuk zsiros volt és illendően a szájuk elé tartott kézzel töltőkáposztás vacsora emlékeit bőfentgették fel, de a szívük meleg volt a színház iránt és ott ültek a nemzedékeken keresztül féltékenyen őrzött családi páholyban.

A multkor például egy előkelő pozícióban levő debreceni ügyvéd azt mondotta, hogy ő csak Budapesten jár színházba. Ami az egyetemi professzorokat illeti, vagy Bécsben vagy Budapesten járnak színházba és méltóságán alólinak tartja a Csokonai-színházba belépni az a dugaszdag nagykereskedő is, akiről joggal vagy jog nélkül külföldre deponált milliók tulajdonjogát regélik. Mind Debrecenben szerzik a pénzüket. Mind innen élnek, tőlünk kapják egy magasabbrendű életre a pénzt, de sajnálnak leadni belőle annyit, hogy megtarthassuk ezt a nagymultu, ma nagyon szegény, de — akik eljárnak falai közé, azok nagyon jól tudják — még mindig igen magas kulturális értékeket termelő Csokonai-színházat.

Egy Nagy Endre, aki a magyar irodalom egyik legszebben ragyogó neve, Debrecenben kell hogy kijelentse: nem konferál többé, mert látja, hogy amit ad, nem érdekli a mai közönséget! —

Debrecenben éhezni kell a színészeknek! Debrecenben minden pillanatban bizonytalan az, hogy a következő nap még egyáltalában dolgozhatik a színház! Nem szégyen ez azokra nézve, akiknek megvan a színházi jegy megváltásához szükséges pénzüik, akiknek még a szájuktól, a ruhájuktól sem kell ezt megvonni és vagy nagyképűségből, vagy közönyösségből egyszerűen feléje sem mennek a színház tájékának?!

Kedves debreceni közönség! Mindig égető probléma lesz itt a színházi kérdés. Mindig fájó seb lesz a debreceni színház, amíg egyszer félre nem tesszük csak Budapestre áhító smokkságot, közönyösséget, nagyképűséget és egyszer egy vikend-kirándulást nem rendeznek abba a szegény Csokonai-színházba, amelynek csak a tiszteletreméltó szép külsejét ismerik, de nem tudják azt, hogy milyen belül és fogalmuk sincs arról, hogy modernségben és klasszikusban, drámában és operetben, vigjátékban és konferanszié-estben milyen érdekes, milyen változatos, milyen gyönyörködtető értékeket termel esténként ez a színház. Tessék megpróbálkozni a hétvégi színházi „kirándulással” és akkor felesleges lesz a sok anket, felesleges lesz a sok tanács és kifogás. Mert mindenütt, ahol szeretik a színházat, jó színigazgató mindenki. De ott, ahol nem szeretik a színházat, nem lehet jó színigazgató és nem lehet jó tanácsadó senki sem.

A Péterfia uccai temetőben szivenszurta magát egy üldözött betörő

Izzalmas hajsza egy felismert betörő után a zsigogóban, aki a halálba menekült üldözői elől.

Szombaton délelőtt 10 órakor az emberekkel zsufolt zsigogóban felismerték Szabó Lajos 32 éves napszámost, akit a csendőrök betörések és lopások gyanúja miatt köröztek. Szóltak a zsigogóban portyázgató rendőrkapitány, amelynek egy tagja, Tóth Sándor elindult, hogy elfogja a napszámost. — Szabó észrevette a feléje tartó rendőrt és futásnak eredt. A rendőr utána s megkezdődött az izgalmas hajsza, amelyben résztvett az összecsdülő nagy tömeg is. Szabó nehezen tudott magánát utat törni a vásárosokon át.

A rendőrnek már sikerült utólrni és megmarkolta a kabátját. Szabó hirtelen kibujt a kabátból, amelyet a rendőr kezében hagyott és nagy gyorsasággal futott tovább a Péterfia uccai temető felé. Az egéruat nyert ember utó nagy kiáltozással zudult a tömeg, éi. a rendőrrel. Egy utkeresztződésnél az egyik debreceni gazdálkodó felesége, látva a hajsztát, leugrott szerkeréről és felemelt ostornyéllal állta útját a menekülőnek, de az nem tért ki, hanem

előrántotta kését és dőlésre

Ma kettő darab szelvényünk jogosít féláron

műsorainknak következőképpen megtekintésére:

Ma, vasárnap a VIGSZINHAZBAN

Piri mindent tud

Ma, vasárnap az APOLLÓBAN

A repülő banditák, Nanette te édes

Hónap hétfőn a VIGSZINHAZBAN

Piri mindent tud

SIESSEN JEGYÉT BIZTOSITANI!

Előadások kezdete: VIGSZINHAZ: 3, 5, 7, 9; APOLLO: 5, 7, 9 órakor.

„Debreceni Független Ujság”

Féláru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére

a Vigszínház vagy Apollo vasárnapi, vagy a Vigszínház hétfői bármely előadására.

„Debreceni Független Ujság”

Féláru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére

a Vigszínház vagy Apollo vasárnapi, vagy a Vigszínház hétfői bármely előadására.

HÉTFŐN APOLLÓBAN: „AFRIKA BESZÉL”.

Estétől reggelig



a szennyet fehérneműjédből HENKO kioldja! A nagymosást előkészítő áztatásnak legegyszerűbb, legolcsóbb és legkényelmesebb módja: nagymosás előtti este HENKO-ban áztatni. HENKO nemcsak Önt kíméli meg a munkától, hanem fehérneműjét a rongálástól. Bizza a munkát a HENKO-ral Kút vagy vízvezetéki víz lágyításához használjon HENKO-t.

Henko Henkel-féle háztartási és mosósíksó.

emelte az asszony melle fölé.

Az asszony megrémült és hátrazuhan a sárba s ezzel menekült meg a szurástól. A rendőr többször felszólította a menekültöt, hogy adja meg magát, de az nem állt meg, mire a rendőr riasztólövést adott le pisztolyából. Szabó a lövéstől még jobban megriadt, berruhant a Péterfia uccai temető sírjai közé, de

látva, hogy nem tud menekülni, kését a szive fölé tette és öklével beütötte a pengét. A zseb-kés pengéje átfurta a szívet és azonnali halált okozott.

Az üldözők már csak a holttestét találták meg a fiatal napszámosnak. Az öngyilkos betörő körül nagy csődület

támadt és egy rendőrkielönménynek kemény munkája volt, míg szétszórta a tömeget. Dr. Szabó Gyula rendőrkapitány tartotta meg a helyszíni vizsgálatot és a helyszínen elfogott két asszonyt és két férfit, akik a gyanú szerint büntársai voltak a halálba menekült Szabó Lajosnak. A csendőrség és rendőrség folytatja a nyomozást az ügyben és megkezdte a négy gyanúsított kihallgatását. Szabó már büntetve volt s nemrég szabadult a fogházból. Debrecenben a Nyomatató ucca 2. számú házában volt a lakása és vadházasságban élt azzal a nővel, akit elfogtak a tömegben. A nővel a fogházban ismerkedett meg és kiszabadulásuk után költöztek össze.

Debrecen város közigazgatási bizottsága feliratban fordul a pénzügyminiszterhez az elemi károk után adótartozások leírása és az adóbizonyítványok bélyegmentessége ügyében

A városi közigazgatási bizottsági ülésen a pénzügyigazgató jelentésével kapcsolatban több érdekes felszólalás történt. Pásztor Ferenc bizottsági tag ugyanis rámutatott arra, hogy a bolleta megszüntetéséről és a földadó alól való mentesítésről szóló rendelet nem intézkedik az elemi károk után leírandó adókról, pedig elemi kár után leírást nem eszközölnek, a gazdákat nagy kár éri.

Kórody István pénzügyigazgató kijelentette, hogy a végrehajtási utasítás még nem érkezett meg e kérdésben. Azt hiszi, a rendelet e tekintetben is intézkedni fog. Az elemi károkat,

amennyiben ilyenek jelentkeznek, mindenesetre be kell jelenteni.

Báró Vay László a maga részéről kijelenti, hogy a mezőgazdasági kamara ez ügyben felirt már a pénzügyminiszterhez és rámutatott feliratában arra, hogy nem lenne méltányos, hogy éppen azok a gazdák, akik elemi kárt szenvedtek, essenek el kedvezménytől. Éppen azért helyesnek tartja, hogy a közigazgatási bizottság is felir a pénzügyminiszterhez és rámutatott erre a körülményre és intézkedést kér.

A közigazgatási bizottság ilyen értelemben is határozott. Dr. Vásáry István polgármester ar-

KUTHI SÁNDOR ELŐADÁSA PÉCSETT.

Pécs, május 7. A vidéki magyar városok kulturális szövetségének állandó bizottsága, valamint a német, osztrák és magyar városok kulturális szövetsége szombaton délután kongresszust tartott Pécsen. A kongresszuson Michaelis ismertette azt az akciót, amely a nemzetek kulturális ügyében megindult. Majd előadást tartottak dr. Kuthi Sándor, dr. Miklós Elemér, Berzenczey Domokos. A kongresszust társasvacsora követte, majd a vendégek tiszteletére a pécsi Nemzeti Színház Goethe-ünnepséget rendezett.

Ma lesz a Máv. filharmonikus zenekar IV. bérleti hangversenye

Ma, vasárnap este 8 órakor tartja szezonzáró IV. bérleti hangversenyét a Bika-szálló dísztermében a MÁV. filharmonikusok kitűnő együttese. Ismételten adtuk már a magas színvonalú ígérkező koncert programját. A legtrikábban észlelt meleg érdeklődés előzi meg az estét. A koncert vendége ezúttal *Báthy Anna* lesz, a m. kir. Operaház művésznője. A zenekart *Ab-rányi Emil* vezényli. Jegyek kaphatók még délelőtt 10 órától a Bika-szálló előcsarnokában.

Bosszúból feljelentette ellenfelét

A debreceni rendőrségen Grünfeld Sándor debreceni lakos ellen a magyar állam megbecsülése ellen elkövetett vétség miatt eljárást indítottak és Grünfeld Sándort az ügyészre kísérték át. Az eljárást Szabó Zoltán kereskedősegéd feljelentése indította meg, aki Grünfeld Sándort feljelentette, hogy ez év április 4-én Kupfer Jakab üzletében a következő kijelentést tette: „Ezen a tetves Magyarországon nem lehet megélni, csak felfordulni!”

Grünfeld a kihallgatások során hangoztatta, hogy ő a magyar álmot és nemzetet nem sértette meg és az inkriminált kijelentéseket nem használta s az egész feljelentés csak Szabó Zoltán bosszújának a műve. Kupfer Jakab és Kupfer Sári igazolták Grünfeld Sándor vallomását. Tanuk akadtak annak igazolására is, hogy Szabó ellen-sége Grünfeld Sándornak, mert egy ízben, mikor összeverekedtek, Szabó azzal fenyegette meg Grünfeldet, hogy „megállj, megkeserülöd még ezt úgy, hogy egész életedre megemlegeted!”

Az ügyészség a beszolgáltatott adatok alapján úgy találta, hogy Szabó Zoltánt csak a bosszu ösztönözte Grünfeld Sándor ellen tett feljelentésére, amit az is bizonyít, hogy Szabó először azt vallotta, hogy ő nem is ismeri Grünfeldet és csak akkor látta, amikor az állítólagos nemzetgyalázó kijelentéseket tette, de egyébként is semmi bizonyítékot nem talált Grünfeld bűnösségének igazolására és ezért ellene a nyomozást megszüntette és őt azonnal szabadlábra helyezte.



Svédországban azt hiszik, hogy Kreuger öngyilkossága komédia és a nagy szelhámos vigan eli világot

London, május 9. A Sunday Express stockholmi levelezője újból megerősíti azt a gyanút, hogy

Kreuger nem követett el öngyilkosságot.

Csak egyetlen egy fényképet engedtek felvenni az üvegkoporsóról és a fényképész később azt mondta, hogy a koporsóban az arc viaszbábúhoz hasonlított. Ezt a fényképet is azonnal elégették. A szertartás több szemtanúja állit-

ja, hogy a hamvasztó-készülékbe helyezett koporsó egyáltalán nem hasonlított ahhoz, amelyet közszemlére állítottak ki és amely a holttestet állítólag tartalmazta. Svédországban ma is sokaknak az a meggyőződésük, hogy

az öngyilkosság pusztán komédia volt

és a minden idők legnagyobb szelhámosa álnév alatt vigan eli világot.

A Debrecenben az 1932. évi május 8-án tartandó „Anyák-napjának” részletes programja

Ma, vasárnap van az *Anyák napja*. Az élet rohanó forgatagában megállanak ma kicsinyek és nagyok, hogy a tisztelet és hála kifejezésével a szeretet glóriáját fonják annak homloka köré, akinek Isten után a legtöbbet köszönhetnek: *édesanyjuknak*.

A Debrecenben lezajló Anyák napját a polgármester megbízásából a KIE rendezi meg. A nap részletes programját itt közöljük:

Zenés ébresztő és az ifjuság disz-felvonulása.

Reggel fél 8 órakor a Máv. Egyetértés fuvós zenekara a Máv. műhelytelepről indul zenés ébresztőre. A Petőfi-téren már gyülekezve várja a zenekart a cserkészekből és leventékből alakult disz-szakasz és a leány-cserkészekből alakult menet. Egy másik zenekar, az állami főreáliskola fuvós zenekara ugyancsak reggel 8 órakor indul a kisállomás előtti térről.

Istentiszteletek.

Minden felekezet templomában a szónokok ez alkalommal az édesanyjai szeretetről fognak beszélni a hűvekhez s a magasztos eszme gyakorlatban való fokozására hívják fel a hűvek figyelmét.

Matiné az Urániában.

Délelőtt 11 órakor az Uránia mozgószínház helyiségében magas művészi

színponton álló irodalmi matiné rendez a KIE, melyen országos nevű írók és művészek működnek közre. A matiné középpontjában áll Harsányi Zsolt kiváló írónak a felolvasása.

Templomi ünnepélyek.

Délután folyamán az összes debreceni templomokban templomi ünnepélyek lesznek a következő programmal: Nagytemplomban délután 5 órakor bibliát olvas és imádkozik Kovács József s. lelkész; prédikál Forgács Gyula sárospataki lelkész; záróimát és áldást mond Sipos Imre központi lelkész. — A Kistemplomban délután 5 órakor bibliát olvas és imádkozik Benke Tibor s. lelkész; prédikál Solymosi József mipepécsi lelkész; záróimát és áldást mond Uray Sándor lelkész. — A Kosuth uccai templomban délután 5 órakor bibliát olvas és imádkozik Szabó Pál s. lelkész; prédikál Szabó Gyula lelkész Hajduböszörményből; záróimát és áldást mond dr. Farkas Pál s. lelkész. — Az Ispotályi templomban délután 5 órakor bibliát olvas és imádkozik Szabó Gyula s. lelkész; prédikál Nagy Lajos lelkész Sáránról; utóimát és áldást mond Szabó Gyula s. lelkész. — Az Árpád-téri templomban délután 3 órakor bibliát olvas és imádkozik Magyar Bertalan lelkész; prédikál Kórhé Endre kabai lelkész; utóimát és áldást mond Magyar Bertalan lelkész.



ANYÁK NAPJA
Május 8.

Állandó jazz és tánc

a Nagyerdőn
az új Japán teáivóban
minden délután 5-9-ig.
Zenét az elismert kitűnő Turay Jazz
szolgáltatja.

Társadalmi egyesületek és más testületek ünnepélyei.

A délután folyamán összesen tizenkilenc Anyák-napi ünnepélyt rendeznek a különböző társadalmi egyesületek, iskolák és más testületek, melyeknek részletes programját már a hét folyamán közöltünk.

Jelvények és levelezőlapok.

Az édesanyák iránt érzett szeretet és hála külső szimbolumaként mindenki viselni fogja az ez alkalomra kiadott kis művirág moharózsa jelvényt. Akiknek az édesanyjuk él: rózsaszínűt, akiknek meghalt: fehér színű virágot viselnek. A jelvényeket az egész város területén darabonként 10 fillérért fogják árusítani.

Csinos kivitelű művészi levelezőlapokat is adott még ki a rendező KIE. E lapokat is darabonként 10 fillérért árusítják.

Fővédnökök, védnökök, rendezés.

Az Anyák napja fővédnöke országos viszonylatban nagybányai vitéz Horthy Miklósné főmáltóságu asszony. Debrecenben a fővédnökök báró Vay Lászlóné, dr. Baltazár Dezsóné és dr. Vásáry Istvánné urasszonyok. A fővédnökök megértő és támogató szeretetéhez még hozzájárul az a 200 urasszony, akik a védnöki tisztet vállalták.

A debreceni Anyák napját a polgármester megbízásából a KIE rendezi meg. A rendezőbizottság Sztankay F. Béla elnöklésével állította össze fardaságot és időt nem kimélve a nap részletes programját.

Felhívás a város közönségéhez.

Az Anyák napja rendezőbizottsága ez uton is kéri Debrecen város lakosságát, hogy e napon mindenki emlékezzék meg az édesanyjáról. Mindenki vigyen egy-egy szál virágot vagy ajándékot, vagy pár hálászt az édesanyjának. Akiknek már nem él az édesanyjuk, a megemlékezés és kegyelet adójával rójják le hálájukat.

Hankiss professzor előadása a Déri-muzeumban

Mint ismeretes, Dr. Hankiss János a debreceni egyetemen a francia nyelv és irodalom országszerte ismert professzora, hosszabb külföldi utjáról nemrég tért haza. Előadásai során Berlinben, Stockholmban, Párisban és Strasbourgban tartott irodalomelméleti előadásokat. Külföldi tapasztalatairól, utjáról és a szellemi fegyverek által való hódítás szükségességéről fog jövő héten szerdán vagy csütörtökön előadást tartani a Déri-muzeumban. Előadása messze túlnó a szokásos beszámolókon; nemcsak utjáról, hanem egyik legnagyobb és legnehezebb problémákról: külföldön megnyerni a közvéleményt a magyar ügynek, mint talán legilletékebb fog nagyjelentőségű előadást tartani. Előadása ingyenes, a debreceni bölcsészettanhallgatók „Árpád” Bajtársi Egyesülete rendezi. Mindenkit szívesen látunk. A további részletekről lapunkban be fogunk számolni. Az előadás iránt már is nagy az érdeklődés, tekintettel az illusztris előadó közismert nagy tudására és városunk által eddig is tapasztalt nagyvonalú, problémák mélyére látó ritka éleslátására.

Francianyelvű előadás Debrecenről

A rádió a vidéki városok szövetsége felkérésére igyekszik a vidéki városokat itthon és külföldön propagálni. A vidéki városok természeti szépségeit egymásután mutatja be a rádió. Legközelebb az egyetemi megnyitással kapcsolatban használja fel az alkalmat Debrecen, majd a pécsi kongresszussal kapcsolatban Pécsnek hangos filmen bemutatására. A rádió a vidék zenei életét is igyekszik a külfölddel megismertetni, végül magyar és idegen nyelvű előadásokkal a magyar vidéki városok kulturális életét minden irányban megvilágítja. A legközelebbi vidéki propagandaelőadás május hó 18-án este 11 órakor lesz, amikor is vitéz dr. Horváth Béla székesfővárosi tanácsjegyző, a magyar-francia Társaság titkára, tart előadást „francia nyelven” a „magyar vidék érdekei” címen. Horváth Béla járt Debrecenben, jól ismeri a várost és mint értesülünk, előadásában szép teret szánt Debrecennek. Az érdekesnek ígérkező előadásra ezúton is felhívjuk olvasóink figyelmét.



A román motorosok Debrecenén át haladnak haza Nagyvárad felé

Budapest, május 7. A Román Motor Club nagyváradi osztálya megismétli múlt évi magyarországi látogatását. 20 motorkerékpáros, két autó kíséretében, ma délután Budapestre érkezett. Hétfőn mennek tovább Lillafüred-Miskolc felé, majd kedden Nyiregyháza-Debrecen érintésével Nagyváradra térnek vissza.



Szerdán délután lesz a Volt Iskolatársak Szövetségének irodalmi ünnepélye

A volt Iskolatársak Szövetsége mára tervezett irodalmi délutánját a „Szegedi filléresgyors”, továbbá jótékony célú és más ünnepélyek miatt szerda délután 7 órára halasztotta el. A rendezőség ezzel el akarja háritani azokat az esetleges akadályokat, amelyek a teljes sikert netalán veszélyeztették volna. E dátum változással azonban biztosan üszi, hogy a Szövetség munkásságáért mindig érdeklődő lelkes közönség ezúttal is teljes számban megjelenik. A már ismertett műsort még két kedves táncszámmal kibővítik, mégpedig az Erő cserkészcsapat f. hó 5-iki ünnepélyén lejtett bájos májusfa-tánccal és a mindig hatásos, izig-vérig magyar palotással. E két tánc méltóképpen simul a műsor többi magas nivóju művészi számához. A teljes műsor egyébként a következő: 1. Molnár A. — Babits M.: Zsoltár. Énekli a ref. leánygimnázium énekkara. Vezényel Horváth Károly énektanár. 2. Elnöki megnyitó. Tartja: Koncz Aurélné, a Dóczy intézet leánygimnázium igazgatója. 3. a) P. Tagy Zoltán. Prelude. b) Saner Emil: Impressionsdans la Forêt. Zongorán előadja: vitéz Sipos Árpádné. 4. Harsányi Zsolt előadása. 5. Palotás. 6. a) Caldara: Come raggiódi soe. b) Lotti: Pur dicesti. c) Varicini: Pastorale. Énekli: Dr. Révész Imréné Váró Margit. Zongorán kíséri: Galánffy Lajos városi zenei tanár. 7. Májusfa-tánc. 8. Verdi: Cigányok kardala a Traivata c. operából. Énekli a ref. tanítónőképző énekkara. Vezényel B. Szücs Ferenc énektanár. Belépésre fogosító műsorok kaphatók az új Dóczy intézetben és este a pénztárnál.

Dohnányi Ernő zongorahangversenyével fejezi be ezidei magasszínvonalú ciklusát a Zenekedvelők Köre

Guglielmotti, Leuer, Kulenkampf, Darré, Kubelik: így sorakoznak egymásután a debreceni zenei élet ezidei nagy eseményei s ezeket a kulturtörténeti eseményeket most nem kisebb esemény fogja betölteni, mint Dohnányi Ernő zongorahangversenye. Mikor Jeanne Marie Darré, ez a kivételes tehetségű, fiatal zongorafenomén legutóbb itt járt, barátai előtt kijelentette, hogy művészi pályájának legnagyobb szenzációját ezidén élte át: az a megtiszteltetés érte, hogy a legnagyobb zongoraművész vezénylete alatt játszhatta Sain Saens zongoraversenyét. Ez a „legnagyobb” zongoraművész a szintén „jókorá” Darré kisasszony szerint: Dohnányi Ernő, akit most megnyert a Zenekedvelők Köre ötödik bérleti hangversenyére. A zenei világ bentesei régen tudják, hogy Dohnányi neve ma a zongorajáték fejedelmének nevével jelenti. Lisle, D'Albert, Sauer és Dohnányi: a zongorajáték történetének fejezetei így következnek egymásra és nyugodtan állíthatjuk, hogy az a név,

amelyet utolsónak említettünk, mivel időrendben az utolsó, nem fog elhomályosodni egy Lisle vagy D'Albert társaságában.

A debreceni közönség régen s jól ismeri Dohnányi Ernő kivételes művészetét s e soroknak nem is célja, hogy ezt a nevet „felfedezze”. Őszinte és méltó örömeinknek adunk csupán kifejezést, hogy a mai, rendkívül súlyos viszonyok között alkalma lesz Debrecen zenebarátainak négy vagy öt nagy zenei esemény után egy olyan koncertet hallani, amely az eddigi nagy élményeket is felülmulja. Ugy halljuk, hogy ennek a szezonzáró hangversenynek tisztá jövedelmét Dohnányi dr. jótékony célra ajánlotta fel, olyan gesztus ez, amely a puritán mesterre vall s hihető, hogy azoknál sem fogja célját eltéveszteni, akik az utóbbi időkben, noha megtehetnék, következetesen kivonják magukat a kulturális társadalmi kötelezettségek alól. A koncert egyébként május 12-én este 8 órakor lesz a Bikában.

Igen sok idegenforgalmi megkeresés érkezik Debrecenhez

A városi tanács szombati értekezletén dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok bejelentette, hogy idegenforgalmi ügyekben igen sok megkeresés érkezik a városhoz. Így többek között a Magyar Városok Országos Szövetsége azt írta, hogy nagyon sokan jönnének Budapestre Debrecenbe nyaralni. Szükséges lenne tudni, hogy hány alkalmas lakás áll rendelkezésre. Az iskolai év befejeztével igen sok vidéki diák eltávozik Debrecenből és az ezek által elfoglalt lakások felszabadulnak. A kulturtanácsnok bejelentette, hogy ezeket a lakásokat könnyen össze lehet írni, nyilván tartásba vétel után meg kellene állapítani, hogy azok a nyaralók részére alkalmasak-e. Ezeket azután közölni lehet a Magyar Városok Országos Szövetségével.

Ugyancsak megkeresés érkezett a városhoz, amelyben arra hívják fel a város figyelmét, hogy a hortobágyi hidivásár alkalmával filléres gyorsot kérhetne a város.

A hajdúhadházi polgári fiú- és leányiskola igazgatósága közölte a várossal, hogy e hó 22-én 120 tanuló érkezik Debrecenbe és kérte, hogy ezek engedélyt kapjanak a Déri-muzeum, a kre-

matórium, a hóforrás és más nevezetességek megtekintésére.

Dr. Csűrös Ferenc tanácsnok rámutatott arra, hogy az idegenforgalmi iroda megszüntetése óta a városnak nincs olyan szerve, amely ezekkel az idegenforgalmi ügyekkel foglalkoznék. Megkeresték a debreceni kereskedelmi és iparkamarát, hogy az idegenforgalmi ügyet vegye ő kezébe és a város hajlandónak nyilatkozott, hogy ingyen bocsát rendelkezésre helyiséget. A kamara azonban nem vállalta ezt a megbízást, ezért most kérdésessé vált, hogy ezeket az idegenforgalmi ügyeket ki intézze el. Fölvetődött a gondolat, hogy Zöld József tb. h. polgármester, dr. Csűrös Ferenc tanácsnok, Csobán Endre főlevéltáros, dr. Ecsedi István egyetemi m. tanár, muzeumi igazgató intézzék el ideiglenesen az idegenforgalmi kérdéseket és bevonnák tanácskozásiakba Németh Nándor vendéglőst és dr. Szilágyi Béla szállóigazgatót, egyben azonban kérdést intéznének a debreceni ipartestület vendéglős szakosztályához, nem lenne-e hajlandó az idegenforgalmi ügyek intézésére valamelyes szervezet létesíteni.

Hatalmas programot készítettek elő a központi egyetem megnyitási ünnepségére

A debreceni egyetem rektori hivatala, a gazdasági hivatal és a kiküldött rendezőbizottság fáradhatatlanul dolgozik azon, hogy a központi egyetem megnyitási ünnepé minél fényesebb legyen. Tudvalevően a megnyitási ünnepel kapcsolatban lesz a magyarországi egyetemi és főiskolai tanárok hatodik baráti összejövetele is, amelyre szintén nagy előkészületeket tett a rendezőség. A két ünnepség programja a következő:

A vendégek szombaton délután hat óra három perckor érkeznek Debrecenbe s a pályaudvarról külön villamoso-

kon jönnek a városba és itt az Arany Bika-szállodában lesznek elhelyezve. Az ünnepély alkalmával kedvezményes villamosjegyeket bocsát ki a HÉV, amelyek korlátlan utazásra egy pengő 50 filléres árban kaphatók lesznek az egyetemi rendezőknél és a kalauzoknál. Este fél nyolc órakor lesz az egyetemi és főiskolai tanárok összejövetele a Déri-muzeum disztermében. Az összejövetele ünnepélyt dr. Neuber Ede rektor fogja megnyitni. Utána következik dr. Szily Kálmán kultuszállamtitkár beszéde, majd dr. Vásáry István polgármester fog beszélni, utána

Vevőinknek

ismét bizonyosságot akarunk szolgáltatni, hogy bizalmára rászolgálunk,

női és férfi divatáruinkat olcsón,

a mostani viszonyokhoz alkalmazkodva árusítjuk.

Csak néhány cikket említünk:

NŐI CIKKEK:

H. P. B. s. nadrág	— —	1.96
H. P. B. s. harisnya	— —	2.85
Szines női hálóing	— —	2.98
Fehér női ing	— —	1.09
Divat crepe de chin sál	— —	3.70
Mosó házi ruha	— 2.53,	2.88
Karton női vállas kötény	—	1.50
Karton női ruhakötény	2.10	2.25

FÉRFI CIKKEK:

Férfiing	— —	2.29,	2.75,	3.25
Férfi rövidnadrág	—	1.29,	1.70	
Ia. keménygallér	— —	—	—	.90
Férfizokni	—	.36,	—	.46,
Ia. férfi apacsing	— —	—	—	4.98

Króh Vilmos

Gróf Dégenfeld-tér 10.

pedig dr. Laky Dezső műgyetemi tanár tartja meg előadását „A fiatalság jövője elhelyezkedése” címen.

Este 9 órakor lesz a Turul Szövetség debreceni bajtársi egyesületeinek diszfelvonulása a Déri téren, amelyet tíz órakor a Bika üvegtermében ismerkedési estély követ. Másnap, vasárnap reggel 8 órakor a református és római katolikus templomban istentisztelet lesz, majd fél tíz órakor a ref. Kollégium disztermében a felsőoktatási egyesület testnevelési bizottságának és a Magyar Főiskolai Sportegyesületek Egyesülésének tanárelnöki, szenátusi ülését tartják meg. Az ülés után a vendégek megtekintik Debrecen város nevezetességeit: a Déri-muzeumot, a Kollégiumot, a nagykönyvtárt, a hóforrást, majd dr. Orsós Ferenc egyetemi tanár képkiallítását tekintik meg az egyetemi központi épület rektori hivatalában. Ellátogatnak a vendégek a Horthy Miklós-kórházba, majd a fizikai intézetet és kémiai intézetet, utána a Horthy Miklós Leánykollégiumot, a Mensa Akademiát, a Tisza István-internátust és az egyetemi orvoskari intézeteket és klinikákat nézik meg.

Vasárnap délelőtt fél 11 órakor lesz a Tisza István Tudományegyetem központi épületének ünnepélyes megnyitása az épület diszudvarában. Az ünnepély műsora a következő: Himnusz. Előadja a katonazenekar; dr. Neuber Ede rektor megnyitó beszédet mond; ünnepi beszédet tart dr. Szily Kálmán államtitkár; beszél dr. Baltazar Dezső ref. püspök, majd dr. Vásáry István polgármester. A záróbeszédet dr. Neuber Ede rektor tartja. Végül a Szövetség adja elő a katonazenekar. Az ünnepély végeztével bemutatják a

dégeknek és a közönségnek a központi egyetemet. Ezt követően délután egy órákor sub auspiciis gubernatoris doktoravató lesz, amelyen a kormányzó dr. Petry Pál kultuszminiszteri államtitkár fogja képviselni. Az ünnepélyes aktust az Arany Bika nagytermében fél 3 órákor bankett követi, amelyet a debreceni egyetem ad a vendégek tiszteletére.

Délután hat órákor a Déri-muzeum dísztermében tartják meg a Felsőoktatási Egyesület közgyűlését, amelyen dr. Tauffer Vilmos egyetemi tanár mondja a megnyitó beszédet, utána következik dr. gróf Klebelsberg Kunó nyug. miniszter előadása, majd dr. Neuber Ede rektor tart előadást a „Tisza István Tudományegyetem története” címmel. — A közgyűlés dr. Tauffer Vilmos záróbeszédével fog véget érni. Ezután kirándulás lesz a Pallagra, ahol a gazdasági akadémiát dr. Ruffly-Varga Kálmán felsőházi tag, akadémiai igazgató mutatja be. Este 9 órákor ünnepi hangverseny lesz az Arany Bika dísztermében. Első szám: Csokonai „A reményhez” című verse a Városi Dalegylet előadásában. Vezényel Forrai István. Goldmark zongorátötését dr. Darkóné Simonffy Irén, Buza Gábor, Zempléniné Csanak Mária, Erdészné Csapó Margit és Erdész Mihály adják elő. Ezután műdalok következnek Bányászné Wolff Gitta előadásában. Zongorán kíséri Török Emil karnagy. Höchtl Margit zongoraszámai után a Városi Dalegylet éneke következnek.

Hangverseny után a program szerint Debrecen város teát ad este 10 órákor a Bika üvegtermében. 11 órákor a díszteremben bajtársi táncestély lesz, amelyet a Turul Szövetség debreceni kerületi vezérsege rendez. Hétfőn a vendégek egy része a Hortobágyra rándul ki, másik része pedig a város nevezetességeit tekinti meg a délelőtti folyamán. Délután egy órákor a Bikában társasbéd lesz, délután 3 órától fél 5 óráig az egyetemi sporttelepen labdarúgó mérkőzés az országos főiskolai bajnokságért, majd atlétikai verseny.

Elégtétel egy debreceni fogásznak

Még 1930-ban feljelentést tett Kelemen Lajosné debreceni lakos Váry János államilag vizsgázott fogász ellen, mert ez fogat huzott neki, injekciót is adott s a foghúzás után fájdalmi is voltak, amelyek miatt orvoshoz kellett mennie. A vád szerint Váry Jánosnak nem lett volna szabad fogat huzni, illetve szájjában dolgozni. A kir. törvényszék ez ügyben több tárgyalást is tartott s ennek során fogorvosokat is meghallgatott a bíróság.

Tegnap tartotta meg a főtárgyalást ez ügyben a debreceni törvényszék, amely Váry Jánost a vád és következményei alól felmentette. A bíróság ugyanis megállapította, hogy Váry János a fogorvoslás körébe eső műveletek végzésére jogosult államilag vizsgázott fogász, akinek joga van a Kelemennél végzett szájjel munkálatok végzésére és nem fogtechnikus, aki iparigazolványos iparos, akinek tanult is szabad tartania, míg a fogásznak nem. A fogász nem dolgozhat technikai munkát más orvosnak, csak saját betegeinek, míg fogtechnikus csak fogorvosi, vagy fogászati rendelésre végez technikai munkát.

A kir. törvényszék ezek figyelembe vételével Váry Jánost felmentette.

Szombaton megnyílt a Budapesti Nemzetközi Vásár

Május 7-én, szombaton megnyílt a Budapesti Nemzetközi Vásár. Mint minden évben, ez idén is rengeteg ember utazott és utazik Budapestre, hogy megnézze a magyar iparnak ezt a nagy felvonulását s hogy tanuljon, hasznot huzzon a látóivalókból.

Május 16-án déli 12 óráig féláron lehet Budapestre utazni. Ehhez nem kell egyéb, csak a vásárigazolvány, amit mindenki szerezhethet magának a menetjegyirodában, a kereskedelmi és iparkamaránál, vagy az előjáróságokon. A vásárigazolvány tulajdonosa háromszor ingyen mehet ki a vásárra és kedvezményes jegyeket kap színházba, moziba, fürdőbe, a Margitszigetre és egyéb szórakozó helyekre.

Mindenki most igyekszik Budapestre, mert hamarosan nem lehet majd ilyen olcsón Pestre utazni és a fővárosban tartózkodni. Bármelyik vonattal utazhat, bármelyik kocsiosztályon és akár május 21-ig Budapestben maradhat. Az utazás is kényelmes, mert a vonatok megerősített szerelvényekkel járnak és a szük-

séghez képest még külön vonatokat is indítanak.

Aki az eddigi vásárokat látta, az idén rá sem ismer: annyira újszerű és amellet rengeteg szenzációs újdonságot hoz. A magyar ipar minden csodás alkotásának bemutatásán felül, felvonul a vásáron ezidén a magyar népművészet, a házi ipar és az összes iparművészet összes tarka színes kincseivel. Meg lehet tanulni, hogy hogyan lehet egy házat tisztítani és hogy lehet célszerűen olcsón berendezni lakást, műhelyt, irodát, orvosi rendelőt. De meg lehet tanulni a célszerű és olcsó baromfitenyésztést, tojásválogatást, gyümölcsstermesztést, szedést, csomagolást és minden olyan dolgot, amire szüksége van a gazdának, de a városi embernek is.

Eddig már a vidékről és a külföldről sok-sok tízezer ember jelentette be látogatását, aminek az is egyik fő oka, hogy Budapest ezidőszent a világ legolcsóbb városa, ahol nagyon olcsón lehet lakni, étkezni, vásárolni.

A bőrarak és a cipészipar

A Debreceni Független Ujság e hó 1-én megjelent számában dr. R. J. ur, miért, miért nem, fájjalja egy, a bőr- ipari szakma köréből a közönséghez írott cikket, ami ugyancsak a Debreceni Független Ujság április 24-iki számában jelent meg.

A cikkíró ur azzal akart a közönségnek és a börgyári érdekeltségnek jó szolgálatot tenni illetéktelenül, hogy a nevezett ujság április 24-iki számában megjelent ár-adatokat e hó 1-én sorra cáfolja teljes szakmai hozzá nem értéssel, amit bizonyít az is, hogy az általa felsorakoztatott árakat minőségileg teljesen szembeállítja a békebeli árak alatt föltüntetett jó minőségű és a mai árak mellett silány minőségű árakkal.

Távol állott mindig tőlünk a közönség félrevezetése, amivel a cikkíró R. J. ur bélyegezett meg bennünket s viszont titokban sem akarjuk a megélhetésünket megkeresni, mint ahogy ezt is „nem sajnálva” megjegyezte, mert szerintünk minden becsületes ember, legyen az bármely szakmai foglalkozásu, nem titokban igyekszik a megélhetését megkeresni.

R. J. ur esetleg érthet egy más vállalat ügyeihez, pl. ahhoz is, hogy melyik koporsó és szemfedél jobb, mint a másik és melyik a drágább, de meg kell állapítanunk, hogy nem ért a bőr- szakmához. Erre vonatkozólag egy közös értekezleten, ahol a bőrkereskedők bevonásával foglalkoztunk az R. J. ur által bedobott cikkben foglalt árakra vonatkozólag, a bőrkereskedőtől kapott adatok szerint meg kell cáfolnunk a cikkíró ur ártáblázatán szereplő árakat néhány adattal.

A cikkíró ur feltüntetett békebeli 5.20 koronás crupon árat s jelenlegi 4.60 pengőst. Itt az a tény, hogy békebeli tényleg volt 5.20 koronás crupon, de ez a legjobb minőségű áru volt, ami mostan nem 4.60 P, de 8-9 P. De nem akarunk erre hivatkozni, mert ez külföldi áru; mi csak a jelenlegi hazai jobb crupon árat vesszük alapul és ez is 6-6.50 P kilogramonként. A nyakráma és talpbélés a cikk-

író ur szerint békebeli 2.90 K, jelenlegi ár 2 P. Itt az áll, hogy az a minőségű áru, ami volt békebeli 2.90 K, ma 3.60, 4 P, sőt több is. A hasszél saroknak való R. J. ur szerint békebeli volt 1.60 K, ma 1 P. Itt az állja meg a helyét, hogy ami volt békebeli 1.60 K, azma 2.80. A box ára R. J. ur szerint békebeli volt 1.60 K, ezzel szemben ma 1 P. Ezzel a tétellel megkoronázta az általa közölt árakat, mert ami volt békebeli 1.60 K, ma az a minőségű box 2.80 P.

Az említett jelenlegi 1 pengős box békebeli nem is volt és az olyan silány minőségű áru, hogy ma is csak zsbivásári munkára alkalmas, nem pedig jó, rendelésre készült munkára.

Meg kell még említenünk, hogy az általunk közölt áraknál még sokkal magasabb árak is vannak, pl. a sevró felmegy 5-6 pengőig kvadrátonként, amit — sajnos — külföldről kell igényelnünk és más meg nem említett cikkek árai is, így a cipészkelek is.

Arra a kitételezre pedig, amit R. J. ur tett, hogy a börgyárak kíváncsiak legjobban, hogy miért olyan drága a cipő,

Ráfizet a háztulajdonos a lakbérék csökkenésére

Az egyik városi közigazgatási bizottsági ülésen szóba került, hogy a házadó kivétel miatt a háztulajdonosok nem mérsékelhetik a lakbért s ezért a lakást inkább üresen hagyják, mert így legalább adóclengedést kapnak.

Az év elején Miskolc törvényhatósági bizottsága, később pedig a közigazgatási bizottság is félévi jelentésében intézett felterjesztést a pénzügyminiszterhez annak érdekében, hogy a házadó negyedévenként állapítják meg, vagyis szakítsanak azzal az eddigi — most már káros rendszerrel — hogy egész évben az előző év novemberi házbér jövedelme alapján kivett házadót kell fizetni. Ezek-

A Nemzetközi Vásáron

okvetlenül keresse fel 606/607 számú tokaji borkiállításunkat az élelmiszer-csarnokban, ahol boraikat megköszönhetjük és mélyen leszállított árakon vásárolhat.

1 üveg tokaji hegyaljai zamatos 0.5 ltr. P. — 70
1 „ aszu 0.5 ltr. P. 2 — től
Ugyancsak V., Dorottya u. 12. alatti üzletünkben levő önálló borkiállítás május 7-21-ig.

Zimmermann Lipót és Fial
abaujszantói bornyagtermelők.
Telefon: 82-6-98.
Vidékre utánvétellel szállítunk.

A budapesti Nemzetközi Vásár

látogatói a

Debreceni Független Ujság-ot

Budapesten

Az Est pavillonjában

beszerezhetik.

az a válaszuk, hogy nem tudjuk elképzelni, hogy a börgyárosok éppen R. J. urat bízták volna meg e kérdés felvetésével, mert ők minden tekintetben tájékozottabbak, mint R. J. ur szakmai vonatkozásban. De ha mégis van talán ilyen börgyáros, aki esetleg az adatokat szolgáltatja és e kérdés feltevéssel megbizta, úgy ötle tessenek megkérdezni, mert, ha nem tévedünk, szintén foglalkozik cipőkészítéssel is.

Tévedések elkerülése végett meg kell jegyeznünk, hogy az általunk közölt árakat úgy békebeli, mint ma, a kiskereskedelmi árakat vettük alapul.

Azt üzenjük R. J. urnak, hogy sokkal helyesebben tenné, ha nem igyekeznék az ilyen téves adatokkal még sulyosítani az amugy is tönkrement szakma helyzetét s ne igyekezzék így odahatni, hogy a megélhetését is megkeresni alig tudó szakmát minél előbb eltemesse, mert ennek a szakmának már temetésre sem lesz pénze.

A cipész-szakosztály elnöksége.
Horovitz Vilmos.

nek a felterjesztéseknek az volt az előzménye, hogy már a februári lakbérnegyed előtt nagyon leszálltak a lakbérék. Ekkor a lakbér-csökkenés 10-15 százalékos volt, ami azóta állandóan fokozódott. A háztulajdonosok kívánságaként intéztek azután felterjesztést a pénzügyminiszterhez, melynek célja az volt, hogy nyissanak lehetőséget a házadó mérséklésére akkor, amikor a házbérek minden vonalon rohamosan csökkennek.

Ez a kívánság 100 százalékgig méltányos és jogos, azonban eddig — sajnos — válasz még nem jött rá. Márpedig a háztulajdonosokat igen érzékenyen érinti a régi rendszer. Abban az esetben, ha a

házbér egy év alatt csak 100 pengővel is csökkent, 34.40 pengővel több adót fizet a háztulajdonos egy esztendőre, mint amennyit az államkincstár valóban szedhetne akkor, ha nem egy esztendőre szólna a házadó kivétele, hanem számolnának az évben beállott változásokkal is. A háztulajdonos indokolatlan megterhelése természetesen annál nagyobb, minél jobban le kell szállítania a lakbérékkel. Ez a 100 pengő csökkenés alapulvételével kiszámított 34.40 pengő sem jelenti a teljes összegű indokolatlan megterhelést, mert hiszen számításba kell venni azt is, hogy a 16 százalékos házadó és a házadó nagy százalékát jelentő járulékos adókon kívül a háztulajdonosoknak jövedelem, vagyonadót és szükségadót is fizetnie kell és ezek kivételénél, illetve behajtásánál szintén nem veszik tekintetbe azt, hogy május elsejére például a lakberek az elmúlt év novembere óta, átlag 20-25 százalékkal, sőt egyes esetekben 30 százalékkal is csökkentek.

Mint ahogy csaknem valamennyi vidéki magyar városban hasonló a helyzet, a Miskolc törvényhatósági bizottsága és közigazgatási bizottsága által megindult akció országos mozgalommá szélesedett ki. Eddig már csaknem valamennyi törvényhatósági joggal felruházott város és ezek közt Debrecen város községe csatlakozott a mozgalomhoz és hasonló szellemű feliratban kérték a házadó kivételei rendszer megváltoztatását, illetve a házadónak negyedévenként való megállapítását. Ezek alapján most már remélhető, hogy a pénzügyi kormányzat nem fog elzárkózni a háztulajdonosok jogos kívánságának teljesítése előtt. Az erre vonatkozó miniszteri rendeletnek azonban már nem szabad soká késnie, mert hiszen ha a májusi lakbérnegyed előtt nem történik ebben a nagyfontosságú kérdésben intézkedés, a háztulajdonosok annak az összegnek, melyet nem is kaptak meg — 17.20 százalékat házadóba fizetik be, vagyis minden 100 pengőért lakbérnövekedés esetén 17.20 pengővel fizetnek több adót, mint amennyit a tényleges helyzet figyelembevételével fizetniük kellene.

— A városi uszoda építése. A városi tanács szombati értekezletén szóba került a városi uszoda építésének kérdése. Ezzel kapcsolatban Zöld József bejelentette, hogy már nagyon sokan érdeklődtek aziránt, vajon lehet-e már a magánkabinokat felépíteni. A polgármester úgy döntött, hogy az erre vonatkozó előmunkálatokat végezzék el és azután lehet a kérdésben határozni. Utasította a polgármester a műszaki ügyosztályt, hogy a medencének fehér színűre festéséről gondoskodják, ami által a víz áttetszőbb és tetszetősebb lesz. Tártyalt a tanács az egyelőre szükséges személynél alkalmazásáról is.

— Az egyetemi altisztek és alkalmazottak mulatsága. A debreceni tudományegyetem altisztek és alkalmazottak Önképző Egyesülete szombaton este a Nagyerdei Vigadó összes helyiségeiben fényesen sikerült táncestélyt rendezett, amelyen az egyetem tanári s előadói karából is igen sokan megjelentek. A rendezőség fáradhatatlan munkássága és mindenre kiterjedő figyelme szép erkölcsi és anyagi sikert hozott. A nagy számban megjelent közönség Hajdu Bandi zenéje mellett a legjobb hangulatban a reggeli órákig maradt együtt.

HIREK

A DEBRECENI FUGGETLEN UJSAG

telefonszámai:

Kiadóhivatal 20-18

Fiókiadóhivatal és kölcsön-

könyvtár 23-37

Szerkesztőség nappal 19-20

Szerkesztőség éjjel 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez

Felkérjük mélyen tisztelt előfizetőinket, hogy haladéktalanul sziveskedjenek előfizetési hátralékait kiadóhivatalunkba beküldeni, miután a mai sulyos viszonyok rendkívüli erőpróbára teszik egy olyan lap költségeinek fedezését, mint a Debreceni Független Ujság, amely sem pártoktól, sem más érdekcsoportoktól sápot nem huz s ki zárólag olvasóközönségére támaszkodik.

Postatakarék befizetési lap száma: 29.910.

Tisztelettel:
a KIADÓHIVATAL.

A szeretet napja

A debreceni KIE néhány évvel ezelőtt olyan bájos, egyszersmind felémelő gondolattal határozta el az „Anyák-napjának” minden évbéli megrendezését, mely immár nagy eredményekre vezetett. A helyi vonatkozású ünneplést átvették a környékbeliek, azután nagy hírtelenséggel kiterjedt az egész országra. Ma az egész ország hivatalos és nem hivatalos szervei Anyák-napját rendeznek, hogy a magyar anyáknak így fonjon hervadhatatlan koszorút gondbarázdás homlokukra.

Édesanyának lenni isteni kegyelem és szent elhivatottság s nem is annyira külső fényre és pompára vár az édesanyai szív még ezen a napon sem, hanem a szeretetre. Anya sok van, de édesanya kevés. A mindennapos élet igazolja: anyává lenni könnyű, de édesanya maradni igen nehéz. Az anya eldobja magát sokszor gyermekét, de az édesanya büszke gyermekeire és minden megpróbáltatáson keresztül keblére zárja őket. Az édesanya lemond a világ örömeiről, hogy gyermekei között maradjon s a nevelés munkáját végezze. Az anya sokszor a szórakozás langyos vizét keresi teste szépségének ápolására. Egy, legfeljebb kettő gyermek a szükségképeni mutogatásra való, míg a több gyermekek nehéz verítékcseppekkel öntözik a barázdát, vagy könnyű párnájukat az éjszaka csendjében, a gyermekek feletti virrasztásban.

Anyák napján rá kell mutatnunk a szeretet mellett arra a nagy szeretetlenségre, mely miatt csökken a születések száma. Társadalmunk históriája sok helyen kitör s nem egyszer azok kiáltoznak a gyermeknevelésről, fajfentartásról, akiknek fogalmuk sincs arról, mit jelent az életet feláldozni új élet születéséért, felvenni a fájdalom keresztjét, hogy az új élet minden szépsége kibontakozzék egy gyermeki élet fejlődésében. A korzó mindennapos vendégei aligha ismerik a 8-10 gyermekes anyák próbáltatásait és örömeit. Nem ismerik az önfeláldozás terheit. Ezek a sokgyermekes anyák ma is az otthon békességében fogadják el a szeretet csókjait, mert számukra ez az igazi hely.

A családi élet tisztasága, fegyelme lazul, melynek oka nem éppen a szegénység gondja, hanem az új világ nézetek titkos, vagy nyílt ápolása. A legszebb magyar szó: az ÉDESANYA

Néma interjú Báthy Annával, aki vasárnap Debrecenben a filharmónikusok koncertjén énekelni fog

Debrecen zenei világának érdekes eseménye lesz a vasárnapi filharmónikus hangverseny. Az érdekes és változatos műsoron kívül — amelyen Beethoven III. szimfóniája is szerepel — nagy érdeklődésre tart számot Báthy Annának, az Operaház fiatal „primadonnájának” vendégszereplése. A művésznő Debrecenben, mint hangversenyének mutatózik be, igaz, zenekari kísérettel.

Szombaton este tartották a koncert főpróbáját a MAV Egyetértés nagyszínházban. Teljes létszám gyülekezik erre a fontos próbára. A nyitott ablakokon messzire elhallatszik a hangolás zaja, amely egybeolvad a szomszédos pályaudvaron közlekedő vonatok dübörgésével. Az alacsony, zsúfolt teremben Ruzitska doktor szeme örökös; a zenekari tagok érkezését tartja számon. Ezuttal nem kap pontot senki, Báthy Anna érkezésének híre a legmegrögzöttebb elkésőkörből is pontos érkezőt varázsol. Eljött a legpontosabb zenekari tag, Balás Károly ügyvezető, ő ugyan nem játszik a zenekarban, pontosságban azonban tulatesz még a — primhegedűsöknél is.

Báthy Annát, akit valóságos gyűrű vesz körül, alig tudjuk kihámozni a lelkes zenekari vezetők testőri köréből. Érdekes, hogy ez a lovagi gyűrű éppen nem a — fiatalabb zenekari tagokból képződött. Azok csak messzről szemlélik az ünneplést és törhetik a fejüket, mennyi szől abból a fiatal-

nem csendül oly tisztán, mint valaha, a modern apa, vagy mama, sőt öregem, értéktelen szavait ajkbiggyesztve mondja a fiu, vagy leány. Ezek nem pusztán apró foltok, vagy szépség-hibák, hanem azok a jelenségek, amelyek kihúják a szív melegét azok iránt, akiknek mindent köszönhetnek.

Anyák-napján gyuljon fel a magyar édesanyák iránt a szeretet tüze, nem egy nap lobbanékonyásával, hanem egy egész életre szóló erővel. Ennek a nemzetnek szüksége van önfeláldozó édesanyákra, de annál inkább édesanyjukat szerető fiakra és leányokra. A szeretet összetartja az embereket és elvégzi azt a jót, amely nélkül összedől minden emberi alkotás, ha még oly bölcsék és tudósok építették is azt. Az édesanyai szív istenalkotás, amelyet összetörni büntetlenül nem lehet.

SIPOSS IMRE.

— Időjárás. A Meteorologiai Intézet jelenti: Továbbra is zivataros, esőkre hajló idő, nyugatról süllyedő hőmérséklet.

— Vasárnapi istentiszteletek. A debreceni református templomokban e hó 8-án, vasárnap, az istentiszteletek sorrendje a következő: Nagytemplom 10 óra: Kovács József; 5 óra: Forgács Gyula. Kistemplom 9 óra: dr. Dancsházy S., 11 óra: Forgács Gyula, 5 óra: Solymossy József, Kossuth ucca 10 óra: Molnár Ferenc, 5 óra: Szabó Gyula. Árpád-tér 10 óra: dr. Farkas Pál, 3 óra: Kórész Endre. Ispóty 10 óra: Magyar Bertalan, 5 óra: Nagy Lajos. Homokkert 10 óra: Siposs Imre, 3 óra: Nagy Balázs th. Csapókert 10 óra: ös-gyűlés, 3 óra: Bárdi Ferenc th. Kereskestelep 3 óra: Botyán János th. Wollafika-telep 3 óra: Kalas Ferenc. Hármashegy 9 óra: Kalas Ferenc. Nyulas

ságnak és szépségnek s mennyi a művészi hírnévnek...

A kíváncsi riporter, aki hivatását ezuttal külön élvezettel teljesíti — végre szemtől-szembe kerül a művésznővel. Különös érzés, így civilben s közelről viszontlátni azt, akit cleddig a nézőtér távlatából ismertünk. Különös érzés — de hála Báthy Anna szépségének és kellemének — egyáltalán nem illuziórontó. Sőt...

Legutóbb a Rózsalovagban láttuk, ugynevezett nadrágszerepben. Irigyléreméltó partnere... Kipnis. Azt megelőzően a Lohengrinben, Elza szerepében. Partnere Straack... Két parádés szerep s mindkettő külföldi énekesrel s a szezon második felében. — Annyi bizonyos, hogy a kitűnő Theodor Straack teljes meggyőződéssel énekelhetette: „Elza, nur ein Jahr am deiner Seite”...

Báthy Anna örül, hogy éppen legutóbb és éppen e két parádés szerepben láttuk. Bájos, közvetlen; kellemes társalgó. Debrecenről nem mond frázisokat, igaz, hogy a kérdező riporter sem alkalmaz sablonokat, az ő tisztelete, érdeklődése is őszinte. Báthy Anna nagy művésznő, de erről nem szabad s nem illik vele beszélni. Így hát a szerepeiről diskurálunk — a közönségnek pedig énekelni fog vasárnap este a Bikában és ez több, mint egy interjú, ez a legtöbb, amit ma magyar énekesnő nyujtani tud...

(—rp—)

10 óra: Murányi Árpád th. Gerébi-telep 4 óra: vall. ünnepély: Kalas Ferenc Boldogfalva-kert 3 óra: Melegh Dániel th. Sámsoni uti isk. 3 óra: vall. ünnepély: Anyák-napja, Halász András. Nyilastelep 3 óra: Papp Imre.

— Az evangélikus templomban vasárnap, május 8-án délelőtt 9 órakor ifjúsági istentisztelet. Utána vasárnapi iskola. Tartja: Labossa Lajos vallástánár. 10 órakor prédikál: Uray Sándor ref. lelkész. Az oltári szolgálatot végzi Papuhut Viktor h. lelkész. 11 órakor az elemi iskola: Anyák-napja a templomban.

— Vasárnapi rend a róm. kath. templomban és az iskolakápolnában. Szentmisék a szokott ünnepi rendben: reggel 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor csendes szentmisék, féltizkor ünnepélyes nagymiséét mond dr. Baltavári Jenő kegyesrendi tanár. Utána szentbeszédet mond dr. Hanzély Lajos káplán. Délután 6 órakor májusi litánia, prédikál Kovács Sándor, a Katolikus Figyelő szerkesztője. — A csapó-kerti iskolakápolnában reggel féltizkor szentmisét mond és prédikál Kummergruber Emil kegyesrendi tanár. A homokkerti iskolakápolnában dr. Kompasz Árpád terézianumi igazgató, szentszéki bíró. A nyilastelepi iskolakápolnában dr. Rózsa Jenő káplán. Nagymacsón 10 órakor Kovács Sándor káplán.

— Unió-műteremben 3 drb. művészi kivitelű levelező-lap csak 3 pengő. — Svetits-palota, Piac u. 43., udvarban.

— A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete szombaton este tartotta meg Simonffy ucca 5. szám alatti új klubhelyiségének felavató ünnepélyét. Az ünnepélyt kedves, hangulatos műsor tarkította és az egybegyűlt közönség mindvégig kellemesen szórakozott.

— **Orvosi hír.** Fehér Hermann belgyógyász, a tüdőbetegek szakorvosa rendelőjét Egymalom ucca 3. alá helyezte át. Telefon 19—48.

— **Orvosi hír.** Dr. Lázár József fogorvos, a katonai fogászati ambulatórium vezetője rendelőjét Piac ucca 16., I. emelet (Alföldi Takarékpénztár épülete), második följárát (Bádogos ucca 2.) helyezte át.

— **Dr. Hajnal Ernő ügyvéd** irodáját Péterfia ucca 8. szám alá helyezte át.

— **Orvosi hír.** Dr. Verzár Gyula egyetemi tanár, fül-, orr-, gégeorvos Ferenc József ut 22/24., II. emelet 4. számú lakásba költözött. Rendel délután 4—5-ig.

— **Dr. Rényi Andor ügyvéd** irodáját Miklós ucca 4. szám alá helyezte át.

— **Orvosi hír.** Dr. Forbát Ernő kórházi tb. főorvos, bőr- és nemibetegségek szakorvosa rendelőjét áthelyezte Piac ucca 26. Rendel délelőtt 9—12-ig és délután 3—6-ig.

— **Nyugalomba helyezés.** A Pénzügyminisztérium f. évi május végéi Horváth Elek kir. műszaki tanácsost 40 évi szolgálati idő betöltése után nyugalomba helyezte. Ez alkalommal a minisztérium hosszu, negyven éven át teljesített buzgó szolgálatáért legmagasabb elismerését fejezte ki. Csak örvendhetünk, hogy egy ilyen buzgó tisztviselőt ilyen magas kitüntetés ért. Jóbarátai és ismerősei örömmel üdvözlik a nyugalomba vonuló kartársat.

— Kedves emléke lesz egy szép művészi kivitelű fénykép az Unió műteremből. Svetits-palota, udvar. Piac u. 43.

Megkezdődött

Csapó ucca 39. szám alatt bent az udvarban pont szemben a Rákóczi piaccal el nem képzelt olcsó nagy szövetvásár. Tiszta gyapjú kamgarnok, csodaszép sevittek férfiruhákra, felöltőkre, kosztümökre, sport és csikos nadrágokra kaphatók. Mostan igyekezzen mindenki vásárolni, mert mindent rendkívül olcsón árulunk.

— A csapókeri egyházzsír tagjai május 8-án, vasárnap délelőtt 10 órakor a csapókeri imaházban öszi gyűlést tartanak. Az öszi gyűlés szónoka: Hegedüs Kálmán, nagykeréki református lelkész, az ismert kiváló szónok lesz.

— **Eszperanto összejövetel.** Május 9-én, hétfőn este 7 órai kezdettel a homokkerti református Olvasókör (Szabó Kálmán u. 31.) nagytermében általános eszperanto összejövetelt tartanak. Vendégeket is szívesen látnak. Belépő-díj, vagy műsormegváltás nincs. A műsor nagyobb része — tekintettel a nem eszperantista vendégekre — magyarnyelvű lesz és annak cserkész-vonatkozásai is lesznek. A szokásos hétfői klubösszejövetel ezen a napon elmarad.

— **Növendék-hangverseny a Zeneiskolában.** A Zeneiskola e hó 10-én, kedden este 8 órakor haladottabb növendékeivel magas színvonalu hangversenyt rendez Mozart, Beethoven, Rossini, Chopin stb. műveiből. Ezt a koncertet igen melegen ajánljuk a nagyközönség figyelmébe. Helyárak: 20, 60 és 80 filléres árban a Zeneiskolában és az esti pénztárnál kaphatók.

— **LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.**

— **Akiknek a szívük működése rendetlen,** erőlködés nélkül úgy érhetnek el könnyű szívvel, ha naponta reggel éhgyomorral megisznak egy kis pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet. Szívszakorvosok megállapították, hogy a **Ferenc József** víz szívvelszirosodásnál és billentyűhibáknál is enyhén, biztosan és mindig kellemesen hat. A **Ferenc József** keserűvizet gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Rendelő áthelyezés.** Dr. Berényi István szülész-nőorvos, I. ker. tiszti orvos május hó 10-től ref. Püspöki-palotában, (Hatvan ucca sarok) rendel. Bejárat IV-ik (Kálvin téri) kapu.

— **Mielőtt bármilyen fényképet csináltatna,** keresse fel az Unió műtermet a Svetits-palotában, Piac 43., udvarban.

— **Értesítés.** A Magyarországi Gyógyszerész Egyesület a gazdasági válság egyre fokozódó elmélyülésének kényszerítő hatása alatt határozatlanul kimondta, hogy a gyógyszerárak kötelesek a miniszteri rendelettel megszabott gyógyszerárak pontos betartására és abból semmi engedélyt nem adhatnak. Ezen határozat e hó elsejétől kötelező. Magyarországi Gyógyszerész Egyesület Debrecen Vidéki Kerületének Elnöksége.

— **A csapókeri egyházzsír sámsóni uti felében** május 8-án, vasárnap délután 3 órai kezdettel a sámsóni uti áll. iskolában szintén Anyák-napja lesz igen tartalmas, szép műsorral.

— **A csapókeri egyházzsír tanácsosai és hívei számára** május 8-án, vasárnap délután 6 órai kezdettel az imaházban Anyák-napi ünnepséggel egybekötött ismerkedő szeretetvendégséget rendez, melyre mindenkit szeretettel hív meg az egyházzsír elnöksége. Teajegy ára: 30 fillér. Kérjük kedves vendégeinket, hogy teácsészét és kanalat magukkal hozni sziveskedjenek és tekintettel arra, hogy a jövedelem jótékony célt szolgál, szíves adományait (tészta, cukor, tea, citrom) az ünnepség napján délután 5 óráig az imaházba küldeni sziveskedjenek.

— **A református vasárnapi iskolák ünnepélye.** A debreceni református vasárnapi iskolák e hó 8-án, vasárnap délután 3 órai kezdettel ünnepélyt tartanak a Kistemplomban. A vasárnapi iskola növendékei zászló alatt vonulnak fel a Kistemplomba. Minden érdeklődőt, kivált szülőket szeretettel hív a vasárnapi iskolák vezetősége. Műsormegváltási, vagy más anyagi kötelezettség nincs.

— **Szakosztályi ülés.** Az ipartestület kebelébe tartozó hentes- és mészáros- iparosok szakosztálya május hó 9-én, hétfőn este hét órai kezdettel az ipartestület tanácstermében együttes ülést tart. Tárgy: 1. Szalonna- és husbéllyegzés a vágóhidon. 2. Jégűgyek. 3. Füstölő kémények felemelése. 4. Sertések kábitása. 5. Egyéb fontos ügyek.

Hatvan ucca 6. számú bérházban kiadó

azonnalra:
egy kétszobás,
háromszobás, négy szobás
és egy garcon lakás,
meg egy üzlethelyiség.
Értekezhetni ugyanott II. emelet 8. alatt a Gondnok urnál. Telefon 23-11.

— **Klepa bijouterie moderne** Budapest, Váci uccai cég kar- és nyak-ék-ujdonságainak lerakata Rózsa Áruházban, Alföldi palota.

— „Unió” fotóműteremben művészi felvételek, nagyítások olcsó árban. — Svetits-palota, udvar.

— **Megjelent a Ludas Matyi.** Ludas Matyi címen új hetilap indult meg Debrecenben, amelynek célja, hogy a mai, gondokkal teljes időben néhány órára derűt fakasszon. Az új lap első száma most hagyta el a sajtót, ötletes és változatos tartalommal. Egyes szám ára 12 fillér, kapható a trafikokban és az újságárusoknál.

— **Trieszti Általános Biztosító Intézet** Assicurazioni Generali főigazgatói irodáját Piac ucca 30. szám alól Piac ucca 41. szám alá helyezte át.

— **Molykár ellen** téliruhák gondozását felelősséggel vállalom. Adler szücs, Batthyány ucca 2. Telefon: 17—08.

— **A Magyar Francia biztosító társaság** irodahelyiségét a Piac ucca 77. szám alól a szemben lévő Piac ucca 58. szám alá helyezte.

— **Debreceni munkásoknak** ad kenyeret, ha harisnya, trikóáru szükségletét Benyáts Emil áruházában veszi.

— **Klubhelyiségváltás.** A Kereskedők és Utazók Egyesülete klubhelyiségeit f. hó 1-től az Arany Bika bérházába tette át (a régi helyiségek).

— **Női aktatászkák,** Weckend kosártászkák kaphatók Kántor Ernő és Társánál.

— **Széchenyi, Diószegi uton** házhelyek eladó. Bartha-fatele. Telefon: 27—85.

— **Minden híreszteléssel szemben** ezuton hozom tudomására kedves vevőim és ismerőseimnek, hogy Nemes cipőüzletből békésen kiléptem és Kálvin-tér 3. szám alatt saját cipőüzletünkben vagyok található. Irénke, Gáll Józsefné.

— **Hasított tölgyfakörök,** kerítésoszlopok, szigetelő lemezek feltűnő olcsó árban Prohászka és Társa építkezési és tüzelési anyagkereskedőnél, Bethlen ucca 44.

HIRDETME NY.

A folyó évi május hó 16. napjára (hétfőre) eső heti sertésvásár a pünkösdi ünnepek miatt a következő napon 17-én (kedden) a heti ló- és szarvasmarhavásárral egy napon tartatik meg.

Debrecen város elsőfoku közigazgatási hatósága.

DEBRECENI HELYI VASUT.

HIRDETME NY.

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy az 1932. évi nyári idényre folyó évi május hó 15-étől kezdve kedvezményes áru fűzetjegyeket, június hó 1-étől kezdve pedig kedvezményes áru havi bérletjegyeket adunk ki. A kedvezményes áru fűzetjegyek és havi bérletjegyek ára a villamoskocsikban kifüggesztett hirdetemnyünkben tudható meg.

Ugyancsak május hó 15-étől kezdve egy szakaszos átszálló-jegyeket fognak kiadni, amelyekkel a különböző vonalak alább felsorolt körzetein belül átszállással is lehet utazni. E körzetek határai a következők:

1. A Máv. pályaudvar—nagyerdei vonalon: a Máv. pályaudvar és az Egymalom ucca.
2. A Kossuth uccai vonalon: a rendőrség előtti megállóhely.
3. A Csapó uccai vonalon: a Rákóczi, illetve a Burgundia uccai megállóhely.
4. A Hatvan uccai vonalon: a reális-kola előtti megállóhely.

Ez alkalommal közöljük, hogy folyó

évi június hó 1-től kezdve hetikártyákat nem adunk ki, a már kiadott hetikártyák azonban 1932. év június hó 30-ig (bezárólag) érvényesek.

Debrecen, 1932 május 7.

Az üzletigazgatóság.

KÖNYVESHAZ

Az e rovatban felsorolt könyvek kaphatók: **Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t.** könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34. szám.

Szederkényi Anna: Felszabadultak. — A kiváló írónőnek sok nagyszerű könyve él a magyar olvasók köztudatában: legtöbbje női problémákat, asszonyi érzéseket és gondolatokat forgat meg vonzó regény formájában. Szederkényi Anna új regénye is egy nagyon aktuális asszonyi problémát vet föl: a családi élet, a konyha és a hálószoba zárt légköréből mindinkább ki-kapcsolódó, felszabaduló, dolgozó asszony problémáját. Egy nagyon szimpátiusan és nagyon emberien megrajzolt uri tisztviselőcsalád életén kutatja a fölvetett kérdés megoldását s mint a jó orvos, akit egyedül az igazság, a kitűzött feladat megoldása izgat, néha fájó tagokhoz is ér, nagy emberi és szociális sebekre tapint, sohasem a megkínzás, hanem mindig a gyógyító cél érdekében. Szederkényi Anna problémájára két könnyű felelet kínálkozik: az egyik konok maradisággal visszaküldeni a nőt a konyhába és a stoppolófa mellé, a másik nagyhangu szavatolással „felszabadítani” a családi élet és a házastársi szerelem minden köteléke alól. Az írónő azonban egyik felelettel sem elégszik meg: nehezebb és fájalmasabb választ keres. Végigkutatja a női élet minden redőjét s rámutat arra, hogy mi az, ami a nőt az egyik véglet felé hajtja s mi az, ami a másik felé. S az utat középen jelöli ki, nem a kényelmes arany középuton, melyen végeredményen minden emberi élet vonzsolódik. Az emberi szívet és a legtagabb értelemben vett életet fenéki ismerő művészet bátorságával küldi az írónő asszonytársait erre az utra. Külön erőnye ennek a szép és bátor regénynek, hogy érdekes is mer lenni: olvassmány és nemes szórakozás. Hihetőleg nagyon sokan fogják olvasni és nem haszon nélkül.

Szederkényi Anna: Felszabadultak című regénye az Athenaeum nagyszerű „96 filléres regény” második köteteként jelent meg.

RADIO

VASÁRNAP, május 8.

BUDAPEST, 9: Hírek, kozmetika. — 10: Egyházi zene és szentbeszéd az egyetemi templomból. — Szentbeszédet mond Tóth Tihamér dr. egyetemi tanár, c. apát, papnöveldei kormányzó. 11.15: Evangélikus istentisztelet a Deák-téri templomból. Prédikál Kemény Lajos budapesti esperes-lelkész. — Utána időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. — 12.30: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról. — Közben ugyanon 1.10: „Anyák napja.” Liber Endre előadása. — 2: His Master's Voice gramofonhangverseny. — 3: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadássorozata. Valló Árpád méhészeti főfelügyelő: „A méhcsaládok természetes szaporítása”. — 3.30—4.45: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról. — 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés. — 5: A Janus Pannonius Társaság felolvasóülésének közvetítése Pécsről. — 6.30: Károlyi Árpád és cigányzenekarának hangversenye. 7.10: „Hajrá, háziasszony.” Zagon István előadása. — 7.40: „Anyák napja” ünnepe a Studióban. Közreműködik Gyula diák, Sasskó Hilda és a Mándits-szalonzenekar. — 8.25: Sport- és löversenyeredmények. — 8.40: A Magyar Országos Orvos Szövetség Nyugdíj- és Segélyező Intézetének hangversenye a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. — Utána: időjelzés. — Majd: Az Ostende-kávészalon-, jazz- és cigányzenekarának hangversenye Kalmár Pál éneksszámával.

MOZIK MŰSORA:

Május 8-9.	Vasárnap:	Hétfő:
VIGSZINHÁZ 5-7-9 óra.	Piri mindent tud, h. vigj., magyar beszéd. Dayka Margit, Kabos Gyula.	PIRI MINDENT TUD.
APOLLÓ 5-7-9 óra.	TOM MIX főszerep.: A repülő banditák. Azonkívül: NANETTE TE ÉDES.	AFRIKA BESZÉL, hangos dzsungel film. 7 és 9 órakor.

A Vigszinházban vasárnap délelőtt ifjúsági előadás 11 órai kezdettel.

HÉTFŐ, május 9.

BUDAPEST. 9.15: Az Országos Postászenekar hangversenye. Karnagy ifj. Roubal Vilmos. — Közben 9.30: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül. — 11.15-től 11.55-ig: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról. — 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Polydor-Brunswick gramofonhangverseny. — Közben 12.25: Hírek. — 1: Időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. — 1.15-től 2.30-ig: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 3.30-tól 4.40-ig: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról. — 4.45: Időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, hírek. — 5: „A magyar közgazdasági helyzetről”. Kenéz Béla dr. előadása a Nemzetközi Vásár kongresszus terméből. — 5.15: „Az emberevők”. Kittelberger Kálmán előadása. — 5.45: A Budapesti Koncert Szalonzenekar hangversenye. Közreműködik Zöldhelyi Anna (ének). — 6.45: Gaál Vilmos dr. előadása: „Nemzeti gyermekhét”. — 7.10: Zathureczky Ede hegedűhangversenye. — Zongorán kísért Polgár Tibor. — 7.50: „Sopron, a leghűségesebb város és a Soproni Nemzetközi Motorkerékpár Grand Prix” Bodnár Richárd előadása. — 8.05: Német nyelvoktatás. (Szentgyörgyi Ede dr.) — 8.25: A m. kir. operaházi zenekar és énekkar hangversenye. — Karnagy Berg Ottó. — Közreműködik Tihanyi Vilma, Karigazgató Roubal Vilmos. — Utána kb. 10: Időjelzés, hírek, időjárásjelentés. — Majd Toll Árpád és Toll Jancsi cigányzenekarának hangversenye a Kovacevics-étteremből. — Közben 11: „Angol lélekkel Magyarországon.” Előadja a szerző és Onódy Ákos.

SPORT

50.000 NÉZŐ ELŐTT ÚTKÖZIK MA MEG AZ OLASZ-MAGYAR VALOGATOTT.

Ma, vasárnap délután mérkőzik a Hungária-úti pályán a magyar válogatott a legjobb olasz együttesével az Európa Kupáért. A mérkőzést óriási érdeklődés kíséri s az összes jegyek elkeltek, tehát közel 50.000 ember lesz tanúja a küzdelemnek. Két nap híján két éve lesz annak, hogy a magyar válogatott legnagyobb arányú vereségét szenvedte az olaszoktól, szintén Európa Kupa küzdelemben. Azóta nem sokat erősödött a magyar futball, amire élénk fényt vet a két hét előtti 8:2 arányú, osztrákoktól elszenvedett vereség is. Azonban a magyar csapat mégsem reménytelenül indul a küzdelemben, hiszen a futballban gyakoriak a meglepetések.

HATALMAS AMATŐR-PROGRAM A DVSC-PÁLYÁN.

A Bocskay távollétét igyekeznek alaposan kihasználni a debreceni amatőrök és bombaprogramot bonyolítanak le a DVSC-pályán. Vasárnap fél 2-kor a DKASE kombinált csapata játszik a DVSC kombinált csapatával barátságos mérkőzést, utána kerül lebonyolításra a kiesés szempontjából döntő fontosságú KSC-DMTE bajnoki mérkőzés, míg negyed 6 órakor a DTE-DVSC bajnoki mérkőzés. A DMTE és DTE győzel-

A Meteor mozi műsora

Vasárnap:
„A dzsungel fantomja”. Tarzan kalandjai. Edgár Rice Borroughs világhírű regénye 2 részben, 16 felvonásban. — Elma Lincoln főszereplésében. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor. Délután 3 órától mérsékelt helyárakkal.

Uránia

Kálvin tér 13. Telefon: 32-51.

Műsor: **VASÁRNAP:**
Mosogyo hadnagy és Tanu

két nagy sláger félúró előadás!

HÉTFŐ:
PLATOFF TABORNOK
Zilahy Lajos színműve **CONRAD VEIDT**-tal és **OLGA CSEHOVA**-val és **KÖNNYELMŰ IFJUSÁG**
Camilla Horn főszereplésével.

Előadások kezdete: vasárnap 1/25, 7 és 1/210, hétfőn: 5, 1/8 és 1/210 óra.

műk esetén minden valószínűség szerint megszabadultak a kiesés rémétől, viszont a KSC-nek és DVSC-nek is égetően kell a pont és így hatalmas küzdelemre van kilátás. A rendezőség olcsó, P 1.—, 50 és 30 filléres helyárakat állapított meg, hogy mindenkinek módjában legyen a mérkőzéseket végignézni.

MAGYAR KOMBINÁLT-SVAJCI KOMBINÁLT 3:3.

Zürich, május 7. A Ferencváros és Hungária kombinált szombaton döntetlenül 3:3 (2:3) arányban játszott az itteni kombinált csapat ellen.

FELHÍVÁSOK.

Felkérem az I. kerület összes játékosait, hogy vasárnap délután 4 órára a dohánygyári pályán okvetlenül megjelenni sziveskedjenek a Kossuth elleni mérkőzésre. Intéző.

Felkérem a DVSC I. és II. csapat játékosait, hogy vasárnap a második csapat 1 órakor, az első csapat 4 óra 30 perckor sziveskedjék megjelenni a DVSC-pályán. I. csapat: Barna, Juhász, Borsi, Szabó, Nyizsnyik, Koza, Hodu, Antal, Bogdán, Bihari, Osztroveczki. II. csapat: Kuritár, Kaszás, Zámecsnik, Tóth II., Weiszburger, Veverán, Molnár, Ökrös, Bocskay, Juhász, Tóth I., Tóth III. Intéző.

A DTE vasárnap a következő összeállításban áll ki a DVSC ellen: Szilvássy, Rosenfeld II., Kántor, Fisch II., Szóke, Szilágyi I., Vincze II., Fisch I., Rosenfeld I., Weisz, Keppich. Tartalékok: Váry, Kelemen és Szilágyi II. — Amennyiben Gencsi sérülése javul, ő is helyet kap a csapatban.

Kispest—Somogy 1:1. 400 néző. Bíró: Gerő. Az első félidőben a Kispest volt a többet támadó fél. A második félidőben a Somogy került fölénybe.

A Debreceni Munkás Testező Egyesület ma, vasárnap délelőtt 11 órakor Hunyadi ucca 1. szám alatti klubhelyiségében tartja évi rendes tisztújító közgyűlést a már közölt tárgysorozattal. Az elnökség kéri a tagokat, hogy a közgyűlésen minél nagyobb számban jelenjenek meg, annyal is inkább, mert a mai közgyűlés, tekintet nélkül a megjelentek számára, határozatképes lesz.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZETI

MŰSOR:

VASÁRNAP délután 3 órakor: *Maya*. Operett. Vasárnap délutáni olcsó helyárakkal. — Este 8 órakor: *Sybill*. Operett.

HÉTFŐ este 8 órakor: *Tűzmadár*. Színjáték. Kardoss Géza felléptével. Mindenki számára 50%-os félhelyárakkal.

KEDD délután 3 órakor: *A budapesti Mese Színház gyermekelőadása: 100 évig alvó királykisasszony*. A legolcsóbb zónahelyárakkal. — Este 8 órakor: *Tűzmadár*. Színjáték. Kardoss Géza felléptével. Mindenki számára 50%-os félhelyárakkal.

SYBILL.

A Csokonai-színház ma ritkasággal röprizzel kedveskedett közönségének, a még ma is frissen ható Bródy-Martos-operettet mutatva be. Anélkül, hogy színészek, érdekességének frissességéből vesztett volna, vált klasszikussá ez a remek operett s minden színház közönségének ünnepe a Sybill előadása. Török Emil zenekara olyan finoman, anynyi érzéssel a muzsika szépségei iránt hozta ki a Sybillt, hogy a jó zene kedvelőinek emlékezetes estét adott. Jó Sziklay Jenő rendezése s az egyes szerepekben nagy sikerük volt: Patkós Irának, Jurik Iának, Apor Klárinak, Cselle Lajosnak, Márkus Lajosnak, Várady Pálnak, Bányász Istvánnak. (—)

A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI

MA

Vasárnap délután 3 órakor vasárnap délutáni olcsó helyárakkal! Az idény sláger-operettje!

MAYA

MA

Vasárnap este 8 órakor: Jacobi legszebb operettjének reprize:

SYBILL.

Halló! Figyelem!

Hétfőn, kedden, szerdán. este 8 órakor Mindenki számára 50%-os (fél)-helyárakkal!

TÜZMADÁR.

Halló gyermekek!

A kisgyermek álma, vágya A felnőttek szórakozása A Meseszínház előadása!

Május 10-én, kedden d. u. 3 órakor A legolcsóbb zóna helyárakkal!

Legdrágább földszinti ülőhely 80 fill. — Legolcsóbb hely 16 fillér. A BUDAPESTI MESESZÍNHÁZ VENDEGJÁTEKA.

100 ÉVIG ALVÓ KIRÁLYKISASSZONY. Kincses bácsi konferál!

FÖLDHASZONBÉRI ÁRVERÉS.

A ref. egyház tulajdonát képező alábbi földek:

Perec düllőbéli 21 hold és 894 négyszögöl,
Perec düllőbéli 9 hold és 908 négyszögöl,
Csapó düllőbéli 4 hold és 1562 négyszögöl,
Piac düllőbéli 1 hold és 274 négyszögöl,
Bellegelő 167. sz. 1 hold és 143 négyszögöl

f. hó 18-án, szerdán délelőtt 9 órakor a ref. egyház tanácstermében (Kálvin-tér 17. sz.) tartandó nyilvános árverésen haszonbérbe adatnak. Az árverési feltételek, valamint a haszonbéri szerződés feltételei a g. gondnoknál (Kálvin-tér 17. sz.) megtekinthetők.

HIRDETMÉNY.

Az egyházi választók névjegyzéke folyó 1932. évi május hó 17. napjától május 27. napjáig bezárólag közszemlére kitétetik. Megtekinthető az egyházi hivatalban a jelzett napokon délelőtt 8—1 órák között és ugyanakkor ugyanott lehet ellene felszólalást az egyházi I. t.-c. 19. §-a alapján írásban beadni.

Debrecen, 1932 május hó 6. napján.

A debreceni református egyház elnöksége.

KIADÓ HÁROMSZOBÁS MODERN VÁROSI LAKÁS.

A Szent Anna u. 10—12. számú bérház Batthyány uccai homlokvonalán eső IV. lépcső II. em. 5. sz. háromszobás modern lakás kiadó.

A szabadkézből leendő bérbeadás tárgyában városháza I. em. 35. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt lehet értekezni.

Zöld József s. k.
h.-polgármester.

KÖZGAZDASÁG

OLCSÓBODOTT A GABONA.

Határidőzlet: Buza: május 12.68, 55, zárlat 12.53—54, június 12.98, 75, 77, 75, zárlat 12.74—76. Rozs: május 14.90, 86, 80, 75, zárlat 14.75—78, június 14.70, 65, 62, zárlat 14.55—60. — Tengeri: május 15.80, zárlat 15.80—85, július 15.34.

Készárúzet: Buza: tisztai 77 kg 12.50—13.00, 78 kg. 12.65—13.10, 79 kg. 12.80—13.30, 80 kg. 12.90—13.40. Tiszavidéki: különleges (80 kg.) buza 13.80—14.10 P.

Rozs: pestv. és egyéb 14.20—14.30; tak. árpa I. 16.25—16.50, tak. árpa II. 16.00—16.20, felv. sörárpa 17.00—18.00, egyéb sörárpa 16.50—17.00, zab I. 20.70—21.50, zab II. 20.15—20.40, ti. tengeri 16.70—16.85, egyéb teng. —, korpá 12.70—13.00, 8-as liszt 16.70—17.00. repce 25.00—25.50.

TERMÉNYTÖZSDE-ZÁRLAT.

Csikágó, május 7. Buza: 54.50, 56.875 —75, 59, 62, tengeri: 29.25, 32.50, 34.625, —, zab: 23.125, 22.75, 27.75, 24.50, rozs: 38, —, 42.25, 44.75. Liverpool: 5/1 7/8, 4/5, 5/6 1/4, 5/8.

DEBRECENI TERMÉNY-ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK:

Buza 11.70—11.60 és boletta; rozs 11.60—11.50 és boletta; tengeri 15.00—14.80; lucerna 11.00—8.40; széna 8.50—7.50; lóhere 9.50—8.00; hűkköny 7.00; szalma 2.20—2.00; cukorrépa 3.00.



Magyar dinnyét termelnek Sziciliában.

Németországban a legkeresettebb csemege a magyar gyümölcs. — A legnagyobb berlini importőr érdekes nyilatkozata a Debreceni Független Ujság számára.

Abbazia, 1932 április végén. (COPYRIGHT.)

Néhány nap óta Abbáziában tartózkodik Németország legtekintélyesebb gyümölcs- és zöldségkereskedője, Rudnik Miksáné. Cége harminc esztendőnél hosszabb idő óta vezető szerepet játszik Berlinben és Rudnikné gyümölcs- és főzelék-üggekben hitese szakértője a legfelsőbb német törvényszéknek. Az évi forgalma több ezer vagonra rug és nincsen a világnak gyümölcs-termő vidéke, ahonnan hajókon és vagonokban ne szállítanának neki gyümölcsöt. Maga meséli, hogy naponként száz mázsa banánt, négyszáz láda ananászt, összesen egy, néha két vagon magyar szőlőt, rengeteg dinnyét, almát, sárgabarackot, hólyagos meggyet és zöldpaprikát árul. Egyike azoknak a pioniroknak, akik

névtelenül tesznek szolgálatot a magyar termelésnek és kereskedelemnek. Mert ha vagonszámra is futnak be raktáraiba Nyugatindia és a szicíliai narancserdők gyümölcsei is: Rudnikné és a többi Magyarországról elkerült kereskedő mégis a kecskeméti, körösi, szegedkörtényi, vásárhelyi, dunántúli és pécsvidéki gyümölcsöt propagálja a német birodalomban.

Itt ül szemben velem Rudnik Miksáné a Kurhaus Abbazia halljában és visszaemlékezéseiről beszél. Azokról az esztendőkről, amikor a magyar gyümölcs megkezdte előretörését a német piacon és eljutott oda, ahol ma van: a legkeresettebb desszertcikkig.

Magyar kereskedők kezében van a németországi gyümölcskereskedelem.

A németországi gyümölcskereskedelem — mondja — ugyszólván kizárólag magyar kezekben van. A Gebrüder Fuchs cég tagjai, a Pali meg a Józsi Hódmezővásárhelyről kerültek ki Berlinbe, ugyaninnen jött el a Mannheimer Pinkusz is, a Blumenfeld Emánuel pesti ember, a Spitzer cég főnöke szegedi, én magam vásárhelyi Klein lány voltam. A munkánk nem volt eleinte könnyű, a német piac megszokta a francia, olasz és tengerentúli gyümölcsöt és nekünk át kellett gyurni a német

izlést, illetőleg meg kellett értetnünk a németekkel, hogy a magyar gyümölcs a legkülönb az egész világon. Fel kellett vennünk a konkurrenciát az egész vonalon és át kellett alakítanunk a magyar kereskedelem berendezését a német igényeknek megfelelően.

Amikor ma olvasok arról, hogy Magyarországon ankétek folynak a gyümölcskivitel érdekében, őszintén el kell mondanom, hogy ezen a téren ma már talán semmi cselekedni való nincs:

Németország minden mennyiségét fel tud venni és el tud helyezni, csak küldjék az árut...

Nagy baj volt eddig, hogy hiányoztak Magyarországon a hűtőkocsik, én tavaly magam vittem el a kecskeméti Benedek cég főnökét, Benedek Györgyöt Massalonbardaba, Olaszországba, ahol a legideálisabban csomagolják a gyümölcsöt. Itt alaposan megnéztünk, kitanultunk mindent és ma már a magyar gyümölcs hűtőkocsikban érkezik hozzánk. A kereskedelem mindent megtett, amit szükségesnek

tartott és ami még szükséges ezen a téren, az:

az állam támogassa helyes propagandával a kereskedelmet tevékenységében és oktassa ki a termelőt, hogy fajtázza a terményeit, továbbá, hogy csak a legnemesebb fajtákat termelje.

Ha ezen a téren megtörténnek azok az intézkedések, amelyek kívánatosak, akkor a magyar gyümölcs csak folytatja diadalmas előnyomulását.

A magyar szőlő legyőzte Berlinben a franciát!

A legnagyobb sikert kétségkívül a magyar szőlővel értük el. Amig azelőtt ugyszólván kizárólag a francia szőlő uralta a német piacot, addig ma a magyar szőlő vezető helyre került.

Kecskemét és Nagykőrös vidékéről szeptemberben és októberben tavaly több mint ezer vagon szőlő jött Berlinbe és a németek boldogok voltak, hogy magyar szőlőt vásárolhattak.

Én magam szőlőkóstolókat rendeztem, egymás mellé tettem a magyar és a francia árut és megmagyaráztam az embereknek, hogy a magyar szőlő miért jobb és izesebb, mint a francia. Az idén még a tavalyinál is nagyobb importra számítunk. Nagy cikk odakünn a sárgabarack, amely most már kosarakban jön ki, erősen vásárolják az ugynevezett hólyagos meggyet, a pogácsa- és rétes almát, amelynek most, június elején jön meg a szezonja,

megpróbálkoztunk zöldpaprikával és a kísérletek sikerültek:

a magyar alföldi és dunántúli zöldpaprika egyik legkeresettebb csemegéje lett a berlinieknek.

Két cikknél nem sikerültek a kísérletek: az egyik az őszi barack, ezzel nem tudunk célt elérni, a másik a görögdinnye. Egyetlen fajtát vásárolnak ebből a berliniek, ebből azonban nem tud Magyarország számottevő kvantumot exportálni. Én külön próbálkoztam meg egy kísérlettel, ez bevált.

Palermóban, Szicília szigetén hatalmas területet béreltem, ide Hódmezővásárhelyről vittem ki valódi Bangha-dinnye magot, az ott nagy-szerűen megfogamzott és e pillanatban az a helyzet, hogy

Szicilián az emberek berendezkednek vásárhelyi dinnye termelésére.

Amig a magyar gyümölcs eljutott idáig...

Amig azonban a magyar gyümölcs eljutott idáig, addig sok akadályt kellett leküzdenünk. A diadalért és a sikerért a magyar exportöröket illeti a legteljesebb elismerés. Elsősorban a kecskeméti és nagykörösi Benedek céget. Benedekék és Feldmayerék állandóan kint járnak Németországban, agítálnak, felkeresik a piacokat, tárgyalnak hatóságokkal, kereskedőkkel, ma a németországi importörök legnagyobb része bizományi alapon nekik dolgozik. Mi is velük állunk összeköttetésben. Benedekék a legjobb gyümölcsöt szállítják és a német követelményeknek megfelelően végzik a

csomagolást is. Sokat, nagyon sokat kellett nekik dolgozni, amig elértek azt, hogy a

magyar gyümölcsből keresett márka lett.

Az „ungarische” megjelölés ma már disze minden csemegeüzlet kirakatának. A magyar portéka ma már a legjobb márka!

A magyar kereskedő elvégezte feladatát külföldön és leleményességével, fürgeségével, rátermettségével jól fizető piacot teremtett a magyar gyümölcsnek és főzeléknek.

Paál Jób.

Nagy tavaszi csillárvásár

a Világítási Vállalat városi üzletében, a Batthyány ucca városi bérpalotában

Tekintse meg dus raktárunkat!

Tájékoztató árak:

- 1 darab 4 lánгу csillár a helyszínen felszerelve . 17 Pengőtől
- 1 darab 3 lánгу csillár a helyszínen felszerelve . 16 Pengőtől
- 1 darab 1 lánгу ampolna a helyszínen felszerelve 9 Pengőtől
- Szebbnél-szebb éjjeliszekrény lámpák 8 Pengőtől

Csupa márkás áru a legszebb kivitelben
Szenzációs ujdonságok: villamos seprő,
főzők és vasalók havi részletre

Debrecen sz. kir. város világítási vállalata

HAVAS festéküzlet

Kossuth ucca 6.

Festékek, lakkok, háztartási cikkek legjobb minőségben, olcsó árakban kaphatók.

Cserkész apródatás

A Kossuth uccai ref. iskolakörzet 984. számú „Petőfi” cserkészcsapata május hó 8-án, a délelőtti istentisztelet keretében a Kossuth uccai templomban apródatási ünnepélyt, ugyanaz nap délután 5 órai kezdettel pedig a Mansz (Széchenyi ucca 1. szám alatti) disztermben műsoros cserkészünnepélyt rendez. Belépődíj nincs.

Apródatási ünnepély műsora: (A Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor) 1. Prédikál: Molnár Ferenc lelkész, az el. isk. cserkészcsapatok szervezője, diszelnöke. 2. Az apródatást végzi: Mezey Béla, a IX. cserkészkerület főtitkára. 3. Szavalt: Munkácsy Barna apród. 4. Énekel: A Kossuth uccai iskolakörzet vegyes kara.

A délutáni ünnepély műsora: (A Mansz disztermben délután 5 órakor) 1. Kiscserkész induló: Éneklük az apródok. 2. Prológ. Előadja: Nagy Endre apród. 3. Énekel: Cséke Zoltán zeneakadémiai növ. zongora kíséret mellett. 4. „Cserkészfiúk”. Szavaltja: Serdült Imre a. j. 5. Cserkésznoták: Éneklük az apródok. 6. „Palkó barátai”. Szindarab. Előadja: Bodolai Ferenc. — Szünet. — 7. Nemzetközi nagybáborozás Gödöllőn 1933-ban. Ismerteti: Mezey Béla cs. ker. főtitkár. 8. „Édesanyám” Szavaltja: Ifj. Zsigó Károly apród. 9. Népdalegyveleg. Hegedűn előadja: Nemes László apród. 10. „Az erő” Előadja: Szilágyi Mihály és Bodolai Ferenc. 11. „Vad-cserkészek” Szindarab. Előadja: Bodolai Ferenc. 12. „Megyeri legenda” Szavaltja: Tóth Tibor apród. 13. Vidám noták. Éneklük az apródok. 14. „A fufangos cigány”. Előadja: Náder János apród. 15. Záró beszéd. Tartja: Ormós Lajos, a csapat szerző testületének elnöke.

A hadirokkantak hadigondozási költségeik leszállítása ellen

A Honsz legutóbb tartott választmányi ülésén foglalkozott a kormány amma tervével, hogy a hadigondozási költségeket leszállítja. Ez ügyben Szoboszlay Sándor indítványára a Honsz debreceni csoportjának választmányára határozatilag kimondta, hogy mélyszéles megdöbbenéssel értesül arról, hogy a magyar állam költségvetésébe hadigondozási célokra beállított 19.200.000 P-t a kormány 3.200.000 P-vel le akarja szállítani.

A Csoport választmányára — közvetlen tapasztalatból ismerve azt a nyomorúságot, azt az irtózatot nélkülözést és azt a keserűséget, amely a hadirokkantak táborában uralkodik — nemzeti érdekből és politikai szempontból is súlyosnak, aggályosnak és veszedelmesnek tartja ezt a kérdést, miért is teljes erejével tiltakozik e rideg és lelketlen tervnek még csak a szándéka ellen is s ezzel szemben leszögezi, hogy egyenesen nemzeti becsület kérdésének tartja nem csak az eddigi keretek változatlan fenntartását, de a hadigondozottak ügyének a legrövidebb időn belül törvényhozási uton való intézményes biztosítását, ebben a hadirokkantjárdékok végleges rendezését, vagy azok felemelése vagy pedig a hadirokkantoknak álláshoz és állami kedvezményekhez s ezáltal kenyérhez való juttatása által, mielőtt a hadirokkantok véglegesen kihalnának, mert nem óhajtunk úgy járni, mint 1848-as elődeink, akik közül a nagy tömegnek koldusbot és kolduskönyér, míg az utolsóknak diszír hely jutott.

Választmány ez egyhangú határozatát a megfelelő intézkedések sürgős megtételé végett a Honsz Központjának soronkívül felterjeszteni rendeli, azonkívül a debreceni napilapoknak s diszelnökének: Hegyemi Kiss Pál országgyűlési képviselőnek is megküldi a költségvetés tárgyalása alkalmával leendő pártolás végett.

Szőrmemegővő Lipcsei szőrmeház

Plac ucca 75.



ASSZONYOKNAK

Rovatvezető: H. FARKAS ILONA.

A nő átszellemült szépsége

Ma már túlhaladott álláspont az, hogy a nő, aki ápolja magát, vigyáz az arcborára és megőrzi testi kondícióját: tultott és bünös hiúságnak áldoz. A hiúság bizonyos fokig kell és szükséges. Arra az egészséges hiúságra gondolunk, ami a maga szépségének azért örül, mert ezzel a szépséggel örömet okoz másnak. A mai nő szépségét megítélni lehetetlen, hiszen az annyira egyéni, annyi megmondhatatlan finom árnyalattal terhes, hogy ami az egyik embernek szép, az a másikat csunya. És valahogyan a sémáztatott női arcok utvesztőjéből majdnem lehetetlen megállapítani az eredeti arcszint, az eredeti vonásokat. Nem tudjuk, hogy az ámult naív pillantást nem-e a keskenyre kihuzott szemöldök teszi és a hibátlan arcbrét a könnyű puder alatt diszkrétan meghuzódó, vastagon elkent nappali krém. A legujabb izlés szereti és bizonyos, hogy meg is kívánja a szép arcvonásokat, de feltétlenül elnézi és megbocsátja az arc ászimetriáját, ha annak érdekes mozgalmassága és lebilincselő lelkisége a mai igazi nő sokszínűségét jelenti. Ennek a divatnak a legigazibb kifejezője volt a ma már elhasznált szó: sex-appeal. A szerelmi varázs, aminek a kifejezője nem csupán az ugynevezett szép arcu nő lehet, de talán százszor inkább az a mozgalmasan változó és hangulatai szerint hol szép, hol csunya nő, akit éppen ezért nem lehet megenni, mert mindig új, mindig érdekes és mindig leköt. A női szépség csak akkor harmonikus, ha a szép arcvonásokat jó megjelenés, szép mozgás egészíti ki. A szép mozgás, amiről köteteket lehetne írni, amit külön órákon kellene tanítani lányiskolákban, talán nem volt soha annyira fontos és jellemző a nőkre, mint éppen ma. A megjelenés és az egyéniség nagy összetevője a mozgás és hogy mennyi hibát és mennyi elhanyagoltságot látni ezen a téren, csak az mondhatja meg, aki egy vasárnap délelőtt végignézi egy korzószerkés páholyából a korzózó asszonyokat és lányokat. Mennyi görbe testtartás, előre nyújtott nyak, a magas sarokból kiforduló boka, ami ortopéd gyógyász után sir, értelmetlenül erősen lóbált karok, vagy ami ennek ellentéte: az a furcsa japán tipegés, amiről az ember kénytelen szűk cipőre kóvetkeztetni.

Ahogy a beszéd a gondolatok kifejezője, úgy a mozgás a test titkos lelkiségének a megnyilvánulása. — Nyugalmas, egyszerű ritmusu, minden

felesleges mozgáscafrang nélküli járás, felállás, leülés, olyan mozgás, ami annyira természetes legyen, hogy ha egy nőt megfigyelünk, ne tűnjön fel a különösen szép mozgása, ne tudjuk megmondani, hogy ez különösen szép rajta, csupán érezzük, hogy az összehatás, nem tudni miért, nagyon kellemes.

Ez az a megmondhatatlan és parfüm-izű raffineria, aminek öntudatlan kell sugározni egy nőből. Az a furcsa spiritualitás, ami a légkörét egy pillanat alatt színesíti és mélyeséges benyomást hagy maga után. Ez az, amikor egy férfinak emlékezni kell egy nőre és maga sem tudja, mi az, amit különösen megcsodált: a szellemességét, a finom mozgását, a lába karcu ívét, vagy a finom, ideges szépségű kezét?

A szépség-kultusznak ez az átszellemesítése egészen különösen érdekes momentum a mai modern kor izlésének. Valami meghatóan és megnyugtatóan riktó ellentét a jazzband kaka-fonijával és a sportörületek ijesztő tulzásaival. A modern nő dolgozó és előrehaladó fiatal géniusza valami lágyan omló felhőhöz hasonlóan uralkodik ezen a vad és udvariatlan századon. Szelid szépségével, mélyről jövő energiájával, a gyermek konok és szívós kitartásával, a szépség megválto erejével próbálja megőrizni a jelent és a jövőt, a családot és az emberiiséget.

A gyermek

napi időbeosztását szigorú következettséggel betartani nagyon fontos. Nyugodtan mondhatjuk, hogy nagyrészt ettől függ a gyermek állandóan kedvező közérzete, az egészsége. A napi ötszöri étkezés pontosan betartott időrendben történjék, ha ezt a nevelő és az anya megtartja, magától oldódik meg az a legnagyobb panasz, amivel az anyák kivétel nélkül fogadni szokták az orvosokat, hogy gyermeküknek nincs étvágya.

Ugyanígy egyforma időben történjék az esti lefektetés, a reggeli fürdő, a délelőtti séta, a gyermek ebéd utáni egy-két órás alvása, amit újra a szabad levegőn való játék vagy tartózkodás követ. A gyermek egész napja tehát, mint egy pontos óra működik és ehez szívesen alkalmazkodik a gyermeki lélek és a gyermeki szervezet. A gyermek, akit egyforma időközökben fektetnek le, annak ez szokásává válik,

Prohászka és Társa

tűzelési és építkezési anyag-kereskedő cég

Irodáját és kézi raktárát

Bethlen u. 44. alá helyezte.

maga álmossodik el a lefekvést megelőző időben. Az ilyen jól szoktatott gyermek egészen természetesen köszön el mindenkitől, mikor az anyja mondja neki, hogy most lefekvés következik, nem sir, nem kívánja, hogy az ágya mellé üljenek mesélni és nem zaklatja a legkülönböfélé kérésekkel környezetét, akik mindent szívesen megtesznek, mint jó rabszolgák, csak hogy a gyermek elaludjon. A következetességről, mint fontos nevelési tényezőről nem lehet eleget beszélni. A rosszul nevelt vagy elrontott gyermek nem így jött a világra, mindig a nem megértő nevelő vagy az ideges szülő hibája. Nincs olyan normális gyermek, aki a csendes nyugalommal mondott vagy megmagyarázott utasítást ne azonnal követné, ha maga is belátja, hogy az helyes. Soha nem jó a szülő vagy a nevelő felsőbbes és megközelíthetetlen parancsai-val kormányozni a gyermeket, aki az ilyen parancsokat nem szívesen teljesíti, rendszerint makacsul ellenáll és a fejlődő ember ezerféle ravasszágával igyekszik kijátszani. Makacssá és ravasszá neveljük a gyermeket, míg ha barátságos derűvel az értelmére apellálva magyarázzuk meg, természetes a különböző koru, különböző értelmű gyermek felfogásához mérten, hogy mit miért és hogyan kell, így vagy úgy tenni: nagyszerű eredményeket érünk el.

Levegős modern lakás

A modern házépítő művészet megépítette az ugynevezett komfortos lakásokat, ahol arra törekednek, hogy a nagy négyzetes ablakokon mennél több levegő és napfény juthasson az aránylag kicsi szobákba. Kis szobák, de a család minden tagja számára külön szoba, ahol aludni, nyugodtan olvasni, dolgozni, vendéget fogadni is lehet. Sőt férj és feleség számára, annak dacára, hogy polgári körülményekhez kötött lakásokról van szó, ez a beosztás külön hálószobát jelent, aminek mindkettőjük számára való rengeteg kényelméről, fizikai jótékony hatásáról ma már felesleges külön dicséretet beszélni. Természetesen a lakás ilyen módon való berendezése kizárja azt a régies lakásberendező stílust, ahol a polgári lakásban hálószobát, ebédlőt és szalont rendezett be. Lehetőleg olyan súlyos agyonfaragott és megmozdithatatlan butorokkal, amelyről a belépő lehetőleg azonnal lássa, hogy a vendéglátó gazda jól házasodott. Ez a régmúlt idea kényszerítette és kényszeríti még ma is az otthonába pihenni térő családokat, hogy vadul vigyorgó oroszlanok és faunokkal díszített kommersz eleganciájú butorok között fogyassza el az ebédjét, térjen

Amatőrök figyelmébe!

A nagytás élethűen adja vissza a felvétel tárgyát, tehát akkor lesz örömnünk felvételeinkben, ha szép nagytásokat készítettünk róluk

Szakál Géza

fotoszaküzletében

PIAC UCCA 34.

Hegedűs és Sándor ház.

Poloskát és svábot

ciángázzal legolcsóbban irtja

Takarítási Vállalat

Nap ucca 3.

Telefon 17-55.

**Legszebb tavaszi
kesztyűk**
prima mosóbőr női kesztyű
P 6-tól
Schön Sándornál Piac és Csapó
ucca sarok.

nyugalomra és maga sem tudja miért kap rögtön fejfájást a nyomasztóan súlyos és kellemetlenül tultömött szobákban.

A modern lakás néhány nyugalmas vonal, egyszerűen elegáns, izlésesen tompaszínű butorból áll. A dekoratív hatásokra törekvő elrendezésen kívül a célszerűség a legfontosabb. A szobába csak azt elhelyezni, amire feltétlenül szükség van. Sok levegő, sok napfény: ez a legfontosabb törekvés. Porfogó, régimódi, felesleges vázák, kellemetlen formájú nipppek ma már nem dekorálhatják az újkövetelményű lakást. A fehér falakat néhány érdekes metszet, kép vagy festmény díszíti. A családi fényképek egy albumba összegyűjtve valamelyik kéznél lévő fiókban őrzendők, ahol gyakran és meghatva lehet mindig átlapozni, de soha nem a falra valók. Néhány friss-színű diványpárna könnyedén odadobva egy széles kerekre, vagy egy mély karosszékre, olyan párnák, amit a háziasszony nem félt drukkolva, amire szabad ráfeküdni vagy rákönyökölni. Vázák, csipkék, csecsebecsék, nipppek és más féltett apróságok vitrinekbe kerülnek, asztalokon kirakva nem nehezítik meg a takarítást és nem ijesztgetik a látogatót, hogy egy gyorsabb mozdulatra vagy könnyelmű lendületre csörömpölve darabokra törve hullnak a földre. A modern lakás praktikus, levegős és derűs, legkedvencebb dekorációs eszköze a színek és vonalak harmonikus összeegyeztetése, főtörekvés, hogy a lakás megfeleljen a mai ember praktikus kényelmi és művészi kívánságainak.

Mai divatképünkön

a nyári sportok legszebbjének, az uszásnak és a strandolásnak a divatját mutatjuk, az izzó homok, a szikrázó napfény, a hűvös, zöld víz, mind csupa ragyogó színezet és a strandoló lány és asszony olyan ebben a plen-aires ragyogásban az 1932. strand-divat szerint, mintha túl akarná ragyogni a természetnek ezt az elbűvölő színorgiáját. Merész vonalak és soha el nem képzelt merész színek. A kelet minden fantasztikus színe versenyre kel a nyári napsütéssel. Mai divatképünkön az első számú fürdőkosztüm egyszerűen szabott, egy színű kék nadrágból és halvány kék alapon, feketével pontozott felsőrészből áll, fekete lakk öv és fekete lakkból készült nyaklánc egészíti ki. A 2. fürdőruha fekete nadrágból és fehér alapon nagy fekete babos felsőrészből áll, fehér, könnyű szalma strandkalappal. A 3. kosztüm sötét narancsszínű nadrágból és világos alapon kék, sárga és narancsszínű mintás felsőrészből áll. 4. számú képünk mintás puplinból készült strandpizsamát mutat, a csipónél lágyan simuló nadrág a lábujjhegyig érve, dusan harangozva bővíti, a háton keresztül futó vállpántok tartják, az

Olasz fagyalt szalon
új vezetés alatt
megnyit.
GELATERIA ITALIANA
Hatvan ucca 1.
Olasz fagyalt különlegességek.

uzsórúhán bluz nélkül viselendő. 5. rajzunkon nagyvirágú sárga strandpizsamát mutatunk fehér bluzrésszel, széles fekete vászon strandkalappal. 6. rajzunk mereven elálló kétszínű strandpizsamát mutat raglán kabáttal.

Asszonyoknak rovat postája

216. Debrecen. Nyugodtan forduljon a tanárjához és ugyan olyan őszintén mondjon el neki mindent, mint ahogyan nekem megírta, egészen bizonyosan megfogja érteni és segítségére lesz. Ha beszélt tanárjával, eredményről értesítsen.

Szomorú élet. Helyes hogy ilyen józanul látja a dolgot, ennél különb tanácsot én sem tudnék adni, helyes hogy már most jelentkezik. Pontos címre nem emlékszem, de egy pesti telefonkönyvben megtalálhatja.

Szerény kíváncsi. A kérdett urat nem ismerem, de különben is ilyen kérdésekre nem szoktunk válaszolni.

I. P. A fiu levele bármennyire is szimpatikus, — amit beküldött nekem — mégis érthetetlen, hogy az édes anyja előtt is titokba kívánja tartani az ajánlatát. Az ismerősökre és barátokra ez természetes, de édes anyjának erről feltétlenül tudnia kell.

Sch. Anna. Erről a véleményemet a mult héten megírtam, ne csináltassa sok gombbal, mert jövőre nem tudja felvenni.

Cs. Teri. Legyen csak hozzá türelmes, annyit szenvedhetett szegény, hogy joga van egy kicsit idegeskedni, de Magának a legelemből kötelessége, hogy uralkodjon magán és jó legyen hozzá.

Egy kis olvasó. Levelét kissé elkésve válaszolom meg, elnézését kérem. Ez a kedves vidám levél egészen ritkaság, öröm volt nekem, szívesen üdvözölöm.

Nagyanyó konyhaművészete

A parajban van a legtöbb vitamin tartalom, azt mindenki tudja, azért is rendelik az orvosok főleg gyermekeknek és betegeknek. Többféle módon főzhetjük meg, hogy ne legyen egyhangú és unott. Minden burgonya tészta lehet átpaszírozott parajt keverni, így is nagyon finom. Azonkívül lehet: parajlevest, főzeléket, rétest, omlottet,

kroketeket és sok más egyebet is készíteni vele. Az olaszok nem paszírozzák, hanem csak megfőzik vízben, azután vajban megdinsztelik.

Parajleves. Legegyszerűbb, ha huslevesbe keverünk egy adag paszírozott parajt és daragombócot főzünk bele, de úgy is készíthetjük, hogy készítünk rántást, közé tesszük az átpaszírozott parajt és csontlével felelesztjük. Ha betegnek készül, akkor törött borsot nem szabad használni, csak sót és kevés zöltséget. Gombócot vagy piritott zsemlet adunk hozzá, tálalás előtt két-három tojás sárgáját keverünk hozzá.

Parajfőzelék betegek számára. Nagyon sokféle módon készítjük, a parajt tiszta vízben megfőzzük, hideg vízben megmossuk, hogy a vad ízét ne érezzük. Azután készítünk kevés rántást, ha egy kicsit megbarnult, hozzá tesszük az átpaszírozott parajt és vagy tejjel vagy levestel vagy vízzel felelesztjük, megsózzuk, tálalás előtt két-három tojást verünk bele. Addig főzzük, míg a tojás fehérje megfőtt, összekeverjük és tálaljuk.

Parajfőzelék más módon. Éppen úgy készül, mint a fenti, csak egy kevés finomravágott foghagyma, törött bors és tejből áztatott és átpaszírozott zsemlyét keverünk hozzá. A tojás ebben is jó. Tükörtőjással vagy rántott zsemlyével tálaljuk.

Paraj koch. Négy tojás sárgája, hét deka vaj, hat deka tejből áztatott zsemlemorzsa, négy tojás kemény habja, két tejerő kanál paszírozott parajt. Jól kivajazott, kiliszteztet pudingformában megsütjük vagy kidinsztoljuk. Parajfőzeléssel tálaljuk.

Stiriaj metélt. Fél kiló átpaszírozott tehéntúrót gyurjunk össze husz deka liszttel, két egész tojással, egy deci tejfőllel, egy evőkanál cukorral és kevés sóval. Jól kidolgozzuk, vastagra kinyújtjuk és széles metéltre vágjuk. Kifőzzük, mint a gyurott tésztát szoktuk, jól lecsorgatjuk. Egy tűzálló edényben elkeverünk vajot, egy és fél deci tejfölt, egy és fél evőkanál porcukrot, kis citrom héjat, három tojás sárgáját, öt deka mazsolát, hozzá vegyítjük a tésztát, végül három tojás habját gyengéden hozzákeverünk és a sütőben megsütjük.

Finom lisztsmarni. Negyed kiló lisztet egy negyed liter nyers tejjel és hat tojás sárgájával simára kavarnak. Adunk hozzá kilenc deka felolvasztott vajot vagy hat deka zsirt, tíz deka darált mandulát és a hat tojás fehérje kemény habját, forró zsirban egy lábasban rendes smarni módjára sütjük.

Turós krocket. Egy nagy csésze friss tehéntúrót átpaszírozzunk, összekeverjük két tojás sárgájával, csipetnyi sóval és annyi liszttel, amennyit felvesz, hogy egy lágyabb tésztát nyerjünk. Kis

kroketeket formálunk belőle, azután lisztben, tojásban és prézliben mártva, forró zsirban megsütjük. Hus mellé adjuk köritésnek.

Gőzben főtt metélt tészta. Huszonöt deka lisztből egy vagy két tojással kemény tésztát gyurunk, finomra kinyújtjuk és széles metéltre vágjuk. Egy liter tejből felolvasztunk 5 dkg. vajat és 10 dkg. vaníliás porcukrot és egy kis sót, ha forr, beletesszük a tésztát és addig főzzük, míg krémszerű lesz, de nem szabad nyitott lángon főzni.

NAGYANYÓ POSTAJA.

M. M. urnó Debrecen. Annak a vajból készült rózsának, amit Nagyságos asszony egy kirakatban látott, nagyon szívesen leírom az elkészítési módját. Ráadásul még leírok egy sárgarépából készült gyönyörű rózsadiszit, amit husételek, sajt-, vajpástétom és halakhoz lehet alkalmazni. Nagyon örülnék, ha Nagyságos asszony jól hasznát venné. Üdvözlettel.

Vajrózsa. Egy csomó vajat két tenyér között tojás alaku gömbre formálunk. Rátesszük arra a tányérra, amin tálalni akarjuk. Egy kis lábosban készítünk, azaz forralunk vizet és mikor forr, egy széles zsebkést tómpát belemártunk és ha már jó forró, a vaj felsőrésznél kezdjük a forró kést belenyomni és kissé kifelé tolni a vajat, hogy elváljon a többi részétől és így folytassuk közben mindaddig, míg egészen leértünk a vaj alsórészéhez, de közben sűrűn kell forró vízben a kést megmelegíteni, különben odatapad. Lehet derejemetsszővel is készíteni, akkor csipkés széle lesz, de de apróbbak lesznek a levelek. Zöld levelekkel és piros kis retikkel díszítjük.

Sárgarépából rózsza, díszítéshez. Egy nagyobb sárgarépát megtisztítunk, megmossuk és uborka gyalun legyaluljuk, akkor szép kerek és egyforma vékony szeleteket kapunk. Azután a leveleket egyenkint, kicsit meghajlítva, alul egymáshoz körben varrjuk, először kis leveleket és azután fokozatosan nagyobbakat és így sorban rózsza alakot kapunk, zöld leveleket teszünk hozzá.

Nagyanyó.

Jablonszkyné és Kovácsné
magyar perzsaszőnyeg és
kézimunka üzletében
60 P-ért kiváló anyagból készült
perzsát vehet négyzetméterenként.
Mindennemű kézimunkák
Piac ucca 18. Tisza-palota.



Panaszok a debreceni uccák burkolata és világítása, valamint a tanyai utak miatt

Debrecen város közigazgatási bizottságának ülésén az utépítések-ről szóló jelentések kapcsán több főlészólas hangzott el. Az első főlészólas Bakóczy Gábor volt, aki azt panaszolta, hogy a Rothermere ucca kövezete, burkolata járhatatlanul rossz, a világítása pedig oly gyatra, hogy este az ucca egészen sötétben van s az ott lakók csak botorkálva járhatnak. Kéri, hogy segítsenek ezen a mizerábilis helyzeten. Panasz tárgyává tette még, hogy az Eötvös ucca gyalogjárója, amelyet valamilyen kísérleti burkolattal láttak el, olyan rossz állapotban van, hogy azon a közlekedés életveszélyes.

Óri István a feketeföldi utak rossz állapotát panaszokodik. Így a hajduböszörmény — hajduszoboszlói ut ősztől tavaszig járhatatlan, pedig ez nagyon fontos nagyforgalmu utvonala. Kéri, hogy esetleg in-ségmunkásokkal is csináltassák meg. A munkások elhelyezéséről az érdekelt tanyabirtokosok szívesen gondoskodnak.

Borsos József műszaki tanácsos kijelentette, hogy a Darabos, most Rothermere ucca világítása a takarékosági rendelkezések miatt csökkent. A burkolatjavítási munkák programját már ez évre összeállították, de ez is olyan zsufolt és annyira túllépi a költségvetési kereteket, hogy a program revidálását és csökkentését kellett kérnie a polgármestertől. — A feketeföldi utakra megjegyzi, hogy azokon a tél folyamán munkát elvégezni nem lehetett, de most már átveszi a munkákat az államépítészeti hivatal s úgy tudja, programba is vették az egyik ut megjavítását. Több ut javítása csak jövőre maradhat.

Kovács Gyula műszaki tanácsos, az államépítészeti hivatal vezetője kijelentette, hogy a kereskedelemügyi minisztertől esetleg lehetne 5000—10000 pengőt kérni és kapni ezekre a munkákra s ez esetben azokat el lehetne végeztetni. — De felhívja a figyelmet arra, hogy az ilyen kötött talaju utakon úgy kell

segíteni, hogy minden nagyobb esőzés után végigboronálják s akkor járható lesz az ut.

Végül is a bizottság tudomásul vette a válaszokat s felkérte a polgármestert, járjon közbe a kereskedelemügyi miniszternél, hogy utépítési célokra 10000 pengőt utaljon ki.

Az orosz dömping okozta a Shell részvények áresését

A világsajtóban napok óta olyan hírek vannak forgalomban, hogy a világválság az olajtermelés egyik leghatalmasabb tényezőjét, a Royal Dutch-Shell-csoportot sem kímélte meg. Ezzel kapcsolatban még az a hír terjedt el, hogy a vállalat világhírű vezetője, Sir Henry Deterding, lemond vezérigazgatói állásáról, sőt azt is tudni vélik, hogy

igen nagy veszteségeket szenvedett.

Tényleg a legutóbbi napokban az amsterdami, a párisi, londoni és new-yorki tőzsdéken a Shell-részvények igen nagy áresését szenvedték. Párisban 1926-ban 81.200 frank volt a részvények legmagasabb árfolyama, még egy évvel ezelőtt is 40.000 frankon jegyezték, ma pedig az árfolyamuk alig több 11.000 franknál. Londonban 1928-ban 40 és 1/2 volt a legmagasabb árfolyam, tavaly is még 35-ön állottak, most pedig a lecsökkentett értékű fontban is csak 12 ötnyolcadon jegyzik.

Newyorkban ugyanez alatt az idő alatt 66 1/2-ről 14 3/4-ra csökkent a Shell-részvények árfolyama. A Royal Dutch, amelynek teljes neve Koninklijke Nederlandsche Maatschappij Tot Exploitatie van Petroleumbronnen in Nederlandsch-Indië, tulajdonképpen holding-társaság, amely kiterjedt üzgszólván az egész világra.

A vállalatot 1890-ben alapította 1.3 millió hollandi forint alap-tőkével Deterding és ma az alap-tőkéje 503 millió hollandi forint, az összes alvállalataival együtt pedig meghaladja a három millió hollandi forintot.

A Royal Dutch 1907-ben lépett szoros összeköttetésbe a Shell-csoporttal és termelését már huszonötmillió tonnára fokozta.

A petróleumtermelés világválságát tulajdonképpen

az orosz termelési és árdömping okozta,

miután az elmúlt két esztendőben a csökkenő fogyasztás mellett a bakui nyersolajtermelést 44 millió barretről 110 millió barreltre fokozta. (A barrel egysége 167 kiló.) Ez az óriási mennyiség, amelyhez még olyan árkondíciók is járultak, amelyeket a régi termelővállalatok nem tudtak teljesíteni, súlyosan nehezített a világgiacon.

Az oroszok már Amerika földjén is megindították a versenyt és a nagy amerikai petróleumvállalatokat saját hazájukban kezdték ostromolni.

Kétségtelen, hogy ez az éles verseny befolyással volt a petróleum áralakulá-

Fényképfelvételek, fotócsikkek



Ferenc József ut 16.

sára és azt 3.60 dollárról 1.80 dollárra szorította le.

A Shell-részvények esése azonban az utóbbi időben a Kreuger-csoporthoz van szoros összefüggésben, mert érdekes je-lenség, hogy a csődbe került

International Match Corp., a Kreuger-koncern nagy amerikai vállalata nagy pakett Royal Dutch-részvények felett rendelkezett.

A Royal Dutch az angol és a holland kormányok hatalmi érdekköréhez tartozik. Magában foglalja nemcsak az indiai, ázsiai, egyiptomi petróleumtermelés legnagyobb részét, hanem a leghatalmasabb érdekeltségei vannak Mexikóban és Venezuelában. Többek közt Mexikóban megszerezte az egyik legfontosabb vasuti hálózatot és ezáltal az utóbbi két országban nagy befolyást gyakorol az államéletre is.

Amsterdam, április 29. A Royal Dutch-Shell-vállalatok igazgatósága erőlyesen cáfolja a külföldi sajtónak azt a hírt, hogy Sir Henry Deterding a vállalat vezetésétől legközelebb visszalép. Sir Henry — így szól a nyilatkozat — a jövőben is kezében tartja a vállalat legfőbb irányítását s minden erre vonatkozó híresztelést csupán tőzsdéi spekulánsok érdekeit szolgálja.

— **LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.**

A prairie leánya.

REGÉNY.

Irtá: H. O. READ. (15)

VÉCSEY LEÓ fordítása.

— És nem tudom, Honeykut tud valamit Dadról, amit én előttem titkolnak. S ezért ne is beszéljünk róla. Azt hiszem, hogy olyas valamit tud, amiért Dadot felakasztanák. De azért tudom, hogy Dad nem tett semmi rosszat se.

— Ne aggódjék emiatt, Grace, majd rendbehozzák ok ezt a dolgot. Tudja, hogy jobb szeretném, ha meghalnék, mintha azt látnám, hogy Honeykuthoz megy feleségül!

— De miért?

— Mert szeretlek, édes!

Grace ránézett Jackra, könnyek gyűltek a szemébe és elszaladt.

IX. FEJEZET.

Az öreg Halman titka.

Jack a leány után nézett, míg csak be nem ment a házba s aztán utánament. Mikor a ház sarkához ért, Grace felugrott a küszöbről s bekiáltott az apjának:

— Dad, Mr. Jack jön... Tessék bejönni. Rendkívül örvendünk, hogy láthatjuk.

Kezet nyújtott Jacknek, mintha már legalább is hetek óta nem látták volna egymást.

— Üljön le! Kelj föl, Kitty!

S lelékött egy lusta macskát a székről. Az öreg Halman zavartan nézett a látogatójára.

— Azt hiszem, nem lehetett

Isten nagyon haragszik rám. Én nem tudom, mit vétettem ellene.

— Ugyan, Dad, ne beszélj így, — szólt a leány — mert elvisz a rossz ember.

— Ördög vigye a rossz embereket! — ordított az öreg. Hagyj fel már az ostobaságaiddal! Mikor hozod már be a tejet?

— Megyek már! — szólt a leány s levett egy sárga cserépedényt a falról.

— Én is kikisérem — szólt Jack.

— Nem, ne kísérjen ki — szólt a leány. — Itt kell maradnia s Dadot mulattatnia kell, míg be jövök.

— Jó, itt maradok — szólt Jack.

Mikor a leány kiment, Jack Halman felé fordult és így szólt hozzá: — Nem ismer egy Honeykut nevű embert?

Halman mereven rábámult Jackre:

— Igen, ismerem az átkozottat!

— Ugy látszik, hogy az az ember nem tetszik önnek.

— Pedig jó ember lehet a maga helyén! — szólt Halman.

— És hol van a helye?

— A pokolban! — ordította az öreg Halman.

— Néhány nappal ezelőtt — szólt Jack — jól megnéztem Honeykutot s azon gondolkodtam, hogy vajjon egy nő ezt az embert szeretheti-e?

— Hát ki mondja, hogy őt egy nő szereti?

— Senki, de azt gondoltam, hogy bizonyos idő mulva már megházasodhatnék. Én nem birom felfogni, hogy akadhat valaha egy olyan apa, aki beleegyezne bba, hogy...

Az öreg ember dühösen elkáromkodt magát s így szólt Jackhez:

— Átkozott dolgokat beszél. És nem tudom, hogy miért hozakodik éppen ezzel elő?

— Én csak elmondtam a magam véleményét a...

— Dehogy, fiatalember, dehogy! Ön csak tapogatózik, ki akarja fűrkészni a családi dolgaimat. Miért jön ide s miért beszél éppen erről a dologról?

— Azért, mert én nagyon őszinte szoktam lenni, mikor egy olyan emberről akarom a véleményemet megmondani, mint aminő Honeykut.

— Dehát mi az ördögért mondja ezt éppen nekem?

— Mert én természetesen nem tudtam, hogy ön ezzel az emberrel összeköttetésben van.

— Nos hát ha meg kell mondanom nekem is a magam véleményét, akkor én önt fiatalember nazug fickónak tartom!

— Akkor nagyon örülök, hogy nem vagyok öreg hazug fickó.

Az öreg egy ideig mormogott valamit s aztán így szólt:

— Nem szeretem, ha én előttem Honeykutról beszél. Az az ember megkeseríti az életemet. Ha ez az ember nem volna, akkor csak nevetnék a reumámon, de ez az ember, meg a reumám tönkretesz engem.

— Mr. Halman, nem szeretném, ha azt hinné, hogy bele akarok avatkozni a magánügyeibe, de azt csak megszabad mondanom, hogy a leányát szeretem. Kérem, engedje meg, hogy tovább folytassam. Grace

tudtomra adta, hogy Honeykutnak a felesége...

— Felpofozom azt a leányt! — kiáltott az öreg.

— O nem, azt nem fogja megtenni. Tudta, ho én erről senkivel sem fogok beszélni, vagy legalább azt hitte. Mondja meg, hogy miért akarja Gracet Honeykuthoz adni?

Ha ön Honeykut hatalmában van, akkor megtehetjük azt is, hogy...

Az öreg már dühöngött, de Jack nyugodtan ült vele szemben.

— Mondjon el mindent, Mr. Halman. Az a szándékom, az a kedves ábrándom, hogy Gracet iskolába küldjük és azután majd, ha eljön az ideje s ha ő is szeret engem, feleségül veszem. Ugyan kérem, ne dühöngjön annyira! Legyen férfi.

Mert látja, megbocsáthatatlan bűn volna, ha ezt a gyermeket feláldozná. Üljön le és csillapodjék! És siessen, mert Grace mindjárt itt lesz megint.

Az öreg fölkel és keresztül vándorolt a szobán. Aztán hirtelen a kezébe fogta a mankóját és a vendége felé lóbálta, mintha le akarná vele ütni. De Jack nyugodtan nézett rá és így szólt hozzá:

— Üljön le. Hogyha ezután is így indulatoskodik s ha így lóbálja a kezét, akkor megint előveszi a reumája és jajgatni fog.

Az öreg leült, Jack azután így szólt:

— Ugy látszik, hogy mikor valami okos dolgot kellene cselekednie, akkor mindjárt elveszti azt a józan esztét, amellyel a természet megáldotta.

HIRDETMÉNY.

A város házi kezelésben lévő legelőire kihajtott tehénekhez még 1 drb. tarka bika beszerzése vált szükségessé.

Felhívom figyelmét azon tarka bika tulajdonosoknak, akiknek eladó bikájuk van, hogy amennyiben bikájukat el akarják adni, felajánlás végett vezessék elő f. évi május hó 10-én délelőtt 9 órára a baromvásártéri mázsához, hol a bikákat az apaállatvizsgáló bizottság meg fogja vizsgálni és a megfelelőt a város meg fogja vásárolni.

Debrecen, 1932 május hó 6.
Gazdasági tanácsnok.

ad. 310/1932. aü.

HIRDETMÉNY.

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelteket munkaadókat s gazdasági géptulajdonosokat, hogy a gazdaságukban foglalkoztatott gazdasági cselédeket, szegődményes iparosokat, idénymunkásokat, gépmunkásokat az 1900. évi XVI. t.-c. 8. §-a értelmében eszközözlendő biztosítás, a cselédváltozást átírás végett a szolgálatba lépéstől számított 15 napon belül a városi adóhivatal 5. szobájában jelentsék be.

Amennyiben az érdekelte munkaadó a biztosítási kötelezettségnek nem tenne

eleget, úgy az illető gazdasági üzem keretén belül szenvedett baleset esetén az ott foglalkoztatott gazdasági cselédeknek és gépmunkásoknak, illetőleg ezek jogutódainak a fentálló szavatosságnál fogva e mulasztásból eredő teljes kárért az 1902. évi XIV. t.-c. 24. §-a, illetőleg az 1912. évi VIII. t.-c. 5. és 12. §-a alapján felelősséggel tartozik, ezen felül a n. asztás a kihágási eljárás jogkövetkezményeit vonja maga után.

Debrecen, 1932 május hó 1.
Városi adóhivatal.

3121-1932. aü.

HIRDETMÉNY.

Felhívja a városi adóhivatal a város adózó közönségét, hogy az 1932. év II. negyedére esedékes együttesen kezelt közadótartozását május hó 17. napjáig fizesse be. A befizetés naponként a hivatalos órák alatt a város adópénztáránál vagy a 31.713. számú postatakarékpénztári befizetési lap útján teljesíthető.

A befizetést elmulasztók ellen a határidő lejártá után a hivatal végrehajtási eljárást indít.

Debrecen, 1932 május hó 2.
Városi adóhivatal.

25.042-1931. aü.

HIRDETMÉNY.

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy a város határában termett, vagy vidékről a város területére akár tengelyen, akár vasuton, akár posta útján behozott fogyasztási adóköteles cikkeket, — bor, sör, hus és szeszitalokat — a behozataltól számított 24 óra alatt a városi adóhivatalnál a hivatalos órák alatt bejelenteni el ne mulassza. Közli a városi adóhivatal a város összes lakosságával azt, hogy az összes behozatali utakat fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartja és a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, minek során a mulasztó a be nem jelentett fogyasztási adóköteles cikk után taltatik.

Debrecen, 1932 április hó 30.
Városi adóhivatal.

13842/932. II.

HIRDETMÉNY.

Tájékoztatás céljából közlöm a Debrecen sz. kir. város törvényhatóság területén erdőbirtokkal rendelkező tulajdonosokkal és erdőbirtokokon alkalmazott szakvizsgázott erdőőrökkel,

hogy a Földművelésügyi Miniszter ur Onagyméltósága a példás és hűséges viselkedés mellett egy szolgálatadónál legalább 25 évet eltöltött szakvizsgázott erdőőrökkel elismerő oklevéllel szándékozik kitüntetni.

E célból a kitüntetésre javaslatba hozandó egyének nevét, lakhelyét, személyi adatait, szolgálati viszonyuk körülményeit, életkorát, családi állapotát és viszonyait, valamint a multban lezajlott rendkívüli időkben szolgálatadójával szemben tanúsított magatartását és hogy ilyféle kitüntetésben még nem részesült, magában foglaló és igazoló helyhatósági bizonyítványok csatolandók.

A szolgálati idő kiszámításánál tekintetbe kell venni az időközben teljesített katonai szolgálat idejét is.

Oly egyéneket, akik erdőőri vagy erdőgazdasági szakvizsgát nem tettek, továbbá, akik ilyféle kitüntetésben már részesültek, javaslatba hozni nem lehet.

Debrecen, 1932 április hó 25.
Polgármester.

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTAGBETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMITATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNYÁL.



Paplanosság,
ki ügyes és szerény igényű, alkalmazást nyerhet Gombos paplanüzemnél, Szolnokon. Levélbeni ajánlatot fenti címre fizetés megjelölésével. 959

Bejárónő
felvétetik. Kossuth ucca 26., Balogh, keresztpülete. 2541

Németül
jól tudó leány gyermek mellé, ki a háztartási munkákban is segítkezik, május 15-re felveszünk. — Szakál fotóüzlet, Piac ucca 34. sz. 977

Szövegyszerzőleány
felvétetik hétfőn. Arany János 40. 1001

Pincér
tanuló felvétetik a Gambrianus étterembe. 2551

Mindenes
bejárónőt keresek délelőttre. Jelentkezés délután 2-4-ig. Rákóczi ucca 10., jobbra. 2558

Cipész
ragasztó vagy ragasztónő felvétetik. Cegléd ucca 6. 999

Perfekt
hölgyfodrász és borbélysegédet keresek. Miklós u. 7. 988

Asztalostanuló
fizetéssel felvétetik. Ugyanott ajtó, ablak eladó. Vangor asztalos, Csapó ucca 16. 1017

Gyakorlott
varróleány felvétetik. Női-divatszalon, Széchenyi u. 7., emelet. 1024

Egy
mindenes kocsis tanyára felvétetik. Kossuth ucca 28. 2577

Tanuló
fizetéssel felvétetik. Pásztor, Nyomtató ucca 16. sz. 1023

Kisasszony,
ki könyvelni tud, felvétetik. Virág ucca 34., déli órákban. 1022

Konyhai
felíróőnek ajánlkozik nagy gyakorlattal rendelkező volt vendéglősné. Cim a kiadóban. 2526

— Korr olyan beszél? — kérdezte Halman.

— Természetesen. Mert ugyan miért állana érdekesben, hogy meg tudjam az ön titkát, ha...

— Jól van, — szólt az öreg — mondok mindent, de vigyázzon, hogy Honeykut észre ne vegyen valamit. Talán egy olyan derék fiatalember, mint aminő ön, segíthet rajta. Várjon csak egy pillanatig, előbb nézzen Grace után, hogy meg ne lepjen bennünket.

Jack kinézett az ajtón s aztán az öreg így szólt:

— Körülbelül kilenc esztendővel ezelőtt élt itt valaki, akit Jim Bucknak hívtak. Mi ketten nem voltunk jó barátok. Rajtakaptam, mikor a könyvemmet ledöntötte s a marháját rőresztette az én kukorica-földemre. Rárohantam, hogy jól elverjem, de ő elővette a revolverét s rám kiáltott, hogy takarodjam, amit meg is tettem, mert mit tehettem volna egyebet. De előbb visszakíáltottam neki, hogy még látjuk egymást. Aznap este levelet írt nekem, hogy ő nem akar velem veszekedni. Én aztán erre azt írtam neki, hogy amint a szemem elé kerül, azonnal lelövöm. Körülbelül három hónappal ezután, mikor egy magas sörény mellett mentem el, hirtelen puska-lövést hallottam. Természetesen azt gondoltam, hogy bizonyosan verekedik valaki az erdőben s tovább mentem. Egyszerre azonban Jim Buck holttestére bukkantam. Mig a halott-ra bámultam, egyszerre csak ott termett Honeykut s így szólt hozzám:

— Miért lőtte agyon?

Honeykut tovább ment. Eleintén nagyon jó barátok voltunk, de egy pár nap mulva egy levelet mutatott, amelyben az én kezem irásával az volt írva, hogy én Jim Buckot, amint a szemem elé kerül, azonnal lelövöm. És azután azt mondotta, hogy ez a levél éppen elég arra, hogy engem felakasszanak. Ez alkalommal Honeykutot kényelmesen agyonlőhettem volna, hogyha véletlenül otthon nem felejtettem volna a pisztolyomat. Láttam, hogy a kezei köztöttem vagyok s kértem, hogy adja vissza a levelet; de ő azt mondotta, hogy ő nem fog feljelenteni, hogyha okosan viselem magam. Nem tudtam, hogy mit csináljak s így mindent megígértem neki.

— Ha a kis leány megnő, az enyém lesz — szólt Honeykut.

Én eleinte káromkodtam, de az nem használt semmit.

— Majd ügyelek rá, hogy ön ne szabaduljon a kezeim közül — folytatta azután Honeykut s ha valamit tenni akarna ellenem, akkor majd hasznát veszem a Jim Buckhoz írt levelének!

oly szomorú embernek is, mint amilyen én vagyok! E miatt már annyit töprengtem, hogy csaknem belebolondultam, de azért még mindig nem tudom, hogy mit csináljak. Hát önnnek mi a véleménye?

— Kétségbejítő helyzet ez, — szólt Jack — de a leányt minden áron meg kell mentenünk.

— De hogyan? Ha megvédelmezzük, akkor engem, mint gyilkost felakasztanak. — De itt jön Grace. — Kaptál tejet?

— Nem, Dad, már elfogyott a tejünk.

— Igen, mindig elfogy, ha nekünk kell.

Jack fölkel.

— Most már mennem kell. Mr. Halman, ha bírna, szeretném, ha átjönnék hozzánk. És hogyha megtehetné azt is, hogy Gracet...

— Egy kis idő mulva átmegegyek. Isten önnel.

Mikor már egy jó darab utat megtett Jack, visszazétt s látta, hogy Grace az ajtóban áll és utána néz.

— Ez a gyermek a legszebb leány a világon — gondolta magában Jack. — És most már szinte sajnálom, hogy Honeykutot nem löktem le a folyóba. Az öreg Halman sokkal gyengébb, hogysem valamit tehetne ellene.

Alig hogy kiért a főútra, valaki rákiáltott:

— Álljon meg, ha utitársat akar!

Jack visszafordult s látta, hogy Honeykut közeledik feléje. Nem állott meg, hogy erre a „jó utitársra” várakozzék, de azért Honeykut

mégis utólréte.

— Merre megy, Mr. Lindsay?

— Előre, az orrom után!

— Az öreg Halman jól éri magát?

— Azt hiszem, igen.

— És még mindig nem változtatta meg azt a szándékát, hogy kibérelje ezt a földet?

— Nem.

— Ezt én is gondoltam, de azért mégis jobb volna, ha megváltoztatná a szándékát.

— Azért mégis én művelem meg azt a földet.

— Igazán? Bizonyosan?

Jack nem válaszolt, csak megvető tekintetet vetett Honeykutra.

— Nem gondolja, hogy minden évben egyre többet kell gondolnia?

— Nem tudom. És én rá nézve ez a beszélgetés szerfölött érdektelen. Sőt nem is örvendek az ön társaságának.

— Nem is akarok önnek alkalmatlanodni, fiatalember, mert én még soha senkinek sem voltam a terhére.

— Persze, hogy nem — válaszolt Jack. — Ön a legártatlanabb ember, akit csak valaha láttam. De hát ugyan ki volt az, aki segített önnek Mort Haneyt megkorbácsolni?

— Hallja, Mr. Lindsay, semmi szükség sincs arra, hogy erről beszéljünk. Azt hittem, hogy ebben egyszer már megállapodtunk.

— Meddig megy még ebben az irányban? — kérdezte Jack.

— O, éppen addig, ameddig önnek tetszik.

(Folyt. köv.)

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTAGBETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMITTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFFELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT”-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Keresztyén
uriasszonyt teljes ellátásra magamhoz vennék közeli kertészen. Cim a kiadóban. 2570

Ügyes
varróleányt felvesz Lóvi Juliska varrodája, Varga u. 29. 2571

Egy
ügynök jelentkeznek. Olcsó fuvarozást vállalok. Vörösmarti u. 28. 2586

Gyermektelen
és jómegjelenésű házaspárt házmasternek Péterfia u. 2. számú házhoz felveszek. Jelentkezni ugyanott. 2584

Bejárónó
félnapra, jó bizonyítvánnyal felvétetik. Jelentkezni hétfőn. Csapó u. 23. 2578

Felvezek
elárusított, vagy elárusítónót cipőszakmából, gyakornokot és kifutógyereket kerékpárral. Jelentkezés hétfőn reggel nyolckor. Del-Ka. 1030

Grünfeldné
Fülöp Hanna szalonjában férfi és női munkás s tanuló-lányok felvétetnek. Miklós 1., I. em. 1. 1029

Jó
családból való ügyes, megbízható fiu tanuló felvétetik Izsák rt. festéküzletébe. 1027

Képzett
segéd leány felvétetik. — Benedek nőidivatterme, — Batthyány u. 1. szám. 2594

Elárusítónót
ezer pengővel felvesz. Biztos üzlet. Cim a kiadóban. 2601

Újra keresők.

Magános
ur háztartását vezetné intelligens szerény nő. Gábor Mária Mezőtur, Berettyó ucca 69. 2544

Volt
vendéglősné, 39 éves, fürdőhelyen nagyon szerény fizetésért elmenne gazdasszony, vagy konyhafelirónőnek, — esetleg söntésbe. Nagy gyakorlattal rendelkezem. Ajánlatot kér „Gyakorlott” jelíggel. 2566

Tökéletes
munkát teljesítő mérlegképes könyvelő, perfekt magyar-német levelező július 1-re ajánlkozok, órákönyvelést vállal. Feldheim, Zöldfa ucca 2. 2579

Intelligens
leány, ki varráshoz és háztartáshoz ért, 15 ére alatti keres. Cim a kiadóban 2571

Levelezés

„Minden
álom egyszer véget ér” jelíggel levél van. Kérem átvenni. 1008

Pénz

Privátok
pénzt elfogadjuk és első helyre bekebelezve prima ingatlanra kihelyezzük. — Mindenkinél készséggel állunk rendelkezésére. Hiteleszövetkezet, Szentanna u. 10. 2215

Kiadó lakás

Két
pincszoba május 15-re kiadó. Kálvin-tér 14. 2498

Szép
kerti lakás, kétszobás és egyszobás, kiadó. Szoboszlai ut 10. 2459

Józsán,
a Rózsással szembe 3 szobás lakás, padlózott konyha és kamarával, melléképületek, gyümölcsfás kerttel kiadó. 30 pengőért azonnali beköltözésre is. Értekezni lehet: Veselényi ucca 107., a háztulajdonosnál. 2457

Uccai
pince szoba, világos, fás-komrával május 15-re kiadó. Pofókné, Varga ucca 7. alatt. 2504

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. emeleti 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és minden egyéb komforttal felszerelt udvari lakás ingyen lifthasználattal. Érdeklődni: Ferenc József ut 34. szám alatti könyvkereskedésben. 482A

Háromszobás,
fürdőszobás lakás kiadó. — Szentanna u. 50. 2478

Két
szoba mellékhelyiségekkel augusztus 1-re, ugyanott 1 szobás lakás azonnal kiadó. Csokonai u. 44. 2483

Kiadó
egy szoba, konyha, kamara. Csendes, tiszta udvar. Budai Ézsás uccából nyíló Tarr ucca 3. szám. 2491

Egyszobás,
konyhás, kamarás ujonnan festett uccai lakás június 1-re kiadó. Apaffy ucca 20. 2572

Különbejárati
kényelmes szoba két urnak is azonnal kiadó. Piac u. 58., I. emelet 17. 987

Junius
1-re két szoba, előszoba, konyha, kamarából álló lakást keresek, külön udvarhasználat. Cimet. ármegejelöléssel „Junius” jelíggel kiadóba kérek. 2536

Kiadó
4 szobás kertés lakás olcsón. Simonyi ut 2. Értekezni lehet: Szent Anna 31. Dienesné. 2521

Földszinti
ötszobás uccai urilakás azonnalra vagy későbbre Arany János 20. 978

Kiadó
kétszobás lakás. Külsővásártér 9. — Értekezni lehet Biharinál. 994

Egy
szoba, konyha, speiz junius 1-re kiadó. Bundi ucca 11. 986

Kiadó
modern ötszobás ház kerttel, házmasterlakással augusztus vagy november 1-re. Tisztviselőtelep, Bornemissza u. 6. 2525

Kiadó
azonnalra vagy augusztus 1-re 4 szobás uccai komfortos urilakás. Ferenc József ut 16. szám. 992

Hatvan u. 1—3. sz.
bérházban 1, 3, 4 és 5 szobás lakások augusztus 1-re kiadók. Értekezni g. gondnoknál, Kálvin-tér 17. szám. 518

Hatvan u. 1—3. sz.
bérházban egy 3 szobás lakás azonnalra kiadó. Értekezni g. gondnoknál, Kálvin-tér 17. 518

Kiadó
azonnalra telepen egy vagy kétszobás lakás kerttel. — Értekezhetni: Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 2561

Jókai ucca 9 c.
szám alatt négyszobás komfortos lakás udvarral bérbeadó. Értekezhetni: Debreceni Első Takarékpénztáránál. 2552A

Kiadó
két szoba, előszoba, fürdőszoba minden mellékhelyiséggel Debrecen legmagasabb és legegészségesebb helyén, nagy parkirozott udvarban. Dózsa ucca 12/b. 2556

Háromszobás
udvari lakás Magoss György tér 28. alatt augusztus 1-re kiadó. 2557

Teljesen
modern 6 szobás lakás szép mellékhelyiségekkel november 1-re, ugyanott üzlet-helyiség augusztus 1-re kiadó. Piac u. 75. sz. alatt. 2549

Kiadó
uccai egy szoba, konyha, speiz elsejére. Temető ucca 16. szám. 2584

Különbejárati
előszobás butorozott szoba fásított udvarban 1—2 személynek azonnal kiadó. Rákóczi ucca 35. 1002

Két
parkettes szoba elő-, fürdőszobával augusztusra József kir. herceg ucca 22. kiadó. Farkas ügyvédnél. 1020

Egy
szoba, konyha, speiz, fás-kamara csendes udvarban junius 1-re kiadó. Zsák u. 15. 1377

Kiadó
uccai butorozott szoba irodának, lakásnak. Batthyány ucca 7. 2568

Kétszobás
lakás fürdőszobával, mellékhelyiségekkel kiadó. Csapó u. 23. 2534

Kétszobás,
konyhás, előszobás, két-kamara ujonnan festett uccai lakás junius 1-re kiadó. — Egyik kamara fürdőszobának átalakítható. Apaffy ucca 20. 2573

3—2—1
szobás modern udvari földszinti lakások azonnal is. Hunyadi u. 17. 3563

Kiadó
két szoba, konyha és külön egy nagy istálló. Böszörményi ut 71. Értekezni városi árvaszéknél, közgyám-nál. 2569

Széchenyi
ucca 40. számú házban 4 szoba, fürdőszobás, parkettes uccai és egy 1 szobás udvari azonnalra, továbbá augusztus 1-re egy 3 és egy 2 szobás udvari komfortos lakás kiadó. 2583

Kiadó
egy kapualatti különbejárati szoba. aBross 15. 2580

Piac
ucca 51. számú sarokházban az egyetemi intézetek által bérelt emeleti lakosztályok 1932. évi augusztus hó 1-re bérbeadó. Értekezés: dr. Gergely Jenő ügyvédnél, Piac ucca 16. szám alatt. 2589

Különbejárati
csinosan butorozott szoba kiadó egy vagy kettő urnak. Miklós 21. 1028

Különbejárati
uccai szoba butorral vagy butor nélkül kiadó. Vigke-dvü M. u. 10. 2603

Rákóczi
uccára nyíló uccai kétszobás lakás mellékhelyiségekkel — azonnal is kiadó. Eötvös u. 11. 2590

Egyszobás
lakás kiadó. Pauló, Monti ezredes u. 7. 2588

Erdő
közeliében butorozott szobát vagy egy szoba, konyhás lakást keresek. Első Takaréknál, dr. Szabó. 2597

Háromszobás
lakás augusztus 1-re kiadó Szent Anna uccán. Cim a kiadóban. 2598

Kiadó
butorozott szoba és egy pincszoba. Késes ucca 86. 2600

Kiadó
1 szoba, előszoba, konyha, speiz. Piac 79., földszint. 1030

Lakást keresők

Házvezetőnőnek,
gazdasszonyoknak a legszerényebb igényekkel ajánlkozok kitünően főző uriasszony. Szives megkeresést „Vas-szorgalom” jelíggel a kiadóba kérek. 2518

Háromszobás
modern tiszta lakást keres augusztusra központban 2 személy. Cim a kiadóban. 2543

4—5 szobás
modern lakást keresek augusztus hó elsejére. Cim a kiadóban. 2553

Azonnalra
keresek 3 szobás lakást, lehetőleg fürdőszobával. — Ajánlatokat Piac 30., papirkereskedés. 1015

Keresek
a Nagyerdő közelében 1—2 butorozott szobát, konyhát, esetleg kisebb villát a nyári hónapokra bérbe. Ajánlatokat „Ithon nyaralunk” jelíggel a kiadóba kérek. 1021

Ingatlan

Deák Ferenc
ucca 15. sz. ház, törvényességgel szemben, eladó s azonnal átadó. 2530

Kiadó
a Bellegelön 14 hold föld és Pacon 33 hold fekete homok. Értekezni: Magoss György tér 29. 2479

Eladó ház
2800 pengőért, téglából épült, fűszerüzlettel, gyümölcsös. Wolaffka u. 3. 974

Eladó
több adómentes kis ház telepen, részletfizetésre is. — Értekezhetni: Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 2560

Alkalmi
vétel, Poroszlay ut 22. számú Kenézy-villa, családi okokból eladó. 1005

GY APROHÍRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLER
S EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK
LEG MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLER VASTA-
ABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAR DUPLÁN SZÁ-
MITTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12 SZÁMU TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK

APROHÍRDETÉSEK FELADHATÓK: PÓKIADÓRIVA
TALONKBA FERENC JÓZSEF UTI PIAC UCCA) 49
SZÁM, FŐKIRADÓRIVA TALONKBA SZÉCHENYI
UCCA 2. SZÁM, A BEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT.
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 94. SZÁM
ALATT ÉS A „MARGIT”-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Öt
magyar hold kertföld fe-
lesbe kiadó lakás és istálló-
val. Értekezni délután Deák
Ferenc ucca 6. 1003

Batthyány
uccán jövedelmező nagy-
frontu ház eladó. Bővebbet
Hódy és Böszörményi ügy-
védek irodájában, Széchenyi
ucca 1. 1011

Kétszobás
lakás azonnal kiadó. Teleki
u. 7. 1014

Házhelyek
nagy díófákkal vágóhídi vil-
lamos megállóhoz három
percre, olcsón eladók. Bi-
hari u. 4. 2574

Eladó
villatelek Izsó uccán, Nagy-
erdő alatt. Értekezni Had-
házi ucca 26-d. 2567

45 hold
tanyás buzatermő föld villa-
mos megállóhoz félórnyira
eladó. Bihari u. 4. 2576

Eladó
vagy kiadó Wolaffka telep,
Bajnok ucca 1. számú szép
családi ház, azonnal beköl-
tözhető két szoba, konyhás
lakással. Értekezni Erzsébet
33. 1026

Emeleti
bérház központban eladó. —
Cim a kiadóban. 2599

Patai-iroda, Csapó 25.
Eladó házak: Homokkert-
ben 1800, 2400, 3500 pen-
gőért, egyszobás, konyhás,
Szeder uccán kétszer egy-
szobás, konyhás 4700, Nagy
József uccán 3000, Fülöp
uccán 4200 pengőért házak
kaphatók. Galamb uccán
300 négyszögöl házhely 41
gyümölcsfával eladó 3000
pengőért. 25, 36, 40, 60 és
105 holdas földek holdan-
ként már 150 pengőtől föl-
felé, teherrel átvehető. —
Keresünk ügyfeleink részé-
re 50-től 600 holdig bérle-
tet. Díjtalan fölvilágosítást
ad Patai-iroda. Csapó u. 25.
2596

Üzletek

Irodahelyiségek
központi fűtéssel igen ol-
csón Piac uccán kiadók. —
Telefon 15—12. 370

Raktár-
vagy műhelyhelyiségek igen
olcsón Piac uccán bérbe-
adók. Telefon 15—12. 370

Kossuth
uccai üzlethelyiség azonnal
kiadó. Értekezhetni Debre-
ceni Első Takarékpénztár-
nál. 1605

Kiadó
uccai üzlethelyiség azonnal
kiadó. Értekezhetni Debre-
ceni Első Takarékpénztár-
nál. 2686—A

Jómenetű
fűszerüzlet és hálóbutor el-
adó. Érdeklődni Blumnál,
Széchenyi 23. 2490

Kiadó
a Debreceni Ujság kiadó-
hivatalának a földszinti he-
lyiségébe való költözésével
a Kossuth ucca 3. szám alatt,
az első emeleten két tágas
szobából álló lakás. Irodá-
nak, üzlethelyiségnek rend-
kívül alkalmas. Érdeklődni
lehet a Debreceni Első Tak-
arékpénztárnál. 1923—A

Üzlethelyiség
a Bika-bérházban, Vigszin-
ház-mozgó bejárata mellett,
irodának, műhelynek is al-
kalmas udvari helyiséggel
együtt kiadó. Felvilágosítás
házfelügyelőnél. 2474

Nagyobb
üzlethelyiség Szent Anna 5.
alatt augusztusra kiadó. 2535

Világos,
betonozott pincehelyiségek
műhelynek vagy üzletnek
azonnalra kiadók. Rother-
mere 14. 975

Kétszobás
uccai emeleti lakás, irodának
is alkalmas, azonnal beköl-
tözhető. Piac ucca 6. Érdekl-
ődni a házmesternél. 976

Kiadó
Hatvan u. 71. számú ház-
ban hentesüzlet. Értekezni a
tulajdonosnál. 981

Kiadó
üzlethelyiség Bádogos ucca
2. sz. Értekezni Alföldi Tak-
arékbán. 993

Hatvan u. 1—3. sz.
bérházban a 9. és 13. sz.
üzlethelyiségek azonnalra
kiadók. Értekezni g. gond-
noknál, Kálvin-tér 17. sz.
518

Kiadó
üzlethelyiség raktárral azon-
nal. Értekezhetni: Hunyadi
ucca 11. 2559

Kiadó
azonnal egykirakatos bár-
milyen üzletnek alkalmas
bolthelyiség. Péterfia 8. 997

Három
uccára nyíló saroküzlet —
azonnal kiadó. Kuglizó dij-
mentes. Dózsa u. 1. 1007

Vigkedvű
M. 2. számú üzlethelyiség
augusztus hó 1-től kiadó.
Értekezni lehet Szent Anna
53. 2565

Egy
üzlethelyiség kiadó, mérsá-
rosüzlet volt, bármilyen cél-
ra. Árpádtér 19. 2595

Üzlethelyiség
Csapó u. 41., Rákóczi piac-
cal szemben nagy kirakattal
kiadó. Értekezhetni Szent
Anna 7. 2593

Táncsterem,
vendéglőhelyiségek Kaba
község főuccáján vendéglő-
vel, mozinak vagy bármily
céla bérbeadó. Borbély La-
jos hentes, Kaba. 2527

Vétel

Betegtoló
kocsit megvételre, esetleg
használatra kölcsön keresek.
Cim a kiadóban. 2465

Óriási árat
fizetek aranyért, zálogcédu-
láért. Feldheim ékszerész,
Piac 75. 486

Használt,
jókarban lévő fafürdőkádat
veszek. István ut 34. 965

Keresek
két garnitúra üzempépes
cséplőgépet, egy hatost és
egy négyest, melynek első-
rendű bérceplést biztosítok
akár bérbe, akár részesedés-
re. Cim a kiadóban. 985

Jókarban
lévő jégszekrényt megvétel-
re keresek. — Piac ucca 52.
983

Literes
és félliteres üvegeket vásá-
rolnék. Lukács Andor, Piac
ucca 41. 989

Villanymotor,
4 vagy 5 lóerőset veszek. —
Pesti ucca 7. 996

Kisebb
jégszekrényt vennék. Fe-
renc József ut 43., I. udvar,
II. 4. 998

Szilvafatörzset,
szárazat, veszek. Bartha ké-
ses és működőszűrős, Halköz.
1000

Eladás

Virágkosarak,
virágcserepek — nagyobb
mennyiségben eladók cseré-
be virágért, zsirosbödön,
sütőteknő, cseléd vaságy,
gyurótáblák, villanylámpa,
képek, stélázi, utazókosar-
ak, petroleumos kanna. Cim
a kiadóban. 615

Eladó
egy szép tavaszi női koszt-
tüm és egy férfi tavaszi ka-
bát. Piac u. 34. sz., könyv-
kereskedésben. 213

Eredeti
festmények és nagyon szép
reprodukciók olcsó áron
megbízásból eladók. Könyv-
kereskedésben, Piac 34. 166

Női kalapok,
legdivatosabb, már 5 P-től
Schimmernél, Piac u. 2.
450

Zongora,
jó állapotban eladó. Cim a
kiadóban. 743

Palack,
tisztá literes és feles eladó.
Cim a kiadóban. 762

Priccsnyereg
teljes felszereléssel jókar-
ban eladó. Hatvan ucca 4.,
balra. 2473

Különféle
használt butorok, ágyak,
szekrény, varrógép, söberl-
ágy olcsón eladók. Bethlen
u. 40., keresztépület. 932

Tégla,
több százezer, új, nagymé-
tű, I. osztályu, jutányosan
eladó, a téglagyártelepen át-
adva. Felvilágosítás egye-
tem központi épület, üzemi
irodánál. Telefon 24-00. 2482

Jégszekrények,
sörpultok, székek kedvező
fizetéssel. Klement, Hatvan
u. 1., Püspöki-palota. 942

Egy
gyermekágy sodronnyal el-
adó. Török Bálint ucca 18.
2501

Puch
motorkerékpár sürgősen
minden elfogadható áron
eladó. Széchenyi ucca 34.,
javítóműhely. 958

Bontásból
kikerült jókarban lévő hár-
mas ikerablakot keresek. —
Ispotály 13. 2529A

Eladó
30 darab 200 literes vashor-
dó. Széchenyi ucca 23. 2540

Indián
oldalkocsis motorkerékpár
kifogástalan állapotban el-
adó. Értekezni lehet Király
u. 7., Bodnár Lajos tanár-
nál. 2538

Tengerimorzsoló,
szecskaavágó, lóka olcsón
eladó. Erzsébet 48., széna-
üzlet. 2580

Eladó
polituros festett butorok,
rézüst, locsológép, különféle
üvegek. Miklós ucca 41. 2537

Irodai üvegfal
nagy szárnyasajtó, szövö-
szék, Minimax, üres ládák,
boroshordók eladók. Arany
János u. 26. 971

Billiárdasztal
dákókkal eladó. Cim a ki-
adóban. 2522

Rhode
Island Red fajtisza tojás és
kötő eladó. Kut 29. szám.
2528

Hirdetés.
Keveset használt fa eszterga
pad a hozzá való összes
szerszámokkal 160 pengőért
eladó. Mezőturon, Timár u.
12. szám alatt Fábrián And-
rásnál. 984

Ebédőlkredenc,
divány, szekrény, képek el-
adók. Arany János ucca 6.
991

Kávéházi
játékasztalok és székek ol-
csón kaphatók az Utazók
klubhelyiségében, Bika-bér-
ház, I. emelet. 973

Világos
szép uccai és udvari pince-
lakás kiadó. Barna ucca 10.
979

Gyermek
játékoszék és sportkocsi
eladó. Deák Ferenc ucca 10.
Dr. Markovits. 980

Üzletberendezés
és üres ládák eladók. Kézi-
munkaüzlet, Piac ucca 18.
Tisza-palota. 982

Vaskályhák,
sparheld, konyhaszekrény
igen olcsón eladók. Meg-
tekinthetők Neumann fes-
tékkereskedésben, Csapó u.
14. 972

Szép
ebédőldivány tükörrel ol-
csón eladó. Széchenyi u. 19.,
Krémer-nél. 990

Eladó
300 liter bor, 30 fillér. Vár
ucca 8. 2562

Tarka
kutyakölyök eladó. — Po-
roszlai ut 28. 2543

Eladó
bőtejelő svájci fejős kecske.
Károly Ferenc József ut 52.
2554

Eladó
gyermek rézágy matraccal,
komót, divány, asztal, ba-
romfi ketrec. Kossuth 60.
2550

Két darab
használt cserépkályha el-
adó. Varga ucca 36. 2555

Fűkaszalógép,
teljesen üzempépes, olcsón
eladó. Pauliny Géza, Hajdu-
nánás. 2547

Szőlővesszők,
2 éves, gyökeres, még kap-
hatók leszállított áron. —
Unghváry, Bethlen ucca 5.
1326

Tenniszrakett,
100 P-ös), világmárka, tel-
jesen új, 25-ért eladó. Feld-
heim posztóüzlet, Piac u.
41. 1004

Családi
karikahajós varrógép olcsón
eladó. Halköz 4. 1006

Használt
és új jégszekrények olcsón
eladók. Király u. 2. Hart-
mann. 1009

Eladó h
olcsón egy használt jó kut-
szivattyú. Kassa ut 3. 1013

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR VASTAGABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMITATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT”-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Perzsaszőnyeg
(magyar) ebédlőbe való eladó. Varga ucca 1., II. 7. 1012

Többféle
antikbutor olcsón eladó. — Miklós ucca 51. Czeglédy. 1016

Szlavóni
tölgyfaháló, süllyesztős varrógép eladó. Varga 33. 1018

Használt
hálószoba, íróasztal, szekrények jutányosan eladók. — Széchenyi ucca 23., emelet. 1019

Egy
suszter bőrvarrógép, Pfaf 52, olcsón eladó. Ótmalom u. 1. 2587

Férfi
sportöltöny, trencskó, 41-es cipő és különböző dolgok eladók. Kut ucca 138. 2597

Takaréktűzhely,
finom, nagy, olcsón eladó. Hunyadi u. 17. 3564

Ablak,
4 darab, tokos, jókarban eladó. Hatvan ucca 4., balra. 2581

Fényképezőgép,
6, 5x9 Zeiss Tessar, 4—5 fényerejű, teljesen új, eladó. Csapó u. 84., negyedik ajtó. 2582

Mág-autó,
teljesen üzemképes, jó állapotban 700 P-ért eladó. — Bartos, Vigkedvű u. 10. 2604

Eladó
nagy szekrény, álló íróasztal, diván, mosdó, kagyló, 50 literes petróleumos üveg, literes, félliteres üvegek, kutyaká, cselédágy-asztal. Nyomtató 9. 2585

Kettő
nagy iratszékény eladó. — Thaly Kálmán u. 6. 2591

Eladó
Wichterle cséplőszekrény, körülgolyós csapágyakkal s egy tengerigöré. Erzsébet 33. 1025

Eladó
yorkshirei malac, tiz darab, kocával. Lázár 15. Zsidó temető mögött. 1828

Hasított
tölgyfakarók, kerítésoszlopok olcsón eladók. Bethlen u. 44. 2592

Különféle

8 éves
kisleányomat és 3 éves kisfiamat örökbe adnám jobb helyre. — Cim a kiadóban. 2546

Gyorsírástanítás,
gépírástanítás N a m é n y i gyorsíróiskolában, Piac 26/b Passage. Olcsó tandíj. 466

Inkasszalunk,
informálunk bárkinek rendelkezésére. Népszövetségi Hitelszövetkezet, Szetnanna ucca 10. 2216

Költözködést
teherautón az ország bármely részébe, de helyben is, gyorsan, biztosan és olcsón eszközölünk. — Debreceni Autóforgalmi r. t., Hatvan ucca 53. Telefon 15—12. 370

Varrodámat
Arany János 30. sz. alá át helyeztem, hol továbbra is olcsó árak mellett állok a hölgyközönség rendelkezésére Füredi Rózsi női szabó. 957

Szemklinikai
és szemorvosi receptekre 25 százalékos engedményt ad Löbl látszerész, Piac u. 63. 67

Társat
keresek kettőezer pengővel biztos üzlethez. Cim a kiadóban. 2602

Téli ruhák
molykár elleni megóvását vállalom. Altmann szücs, Miklós u. 5. 481

Bérbeadó zongora.
Egy Stingel-féle egészen új zongora bérbeadó. Értekezni Schmidt Sámuelnél, Frohner szálloda. 903

Monogramozás,
himzés legszebben, legolcsóbban készül Szentanna ucca 58. 2477

Szőrmebundák
beraktározását vállalja Kőváry szücsmester, Arany Bika fürdőnél. 497

Emeletes
házak tatarozásait létra vagy függőállványról jutányosan vállalja Kállai kőművesmester, K. Tót u. 5. Függőállvány kikölcsönzés. 942

Tessék meggyőződni,
hogy Kun József elismert uriszabó műhelyében legolcsóbb fazonárak vannak érvényben. Piac ucca 44. Tanulót felveszek, udvarban. 1584

Idősebb
házaspár, esetleg magános ur vagy urinő gondozását, háztartása vezetését nagy szeretettel vállalná, nagyon szerény igényekkel 40 éves uriaszony. Vidékre is szívesen elmegy. Megkeresést „Othont kereső” jellegre a kiadóba kérek. 2524

Szabni
tanítók bentlakót is. Uri háznál varrok, lakásomon is vállalom, fehérenmüt is. — Értekezni 3 órától. Jezericzky néni szabómester, Varga u. 39. 2545

Előrendű
mosást, vasalást vállalok. — Levelezőlaphívásra házhoz megyek. Cserepes ucca 16. szám, Sárközine. 995

Paplanvarrásra
házhoz megyek. Hívásra megjelenek. Szilágyiné, Teleki ucca 73. 1010

Dienes József OFB ingatlanforgalmi irodájának hirdetései, Iroda: Fűvészkert ucca 16. Irodai órák: hétköznap 8—6 óráig.

ELADÓ HÁZAK:
90.000 pengőért:
Hatvan uccán emeletes bérpalota 4 bolttal, raktárrakkal, 23 lakással.
Werböczy uccán.
Szent Anna 29.

55.000.—
Szent Anna 66.
Jókai uccán.
Egymalom uccai megálló-nál.

46.000.—
Bethlen 31.

42.000.—
Rákóczi 26.
32.000.—
Varga 29.

28.000.—
Vénkerti adómentes villa.
24.000.—
Külsővásártér 8.
Vörösmarty 24.
Szappanos 17.

22.000.—
Komlóssy 43.
Bundi uccán.

18.000.—
Balatonzamárdiban ötszobás villa.
Szegefü 20.
Csokonai 29.
Böszörményi 20.
Vörösmarty 28.

16.000.—
István 41.
Kardoss 13.
Szabó Kálmán 30-a.

15.000.—
István 33.
Szegedy Gergely 11.

14.000.—
Kórház 3.
Péczei 8. Tiz százalék tiszta bérjövedelemmel.
Szegedy Gergely 18.
Posta 5. Ötszobás.
István 34.
Vendég 44.

12.500.—
Eötvös 78.
Nádor 4., 24.
Nyulason, Doberdó 28.

11.500.—
Eröss Lajos 8.
Tüzerlaktanya mellett, —
Lugosi 21.

10.500.—
Délisor 21.

9.500.—
Komáromi 3.
Jókai 25.
Jerikó 42.
Agárdi 13.

8.500.—
Jerikó 35.
Pereces 5.
Vasvári Pál 12.
Honti 4-a.

7.800.—
Szegedy Gergely 22.

7.000.—
Lorántffy 48-c.
Harsányi Gusztáv 27.
Vendég 37., 54.
Kar 44.
Kálmánchelyi 14.
Lepke 3.
Malvin 41.

6.100.—
Márton Kálmán 10.
Homok 36.

5.900.—
Apaffy 39.

5.500.—
Busi 18. felerésze.
Móric 9.
Mikes Kelemen 7.
Oláh Károly 41.
Kuruc 88.
Mező 12.
Kuruc 112.

4.500.—
Sámsoni uti rokkanttelepen.
Csigekert ucca 17.
Létai ut elején.
Thury András 12.

4.000.—
Keresztesi 26.
Berta 7.
Keletisor 3.
Hegyi Mihályné 12.
Harsányi Gusztáv 11.
Budai Ézsaiás 37.
Diószegi uton.
Tóth Sándor 7.

3.600.—
Puskástelep 62.
Fülöp 9.
Szabó Kálmán 53.

3.200.—
Malvin 51.
Vendég 83.

3.000.—
Somogyi Pál 10.

2.600.—
Kölesséry Sámuel 122.

2.400.—
Dévai 16.

2.100.—
Dévai 20.
Magyar 5.
Király Ferenc 18.

1.700.—
Csalogány 28.
Iren 22.

ÜZLETES HÁZAK:
Sámsoni 25.
György 3.
Malvin—Honti sarok.
Mikepércsi uton.
Vámospércsi uton.

FÖLDEK:
Ebesen 17.
Nyiracsádi uton, mélyfürdőhöz 4 kilométerre 16 hold elsőosztályu.
Diószegi uton 7, 34.
Hajduszovátón 20.
Piac-dűlőben 3.

TELKEK:
Létai ucca 58., 66.
Galamb uccán.
Báthory 37.
Lehel 47.
Kassa 37.
Dózsa 8.
Bihari 4.
Dévai 49.
Rigó uccán.
György 24—26.
Báthory 17.
Töhötöm 25.
Bajnok 28.
Aczél 37.
András 12.
Vámospércsi uton.

SZŐLŐK:
Báthory 20. Jó szőlő házzal, felszereléssel 4.000.—
Unghváry-kertben két holdas kettőezerért.
Kisszentanna pusztán 3 hold szőlő, gyümölcsös. A hirdett ingatlanok részletes leírását bárkinek díjmentesen kiadom vagy megküldöm.

KERESEK:
eladó házakat, földeket, szőlőket, telkeket, földbérleteket, nagyobb kiadó lakásokat.

DIENES JÓZSEF
OFB ingatlanforgalmi irodája, Debrecen, Fűvészkert ucca 16. szám.